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A megfordított Hunyadi.
Budapest, junius 23.

(K.) Gróf Apponyi Albert várandós 
volt egy beszéddel s a nagy eseményt 
körülbelül őszre várták. Közbejött 
azonban a galaci eset s a miniszter­
elnök ominózus nyilatkozata. A köz­
jogi ijedtségtől Apponyi már tegnap 
heves fájdalmakat kapott s a gyerek 
jóval hamarább jött világra. A nagy 
esemény már ma bekövetkezett, a 
budgetvita legelső napján. A bulletin 
megnyugtató: szülő és gyermek a 
körülményekhez képest jól érzik ma­
gukat.

Igenis, Apponyi ma beszélt. Azon 
kezdte, hogy a galaci esetre vonat­
kozó miniszterelnöki nyilatkozat nél­
kül az állami költségvetésből nem 
csinált volna bizalmi kérdést, aggo­
dalmas impressziók alapján a kor­
mány politikai irányzatáról még nem 
mondott volna bírálatot. Apponyi ezzel 
maga is két részre osztja beszédét: 
arra, amelyet a galaci eset nélkül 
nem mondott volna el, és arra, ame­
lyet a galaci esetről föltétlenül el 
kell mondania. Fogadjuk el az Apponyi 
beosztását és jegyezzük fel mind­
járt, hogy Apponyi nagyon igaz­
ságtalan volt a lelkében kavargó 
bizalmatlansági okok iránt. Elfojtotta 
volna azokat, amelyek jelentőseb­
bek, és megszólalt a miatt, ami 
nélküle is elég erősen gyökeret vert 
a közvéleményben. Apponyi elmaradt 
a delegációból, ahol az improduktív 
katonai költségek szédítő emelkedése 
ellen sokkal gyöngébb volt nélküle a
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ki öreg Lamotte Ádám egy igen kis 
falunak volt a kántora. Az az nem annyira 
kántora, mint inkább a katholikus hívők 
templomának orgonása. Az énekléshez nem 
nagyon értett. Azt nem is tartotta komoly 
férfihoz méltó dolognak. Nyúlánk, szikár 
ember volt, hosszúkás és szegletes fejjel, 
amelyben mélyen ült két szúrós tekintetű 
szeme s két mély árokkal volt határolva 
kissé nagyra szabott szája. Homloka magas 
volt, kemény és szögletes; a haja már erő­
sen deresedett és amint az öreg felfelé 
fésülte, szinte bántóan egyenes volt a haj­
szálak állása, amint egymás mellett sora­
koztak. Egy öreg, de igen tiszta szalon­
ruhát viselt már évek óta, amelyben olyan 
volt, mint egy szegény trónkövetelő, aki 
egy egyszerű szalonkabátban akarja meg­
várni a bűvös pillanatot, midőn hermelin­
palástot akasztanak a nyakára és ko­
pott szalmakalapját sáraranyból készült 
koronával cserélheti el. Nem hajának és 
bajuszának ősz szálai s az arcának tisz­
teletreméltó barázdái tevék, hogy szinte 
babonás tiszteletben tartotta mindenki. Va­

nemzeti tiltakozás, de hallgatott volna 
még a budgetvitában is, ha közbe 
nem jön a galaci eset. Megfelelő 
anyagi és erkölcsi ellenszolgáltatás 
nélkül a közvélemény szégyenletes­
nek találja a civillista emelését s 
ennek a felfogásnak az ellenzék most 
készül tőle telhető erővel hangot 
adni, de Apponyi hallgatott volna, ha 
közbe nem jön a galaci eset. Anti­
szociális irányt lát a nemzet a kor­
mányzati politikában, nemcsak azért, 
mert a költségvetésből éppen a 
gyermekvédelmi akció szegényes költ­
ségeit törölték, hanem még sok­
kal inkább azért, mert általában 
kevés hajlandóság mutatkozik az 
ember, a polgár, a munkás vé­
delmére, s mikor az ellenzék ezt 
akarja szóvá tenni a budgetvitá­
ban, Apponyi hallgatott volna, ha 
közbe nem jön a galaci eset. A ki­
egyezés megkötésének eshetőségeit 
mérlegelvén, az ellenzék régen pa­
naszolja, most is hangsúlyozni készül, 
hogy Ausztriával a tizennegyedik pa­
ragrafus alapján nem szabad meg­
egyezni s hogy a lejárati határidőket 
egyesitő Széli-féle törvény olyan ga­
rancia, melyhez éppen a hatvanhetes 
alap orthodox híveinek kellene csö­
könyösen ragaszkodni. De hogy a 
hatvanhetes alap csak addig érinthe­
tetlen szentély, mig Magyarországnak 
valamelyes lekötöttségét jelenti, arról 
se sietett volna Apponyi beszélni, ha 
közbe nem jön a galaci eset. Álég 
tán hálát is kell adni a magyarok 
istenének, hogy a galaci eset közbe­
jött. Mert az az ostoba ügy, melyre

lami nemes előkelőség sugárzott belőle: 
borjubőrből készült cipőjéből épp úgy, mint 
fehér kezelőjéből és megsárgult szalmakalap­
jából. De lehet, hogy .mindezt a művészete 
tette: mert Lamotte Ádám művész volt. A 
nagy instrumentumnak, amelynek nagy ívben 
szárnyaló hangjain ájtatos lelkek szállnak a 
kék magasságok felé, az orgonának volt 
művésze. Szinte nem is volt egész ember, 
ha nem ült előtte és hosszú, csontos uj- 
jain keresztül nem szuggerálta a buta, 
engedelmes anyagba lelkének szent rezgé­
seit. Istenes ember volt az öreg, aki hitt a 
küldetésben. És ő áldotta a gondviselést, 
amért ezt a hivatást juttatta neki: néhány 
száz egyszerű ember áhítatának fehér fü­
zét élesztgetni. Ó, hogy értett ő ehhez. 
Csodálatosan nagyszerű szerelem fűzte 
hangszeréhez, valami tulvilági áhitat. A 
hangokat látta, mert azok mint elképzel­
hetetlen tinóm egyének lebegtek előtte. Le­
hunyta szemét és látta az arcukat, meg­
ismerte suhanó jöttüket. magasztos sugár­
zásukat. Látta, amint a billentyűk megérin­
tése nyomán életrekelnek, nagy csoportba 
verődnek, fényes sorokban körüllebegik a 
templomot, amelynek szuhos padjain kék­
festő ruhában szent mámorban ülnek az 
asszonyok; látta, amint a fényes lények 
felfogják az áhitatos sóhajokat, a szent 
gondolatokat, és mosolyogva nézte, mint 
lebegik be az oltárt s mint teszik szent 
zsákmányukat a sziizanva és a kis meg­
váltó lábai elé, akiknek boldog tekintete 

nézve igazán alig van nézeteltérés 8 
amelyben szive szerint talán még a 
kormány és pártja is együttérez a 
közvéleménynyel, ez mégis . megszó­
laltatta Apponyi Albertét. Ö a meg­
fordított Hunyadi, akit hiába hívnak, 
mig szükség volna rá, de nyomban 
lóra pattan, ha nélküle is elég erős 
a tábor.

Hiszen, szó sincs róla, a galaci 
esetben rejlő sérelmet is gyönyörűen 
fejtette ki Apponyi. Azt a mondását, 
hogy „ha a mi béketürésünkből idő­
vel jog lesz a nemzet ellenére, akkor 
ebből csak az a tanulság, hogy ne 
legyünk többé béketürők": megiri­
gyelheti tőle Bartha Miklós is. Abban 
is igaza van, sőt gyönyörűen van 
igaza, hogy mikor a kormányhatalom 
egész tekintélyével sújtja azt a hiva­
talnokot, aki védi az állam nyelvé­
nek szuverénitását, és viszont egész 
tekintélyével födi azt a közeget, aki 
sérti ezt a szuverénitást: voltakép­
pen hallatlan állapotot teremt. De ha 
más szavakkal is, nem mondta-e ezt 
el a parlament, a publicisztika és 
mindenki? Van ebben a kérdésben 
jelentős nézeteltérés ? És nem iga­
zolja-e a miniszterelnököt akaratlanul 
is Apponyi, mikor azt mondja, hogy 
csak a konfliktusoktól való babonás 
félelem válthatta ki belőle azt a 
sérelmes és bántó nyilatkozatot? 
Konfliktusoktól babonásan félni ' 
a parlament másfélesztendős Szaha 
rája után a munka nehezen meg 
talált oázisából ki nem mozdulni 
lehet ugyan gyávaság is, de e 
dekeltek a felelősség jól kifej

átröppen a kis templomon. És az ö 
az extázisnak már nem földi érzé: 
ját zsoltárait játszotta, mig a szü 
sorában világos ruhájú piirasztleán 
szent látomásaik voltak. A leánykái 
regve, vacogó foggal, de földöntúli 1 
Ságban hajtották meg fejüket és í 
remegéssel gondoltak az öreg útra.

.Midőn Lamotte Ádám ínátnoi 
lekkel elhagyta a templomot, a. 
antik szépségein századok patinája 
poros levelű, csüggedt fák alatt vég 
a falun. Ilyenkor elgondolkozott 
során és eszébe jutott a fia, aki a 
városban él istentelen foglalkozásban 
színház zenekarában játszik a hárfán ka 
operett-nótákat.

— Hárfán. — sóhajtott az öreg, —• 
amelynek húrjait Szent Cecil liliom ujjai 
érintették egykor, mig körülötte apró, nagy­
szemű gyermekek hagyták abba hirtelen 
a játékot, mert kis dobogó szivükbe hirte­
len belebbent a mennyei béke.

Ezen a nyáron különösen sokat gon­
dolt a fiára. Otthon a fehérfalu, tömjén­
illatos szobában sokat nézegette gyermek­
kori arcképét, amely mögé szentelt barkát 
tűztek még valaha régen. Nagyon szerette 
a fiát, bár Iliit is alig hallott róla, de soha­
sem gondolt arra, hogy majd egykor haza­
hozza és az ő helyére ültesse az orgona 
mellé. Tudta, hogy nagyon eltávolodott ő 
attól, és sejtette, nogy nem emlékezik már 
a gyermekkorára sem, amikor kis hegedű-
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aatának is nevezhetik. íme Apponyi 
a maga elnöki korszakából két esetre 
tud hivatkozni, amikor közös hatósá­
goktól német átiratot kapott s neki 
egyszerűen csak privát figyelmezte­
tésébe került, hogy azokat a német 
átiratokat magyarokkal cseréljék ki. 
Hát ez volna a kemény dió, melyet 
Apponyi egyszerű kopogtatással fel­
tört s melyheg az erőskezü Tisza 
nyúlni sem mer? Vagy van komoly 
akadály s akkor Apponyi nem tudta 
volna olyan csöndben elhárítani, vagy 
nincs komoly akadály s akkor maga 
Apponyi hiteti el Tiszáról, hogy nem 
félelemből kerülte a biztos konfiik- | 
tust, hanem felelőssége tudatában i 
tartja távol még a gyíkot is, mikor I 
ezt p parlamentet már megmarták ■ 
a kígyók. Egyszerűen kerül min- ; 
den konfliktust, de még azt is, ami | 
konfliktusnak látszhatik. Nem mond­
juk, hogy igy van, bizonyosan nincs 
is igy, de ha az ember Apponyinak 
játszi eseteit hallja, szinte azt hi- ■ 
hetné, hogy Tisza csakugyan kizáró- ! 
Iag fölös óvatosságból vállalta az I 
egéoz ódiumot. Pedig sokkal való- [ 
ezinübb, hogy a konfliktusok szünet ■ 
nélkül való súrlódását akarja a kor- ! 
mány elkerülni s a nagy nemzeti küz­
delem lebonyolódása után fázik egy' | 
mási’ akármilyen szelíd természetű : 
kon .11 '^idézésétől. •

!? hu r-.-m vagyunk elragadtatva 
a* m, hallgatásra elszánt Appo- 
j ü. >a bírta, annál inkább tét- I 

ne: nk. amit kész lett volna ■
• fojtani. Mert a mi bizalmat- 

.'unkát azok a jelenségek szítják 
■Aztik, amelyeket ma Apponyi csak 
hozzácsapott a galaci esethez. 

’et az a kétlelkű takarékosság 
cit el, mely a civilnek azt mondja, ' 

nincs, az uniformisnak meg azt, 
"an. Hogy az állampénztárból 

ínyzati bűvészek olyan kettös- 
arisznyát csináltak, amelyet 
hét mutogatni, hogy üres, 
ogy vájkálhatnak kincses 
n. Minket az bánt, hogy a

ja zsoltárait játszotta szép és 
is estéken, amikor még élt az 
is. aki könnybelábadt. áhitatos 

nézett a fiára. Az öreg most, 
ndolkozolt e dolgokon, maga sem 

t szakadt, mint szakadhatott el
1.1.  Mégis, hogy’ ilyen szokat- 

>rövel tartotta fogva ez a téma, 
a megérteni a nagy változás 

apjának éppen fordítva történt 
úgy rohant el a nejy, a szé- 

ttárisból: isten tudja, mint ve- 
■cn ide ebbe a kis városkába?

ötvenéves Lamotte Adámot e 
gondolatok, amelyek eddig min- 

. ülték nyugodt és boldog életét, 
agyták nyugodni. Éjjelenként keveset 
ingerlékeny, ideges lett: valahogy 

érezte, mintha átalakulások mennének 
véghez a lelkében. Mintha talán ötven év 
szén, komoly és oly szilárdnak hitt mun­
kája ingadoznék benne. Néha úgy érezte, 
hogy gyűlöli e helyet, amelynek minden 
porszemét oly jól ismeri már, hogy az 
ideges csömör e pillanataiban mindent 
utál, ami körülötte volt. Ha ezek a pilla­
natok elviharzottak fölötte: szégyenkezve 
ült le mindig a szent hangszer ele. De ez 
lassan mindritkábban esett meg vele. 
Már untatta a szolid, magasztos kötelesség, 
bántották az áhítata; emberek s szilaj vá­
gyak űzték el innen. Ami azelőtt nagy és 
szent célja volt életének, az most kínos 
robotnak tetszett neki, amit nap-nap után 

közös uralkodó se inkább miénk, 
mint a galaci' konzul. Hogy a magyar 
udvartartás is csak óhajtás, mint a 
galaci konzulátus magyar levelezői 
osztálya. Minket az lázit fel, hogy a 
hatvanhetes alaphoz csak nekünk 
nem szabad nyúlni, de az osztrák 
kéz babrálhat, tehet-vehet rajta. Hogy 
mi azt se vehetjük ki belőle, ami a- 
miénk, az osztrák pedig azt is kive­
heti, ami nem az övé. Bántja, kese­
ríti és lázitja mindez Apponyit is, de 
mégis hallgatott volna egyelőre, ha 
közbe nem jön a galaci eset. Hát 
még talán jó is, hogy közbejött az j 
a galaci eset. A megfordított Hunyadi 
még tán most is nyugodtan marad a 
vár fokán, ha közbe nem jön a galaci 
eset. Szép eset.

A bi’dgstvita.
Budapest, junius 23.

Ma is úgy indult az ülés, hogy viha­
rokat ígért, s’a jelek arra vallottak, hogy 
a budgetvita ma is kiszorul a napirendről. 
De nem igy esett. Déltájbuu fellélegzett a 
többség, mert a személyes természetű fel­
szólalásoknak vége szakadt, a névszerint 
való szavazás is lepergett és megjelenhe­
tett az előadói pulpituson Neményi Ambrus, 
hogy elreferálja az idei költségvetést.

Amíg azonban idáig jutott el a Ház, , 
sok mindenféle történt. Elsőbben is Szeder- i 
kinyi panaszkodott azon, hogy az elnök I 
tegnap önkényeskedve vonta meg tőle a szót ■ 
és ha nem kap ezért elégtételt, bejelenti I 
mentelmi jogán esett sérelmét. Meg is i 
tette, mert nem volt meg' légedre az elnök ! 
magyarázatával.

Most gróf Apponyi Albertén volt a sor. j 
A mentelmi bizottság elnöke tegnap azt ta- j 
lálta mondani, mikor a bizottságot védd- i 
mezte ama vád ellen, hogy kötelességet 
mulasztott, mert nem terjesztette be jelen- j 
tését a megszabott határidőre, — hogy I 
Khuen-Hódéi váry mini, zterelnöksége'és gróf 
Apponyi házelnöksége idején, Kossuth Fe­
renc kezdeményez^ sere a mentelmi bizott­
ság nem tett jelentést öt képviselő men­
telmi esetében, mert az illető képviselők 
hajlandóknak nyilatkoztak a Ház megköve- 
t- • — rrkök’.'i kényszer nélkül. Ezt 
tette ma szóvá Apponyi és magának vin­
dikálta azt a kezdeményezést, amelylyel a 
Ház méltóságán esett sérelmet orvosolta.

kellett viselnie. Odahaza pipázás közben uj, | 
fantasztikus tervek születtek agyában, i 
mintha csak a tizennyolcadik év virágos I 
mezőin járna s feje fölött ártatlan bárány- | 
felhők repülnének a kék égen. Tálán szi­
gorú törvény volt e hirtelen változás: a 
messze Nyugaton ereibe szökkent vér tör­
vénye, amely valaha az apját ellökte a 
nagyváros bűnös csődületétől s amely most 
őt — oly hosszú alvás után — egy másik 
nagyváros csődületébe vonzza, amelyet még 
sohasem látott s amelyről csak öreg fejjel 
megalkotott álmái valáuak.

Igaza volt a fiúnak, aki kiröppent innen.
Es az jutott eszébe im, hogy mily szé­

pek lehetnek a könnyelmű, bóditó dalok az 
angyalok hangszerén. A névtelen szelíd 
énekek helyett izzó, mámoros, bűnre csábító 
hangok áradnak ki a burok harmóniájából, 
amelyek, forró vágyakozással a csók után, 
űzik, kergetik egymást és nagy, vörös rózsáit 
hintik a szerelmes epedésnek. O, hogy el- 
szörnyüködhetnek ezen a hófehér angyalok, 
hogy sirathatják a profán vétkezőket, míg* 
a fin mosolyogva ült a hangszere mellett és 
tán uj gondolat jutott az eszébe, amelyből 
holnap másik dal születik, amelytől még 
jobban elsápadnak az angyalok.

— Igen, igen, ilyen dalokat kell csinálni!
Kívülről a sárga rózsák fullasztóan nehéz 

illata tódult a tömjénszagu szobába s a 
fehér liliomok is izzani látszottak.

Az öreg most már igen komolyan vette 
1 ezt a dolgot. Nem kacérkodott többé vele,

Kossuth Ferencnek a megállapodásról elő­
zetesen nem is volt tudomása.

Ehhez aztán íZyronnak is, íwkiímak 
is volt szava. A rabonbán meghajtotta lo­
bogóját a finom lélek nemes intenciói előtt, 
depattogott, hogy ilyen megállapodásokkal 
a dolog nincs elintézve; azt a jelentést 
mégis csak be kellett volna nyújtani, mert 
az veszedelmes precedens lehet. Kubik 
pedig kivágta jobb ügyhöz méltó hevülettel, 
hogy a mentelmi bizottság elnöke nem 
mondott igazat.

Ebben a paprikás hangulatban a men­
telmi bizottság elnöke élét vette a szemé­
lyeskedéseknek azzal, hogy ő neki Kossuth 
szólott először a megállapodásról, tehát 
jóhiszeműen keverte bele Kossuthot.

•
— Hadd lássuk, kik szavaznak a ma­

gyar nyelv ellen! — kiáltották tegnap 
azok, akik névszerinti szavazást kértek a 
gáláéi esetben a miniszterelnök válasza 
felett.

No hát ma meglátták. Alig voltak két­
százan u Házban és azok közül 126-an tu­
domásul vették a választ.

Sághy Gyulát szólította a jegyző.
— igen! kiáltotta. Harsogó hahota 

támadt s erre Sághy feleszmélt, hogy’ már 
nem tartozik a többséghez.

— Nem! Nem! Nem!—igazította helyre 
szavazatát háromszorosan is, a szélsőbal­
ról pedig korholták:

— De nagyon beleszoktál a inamé- 
lukságba 1

Szentirányi Árpád fejbólintással szava­
zott igent.

— Szegyei szóval szavazni! — mond­
tál; rá a szélsőbaloldalról.

'.likőr TMoisy Imre igent kiáltott, bal­
felöl vagy két percig hochnzták. Hodossvt 
ez mód nélkül felbőszítette; a padra csapta 
a napirendet és nagyharagosan kiment a 
teremből.

Az egész baloldal kórusban zúgta 
utána:

— Jó éjszakát, igazságügyminiszter ur!
•

A budgetvitát Neményi Ambrus vezette 
be. A nagytudásn előadó rövidre fogta 
mondanivalóját, hogy ne nyújtsa a diskusz- 
sziót. Ki is kapott ezért Komjáthy Bélától, 
aki számon kérte a referens éles Ítélőképes­
ségétől a pénzügyi politika és a gazdasági 
helyzet kritikáját. A függetlenségi párt szó­
noka érdekesen fejtegette az ellenzék hiva­
tását, a függetlenségi párt elveinek kivihető­
ségét és kormányképességét.

Fáradt volt már az egész Ház, amikor 
Apponyit hívta fel szólásra a jegyző, de 

hanem szinte beletemeite magat s minden 
csöpp vérét telítette vele. Uj ritmusokon, 
uj dallamokon törte a fejét, mig féléjsza­
kákat töltött az utcákon s nyitott ablaku 
parasztszobák misztériumából s egymást 
üldöző éjjeli lepkék képzelt vágyakozásai­
ból merített hangulatokat. És az ilyen 
lázas hajszában semmisem volt néki elég 
pogány. Nem volt megelégedve a dalokkal, 
amelyek átizzottak a lelkén: egyik sem 
volt neki elég meztelen. Mindig úgy' érezte, 
hogy befödi őket a régi zsoltárokból egy csöpp 
foszlány, egy akkord vagy még annyi sem, 
egy' igen parányi — egy fügefalevélnyi.

Hanem egy ik éjjel — már vége feló 
járt augusztus hónap — megtalálta azt, 
amit keresett. A templom előtt ült a pádon és 
nézte az eget. Ott rettenetes tobzódást vittek 
véghez a csillagok. Össze-visszaszaladgálták 
a tnélv kékséget. Kergették egymást, futot­
tak egymás elől és égő barázdákat hagytak 
maguk után. Az öreg észrevette, hogy egy 
nagy fényes csillag roppant idegesen, resz­
ketve világit egy másik nagy, sápadt 
csillag felé. Szinte érezte a kettő közötti 
mágneses vonzalom gyönyörét és kidülledt 
szemmel leste őket. Egyszerre a ragyogó 
csillag őrült, szilaj erővel kezdett vágtatni 
a másik felé, amely azonban e pillanatban 
menekülve rohant előle. Fényudvar úszott 
a nyomában, mintha nagy, szőke haj om­
lott volna ki. Zegzugban "menekült a sá­
padt csillag, de a másik mindjobban beérte 
és . . . és egyszerre — épp a torony fe- 
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azért, mindvégig figyelmesen hallgattok a 
regi ismerős hangokat.

Az ülés végén Szivák Imre és Kubik 
Béla a lovagiasság szabályai szerint elin­
tézték ügyüket személyes ‘kérdésben.

A képviselöház ülése junius 23-án.
— Kezdete délelőtt 10 v, órakor. —

Elnök: Perczel Dezső.
A kormány részéről jelenvannak: Lukács 

László, Hieronymi Károly, Tál lián Béla, Plősz 
Sándor.

Elnök: Megnyitja az ülést s hitelesítteti a 
jegyzőkönyvet.

Szederkényi Nándor személyes kérdésben 
kér szót. Tegnap a nagy zajban nem volt tisz­
tában azzal, hogy miért vonta meg tőle a szót 
az elnök. A házszabályokban keresve sem talál 
olyan rendelkezést, amely erre jogot adna az el­
nöknek rendreutasítás nélkül. Kéri tehát az el­
nököt, hogy világosítsa fel őt, különben kénytelen 
volna mentelmi jogának sérelmét bejelenteni. 
(Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Elnök: Megjegyzi, hogy Szederkényi teg­
nap a vita hevében inparlamentáris kifejezést 
mondott ezért vonta meg tőle a szót.

Szederkényi Nándor: Miután az elnök ur... 
Kubik Béla: Csak elnök!
Szederkényi Nándor: ... anélkül, hogy 

zendreutasitott volna, a szót megvonta, házsza- 
bál.vséretést követett el, kérem ennélfogva az el­
nök urat....

KubikBéla: Csak elnök!
Szederkényi Nándor: .... hogy ezt az 

esetet tegye át a mentelmi bizottsághoz. (He­
lyeslés a szélsőbaloldalon.)

Elnök: A házszabályok alapján teljesiti a 
kérést. Bemutatja a kérvényeket és feliratokat.

A Ház harmadik olvasásban is elfogadja a 
vasutasok fizetésrendezéséről szóló törvényjavas­
latot.

Gróf Apponyi Albert személyes kérdésben 
szólal fel. Tegnap a mentelmi bizottság elnöke je- 
lentó.sónek kapoán reá.mint volt házelnökre hi­
vatkozott. A Kimen-Iléderváry-kormány alatt 
több képviselő mentelmi esete került felszínre; 
mert az illetők a Ház elnökét megtámadták. Ak­
kor a mentelmi bizottság elnöke az ő kezdeménye­
zésére nem tett jelentést az esetekről, mert neki 
mint elnöknek, kötelessége volt gondoskodni, hogy 
a náz méltósága mentői pregnánsakban megóvás- 
sék és az ejtett sérelem elégtételt nyerjen; abban 
a megyőződésben volt, hogy ha a sértők önként 
követik meg a Házat, az teljesebb elégtétel, 
mert önérzetes férfiak spontán cselekedete, mint 
ha erre erre a mentelmi bizottság kényszerítené 
az illetőket. (Élénk helyeslés balfelől.) Ezért 
történt, hogy ő felkérte Szivák Imrét hogy ne ter­
jessze be n mentelmi bizottság határozatát s ezt 
annál inkább is tehette, mert a mentelmi bizott­
sággal nem értett egyet. Ezért ma is elvállalja a 
felelősséget. Arról nincs tudomása, hogy Kossuth 
Ferencnek része lett volna ebben a kezdeménye­
zésben.

Ugrón Gábor szerint Apponyi eljárásában

lett — elerte es rávetette magát s Lamotte 
Ádám éles sikolyt hallott ekkor meg egy 
diadalmas horgost és felugrott, mint egy 
őrült.

nem messze gony-
8 tuszkolta maga

— Ah, megvan!
Az alabárdost. aki 

nyasztott tőle, felrázta 
előtt be a templomba az orgonához fújtatni. 
És nemsokára főihangzott egy dal, eleinte 
kissé bizonytalanul, de mindhatározottab- 
ban. Ó, milyen pogány volt e nóta, amely­
nek hangjai mint egy vétkes, pokoli sereg 
lengték be az isten házának szent falad. 
Megrémülve hallgatták a szentképek s 
megborzongtak az ócska fapadok. A hold­
világ, amely eddig szelíd ténynyel sugá­
rozta tele a templomot, riadtan menekült 
Id az ablakon. A nóta pedig szilajun 
vad, pogány örömmel töltött meg minden 
zugot. A templom vonaglott e borzasztó 
bún nyomasztó súlya alatt, hangos jajga­
tással telt meg a levegő, amelynek hang­
jaival szilaj tusára keltek az orgonából ki­
áradó hangok, amint a bűn vörös mák­
virágjaival szórtak tele mindent. Es e cso­
dálatos, félelmes káosz egy vonulásában, 
hirtelen, csodálatosan megkondult a vész­
harang. Lamotte Adóm iszonyú rémülettel 
kapta el kezét a billentyűkről és lebukott a 
székről. Az alabárdos álmos csodálattal búit 
elő az orgona alól, amely még mintha most 
is borzongott volna, s az áléit öregember 
fölé hajolt.

egy finom lélek nemes intenciói nyilatkoztak meg. 
de ez nem változtat azon, hogy a házszabályok ér­
telmében a jelentést mégis bo kellett volna adni 
s amíg ez meg nem történik, addig az ügy nincs 
elintézve. A jövőre nézve rossz és veszedelmes 
példa, ha ezt az esetet elintézetlenül hagyják.

Kubik Béla személyes kérdésben megjegyzi, 
hogy tegnap, mikor Szivák Kossuth Ferencet is 
belekeverte a dologba, azt mondotta, hogy Szivák 
dezavuálva van. Ezt most megerősitette Apponyi 
is s kiderült, hogy Szivák nem mondott igazat. 
Jóhiszemű volt tegnapi közbeszólása s azt ma is 
fenntartja. (Zaj a jobboldalon.)

Szivák Imre azt feleli Kubiknak, hogy őt 
csak Kossuth Ferenc dezavuálhatja, mert neki a 
megállapodást nem a Ház elnöke, hanem Kossuth 
Ferenc hozta tudomására.

Kubik Béla ismételten tiltakozik az ellen, 
mintha a Kossuth-párt paktált volna. (Nagy zaj 
a jobboldalon.)

E személyes felszólalások után megkezdődik 
a névszerint való szavazás a miniszterelnöknek a 
galnei átirat tárgyában tegnap előterjesztett inter­
pellációkra adott válasza felett.

A Ház 126 szavazattal 55 ellen tudomásul 
veszi a miniszterelnök válaszát.

Az 1904. évi költségvetés.
Szederkényi Nándor: ... hogyezt a zesetet 
Keményt Ambrus előadó a pénzügyi bizott­

ság nevében röviden elfogadásra ajánlja a költ­
ségvetést, arra hivatkozva, hogy az országnak mi­
nél előbb szüksége van a költségvetésre és igy a 
költségvetési vita megrövidítéséhez a maga ré­
széről is hozzá akar járulni azzal, hogy nem mond 
nagy előadói beszédet.

Komjáthy Béla: Régi szokás szerint a költ­
ségvetési általános vitában bírálat tárgyává teszi 
a kormány egész politikáját és a helyzetet. A 
többség nem teljesiti hivatását, amikor csak a 
kormány támogatására szorítkozik, nem áll fel­
adatának magaslatán, mert nem ad irányt, eszmé­
ket a kormánynak. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) 
Kifogásolja, hogy az előadó nem ismertette a 
kormány politikai, pénzügyi és közgazdasági tö­
rekvéseit. irányát. Ez kétszeresen kötelességévé 
teszi az ellenzéknek, hogy alaposan bírálja a mos­
tani rendszert. Nehéz az ellenzék helyzete, mert a 
mindenkori többségek elhitették a közvélemény­
nyel. hogy az ellenzék nem kormányképes és hogy 
törekvései, a nemzet függetlensége és önállósága 
— ábránd, hogy ő maga erejének csekélységénél 
fogva nem képes azt megvalósítani. Ez a felfogás 
illojális, mert az ország koronás királya törvényes 
alapon áll. tiszteli az alkotmányt s ha a nemzet 
az ellenzéknek ad többséget, akkor az ország füg­
getlensége kivívható és a király respektálni fogja 
a nemzet akaratát. (Élénk helyeslés a szélsőbal- 
oldalon.) Sohasem volt kormány, amely annyira 
ki akarta volna tágítani a 67-es roskadt alapot, 
mint Tisza István kormánya. Erre vall, hogy a 
diplomáciának visszaélése folytán használt német 
nyelvet törvényesnek szeretné elismerteni. Ez 
ellen a függetlenségi párt minden erejével küz­
deni fog. (Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.) 
Foglalkozik a galnei német átirat ügyével és a 
miniszterelnök köt nyilatkozatával, amelyek hom­
lokegyenest ellenkeznek törvényeinkkel, alkotmá­
nyunkkal és a nevezetes 67- iki kiegyezés híres 
paritásával, amelyet minden untalan kijátszanak. 
(Zajos helyeslés és tetszés a szélsőbaloldalon.) Ez 
a visszaélés igaz, hogv gyakorlat volt, de nem volt 
soha törvényes, mint a miniszterelnök mondja. 
Horvátországban is ilyen visszaélés alapján ma­
radt meg mind máig a horvát érintkezési nyelv. 
Elég volt már a nagylelkűségből.

Thaly Kálmán: Bolond magyar nagylel­
kűség !

Komjáthy Béla: Bírálja a kormány pénz­
ügyi politikáját, amely a deficit rémét festi a 
nemzet elé. A miniszterelnök Bécsben akarja meg­
vetni lábát s hiába kérkedik nemzeti politikával. 
(Zajos helyeslés a szélsőbaloldalon.) Határozati 
javaslatot nyújt be. hogy a náz a bizalmatlanság 
okából utasítja vissza a költségvetési törvény­
javaslatot. kötelezze a miniszterelnököt ígéretei­
nek beváltására, (Hosszantartó, élénk helyeslés a 
bal- és szélsőbaloldalon.) elsősorban pedig a vá­
lasztási törvény reformjának benyújtására, az 
1899: XXX. t.-c. alapján az autonóm vámtarifa 
elkészítésére, a civillista felemelésének elejtésére 
és a magyar udvartartás létesítésére. (Zajos he­
lyeslés és taps a szélsőbaloldalon.)

Gróf Apponyi Albert azon kezdi, hogy a 
költségvetés általánosságban való elfogadásából 
vagy el nem fogadásából nem csinál bizalmi kér­
dést, de a legutolsó napok eseményei következté­
ben szándékát megváltoztatta, nehogy a közvéle­
mény úgy lássa, mintha az ellenzék ilyen tenden­
ciákkal szemben nem volna kész a legelhatározót- 
tabb hacra. (Élénk helyeslés a bal- és szélsőbal­
oldalon.) Ez a körülmény indítja arra, hogy a 
költségvetési javaslat ellen adja he szavazatát. 
(Zajas helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) Pénz­
ügyi téren nagy a visszaélés; ott tartunk most, 
ahol voltunk a deficites időkben, amikor a költség­
vetést részekre osztották, hogy a beruházások közt 

tüntették el a deficitet. A beruházási művelet, 
amelylyel ez a kormány előállott, költségvetési 
művelet s hivatkozik Matlekovits egy cikkére is, 
amelyben ezt az eljárást gyanúsnak mondja. (He­
lyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Ez a leplezgetés Tisza Kálmán idejére em* 
lékeztet. A kormány pénzügyi politákáját első sor­
ban az inproduktiv kiadások jellemzik. Ide­
tartoznak az állami tisztviselők fizetésrendezése és 
a hadügyi követelések. Nem sajnálja az állami 
tisztviselőktől helyzetük javulását, de azt várta 
volna, hogy ezt a reformot egyesíteni fogja a 
jelenlegi miniszterelnök a személyzete csökkenté­
sével, amit gróf Tisza István képviselőkorában oly 
sokszor hangoztatott. Nem vádolja a kormányt, 
hogy a hadügyi követelésekkel meglepte az orszá­
got, mert mindenki tudta a jelenlegi miniszterel­
nökről, hogy az ő kormányzata dédelgetni fogja 
a mili tarizmust. (ügy van a szélsőbaloldalon.) 
A miniszterelnök az előbbi delegációban azt 
mondta, hogy örül, hogy az állam másodrendű 
szükségletei háttérbe szorulnak az elsőrendű 
szükségletek mellett. Itt a hadügyi követelésekre 
gondolt, amelyeket olyan boszorkányos pénzügyi 
művelettel készül keresztül vinni. Boszorkányos 
ez a művelet, hiszen van-e valaki, aki elhiszi, 
hogy ezt az összeget meg sem érzi a nép, aki iga­
zat ad a miniszterelnöknek abban, hogy a beszer­
zések olcsóbbak lesznek, ha egyszerre adjuk rá 
a pénzt, mert hát számításba kell venni az inter- 
ko’áris kamatok elesését is. A legnagyobb aggoda­
lommal nézi a kormány pénzügyi politikáját, mi­
kor azt látja, hogy a kormány a hadügyi követelé­
seket elsőrendű állami szükségletnek tekinti. 
Micsoda mértéket tart szem előtt a kormány í 
Németország. Franciaország hadügyi felszerelé­
sét és készülődéseit mi nem utánozhatjuk, mert 
mi gazdaságilag hasonlíthatatlanul szegényebbek 
vagyunk, s éppen ezért az egyetlen mérték, ame­
lyet tekintetbe kell vennünk: az ország pénzügyi 
rendezettsége és az adózó polgárság gazdasági 
ereje. (Élénk helyeslés a bal Ó3 szélsőbaloldalon.) 
Szóvá teszi a miniszterelnök ama statisztikai ada­
tait, amelyekkel azt iparkodik kimutatni, hogy 
hadügyi kiadásaink aránylag csekélyek. • De a 
miniszterelnök kifelejtette az adatok közül a hon­
védséget és a közös vámbevételeket, amelyek a 
közös védelem céljaira valók. Elismeri, hogy ezek 
a kimutatások valóban a katonai kiadások ja­
vára ütnek ki. de igy érvelni nem szabad, mert 
ez az érvelés gazdasági, pénzügyi romlásba kerget 
bennünket. (Élénk helyeslés a bal- és szélsőbal­
oldalon.) A miniszterelnök érvelése nem méltó 
ahhoz a helyhez, amelyről elhangzott. (Zajos he­
lyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) Ami az udvar­
tartásköltségeit illeti, a törvényhozás nem sajnál 
semmit a magyar király udvartartásának fényé­
től. de — sajnos — a magyar udvartartás csak 
papíron van meg; a magyar udvartartás az oszt­
rák császár udvartartása. amelyből az ország sem­
mit sem kap vissza, mert úgy anyagilag, mint 
erkölcsileg Ausztria gazdagodásához járul az, amit 
Magyarország a magyar király fényének emelé­
sére áldoz. (Zajos helyeslés a bal- és szélsőbalolda­
lon.) Már most egész határozottan kimondja, 
hogy mig a magvar udvartartás nem lesz meg, 
amelyet törvényeink is rendelnek, addig ncra 
fogja megszavazni a magyar udvartartás költsé­
geinek felemelését. (Hosszantartó zajos helyeslés 
és éljenzés a bal és szélsőbaloldalon.) Egész kor­
mányzati. gazdasági és pénzügyi politikánkat az 
antiszociális irány jellemzi. Nem kevésbé ag­
gasztó az a játék, amelyet ez a kormány az 
1899: XXX. t.-cikkel véghez visz. (Élénk helyes­
lés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Gazdasági berendezkedésünket a meglevő tör* 
vény alapjáncnak 1907-ig tehetjük függővé az 
osztrák alkotmány rendkívüli intézkedéseiről és 
játékától; ezt biztosítja az a törvény, amelyet a 
Széli-kormány általános meggyőződéssel és meg­
elégedéssel iktatott törvénykönyvünkbe s most ezt 
a garanciális törvényt akarja halomra dönteni a 
jelenlegi miniszterelnök. Elismeri, hogy nem kis 
vakmerőséggel teszi ezt. Nem fogja tűrni ö, aki 
a garanciális törvény létrehozásában nagy szere­
pet játszott, hogy a miniszterelnök ezzel a vissza­
éléssel kockára tegye gazdasági életkérdéseinket. 
(Élénk helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) Át­
tér a miniszterelnök nemzeti politikájának bírá­
latára. Jól teszi a miniszterelnök, hogy nem nézi 
kinek a kosarába való ez, vagy amaz az érdem, 
mert ily módon azt éri el, hogy az ő kosarába is 
kerülhetnek érdemek, amelyek nem az ő érdemei 
(Derültség a bal- és szélsőbaloldalon.) De bizony 
jó lesz megvizsgálni, hogy kinek a kosarába es­
nek az érdemek. A legélesebb elitéléssel lehet csak 
sújtani a miniszterelnök legutóbbi szomorú sze­
replését a galaci német átirat védelmében. (Zajos 
helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) A miniszter­
elnök megtette az országnak azt a kétes értékű 
szolgálatot, hogy megerősítette az államhatalom 
telje* súlyával azt a hivatalnokot, aki kötelességét 
nem teljesiti eddigi hamis felfogásában, más­
részt megtorlással fenyegeti meg azt a közhiva­
talnokot, aki hazafiasán teljesíti kötelességét. 
(Élénk tetszés a bal- és szélsőbaloldalon.) Haj­
landó volt ayelvbotlásnak elfogadni a miniszter­
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elnöknek «*t a moíulártt, hogy ninm törvény® 
akadálya annak, hogy a köaöa diplomácia sza>íxu- 
lati nyelve • nemet Icíkmimmi; ett a vita hevében 
mondotta, de már két napi meggondolás ered­
ménye volt az a második nyilatkozata, amely az 
elsőt megértéi tette, erre tchst nwn lehet ugyan­
azt r mentséget alkalmazni, (ügy van! a bal- éa 
BzélsöbaloldKlon.) Nos, elmondja, melyek a tör- 
vényt* akadályok: az 186“ :XI1. t.-c. 28. sza­
kasza, amely akként szél, hogy a közös ügyek 
közegeire nézve mellőzhetetlen feltétel a paritás; 
a m*'sik törvényes akadály az 186«:XL1V. t.-c.
1. Rzakaaza. amely azt mondja, hogy a nemzet­
politikai egysegénél fogva Magyarország állam­
nyelve a magyar lévén, a magyar kormánynak hi­
vatalos nyelve a kormányzat minden ágában ezen­
túl is magyar. A miniszterelnök felfogása csak 
akkor állhatna meg. ha a közös kormányzat köze­
geit nem sorozzuk az államkormányzat közegei 
közé, de hát akkor hová sorozzuk ? (Zajos he- 
lyesláa a bal- é» szálaöbaloldaion.) A miniszter­
elnök egész észjárásában, amolylyel egy meg nem 
védhető iigy védelmére vállalkozott, a birodalmi 
végrehajtó hatalom és egy birodalmi jog gondo­
lata csúcsosodott ki. (illőnk helyeeláp a hal- és 
Bzéísöbakddalon.) Ila a miniszterelnök azt mon­
dotta volna, hogy ennek * kérdésnek gyakorlati 
rendesébe nchémégekia.' ütközik r ezek a n<kézsé­
gek még nincsenek elhárítva; ha fal merülnek 
lapnusok, azokat ne vogyék hilazigonjan. mert 
föladatunkul ismerjük, hogy ilyenek tovább aló ne 
forduljanak; hu azt mondotta volna, hogy voltak 
jelt* férfiak, jeles és kevésbé jeles pártok, amelyek 
ez esetek lelett szemet hunytak, de ez a kormány 
ezt az állajiotot tiirtnek, orvoalandénak tartja: 
akkor ö sem hegyezné ki ezt az incidenst n kor­
mány ellen. (Élénk helyeslés a bal- és szélsőbal- 
oldalon.) De amikor a miniszterelnök ebbő1 a 
megtúrt szokásból és gyakorlatból jogot akar for­
málni. akkor békotürósünknek vége szakad. (Za­
jos helyesléséé tetszés a bal- és szólsőbaloldaJon ) 
Házelnök korában kétszer is megtörtént, hogy 
közös hatóságtól német átiratot kapott. Régi gya­
korlat volt ez, noa, ö nn gszakitotta ezl a gyakor­
latot. (Hosszantartó, élénk éljenzés a bal- és azél- 
BŐbaloldalon.)

Ne értsék félre; nem nz elnökök régi gya­
korlatával szakított; nem akar egy elnököt sem 
azzal gyanúéi tani, hogy ezt a gyakorlatot kö­
vette, de a közös hatóságokról mondja, hogy az 
az ó régt gyakorlatuk, ö rövid utón, személyesen 
fordult az illető hatóságok fejéhez, meggyö?te őt 
a törvényes gyakorlat mibenlétéről és postafor­
dultával magyar átirat jött e német helyett. (Él­
jenzés a bal- és srélsőhaloldalonJ Ebből látszik, 
hogy a körös közegeknél sokkal kevesebb r<issz­
ák aratta 1 van dolgunk, semmint a kormánynál 
s amott elég egy egyszerű figyelmeztetés De te­
gyük fel. hogy igaza van a miniszterei nőknek a 
nincs törvényes akadálya annak. hogy a közös 
külképviselet németül levelezzen, kérdi, hol van 
olyan törvény, amely azt rendeli, hogy a magyar 
állam hatóságai tartoznak elintézni a német át­
iratokat. (Élénk helyeslés a bal és ezélsöbalol- 
dalon.) Nem érti, hogyan hangoztathat a minisz­
terelnök, aki a nemzeti egység gondolatától épp 
úgy át van hatva, mint ö, ( El len mód.4* »k a szél­
sőbalról.) ilyen theoriákat, amelyek kerekítő törik 
a nemzeti politikát, a nemzeti egység szent esz­
méjét. A kormány a magyar éfezényazó követelé­
sekor is, a konfliktusok elkerülésének lázas kére 
sósétól űzetve, azzal ijesztgetett, hogy ez vesze­
delme* összeütközést támaszthat nemzet éa király 
közt, veszedelmes fogás a koronát úgy tüntetni 
fel, mintha a nemzet valamely jogos követelésé­
nek akadálya volna. (Élénk éljenzés fa t-apa a 
bal- fa azé Írtba lold a Ion.) Az ilyen kormánynak 
nem szabad megadni a kormányzás eszközeit. Ha­
tározati javaslatot nyújt be, hogy a képviselőhár 
még általánosságban ae fogadja el a költség­
vetést, mert az nem számol az ország pénzügyi 
helyzetével fa az adózó polgárság gazdasági ere­
jével, a mert a kormány nem óvja meg a nem­
zeti érdekeket 8 aeui csak megtűr olyan törvény­
telen állapotot, amely az 1867 ben kimondott pa­
ritás elvével ellenkezik, hanem jogosnak, törvé­
nyesnek akarja elismerni az ilyen visszaélést 
(Hosszantartó éljeuzré és taps a bal- és szélső­
balod a Ion.)

Elnök: A vita folytatását holnapra halasztja 
fl bejelenti. hogy a földmiveléid miniszter m« már 
nem válaszol Molnár interpellációjára, hanem 
holnapra halasztja azt.

Szí rák Imre személyes kérdéaben kér szót. 
Elismeri Apponyi felvilágosításai után, hogy 
Bem Kossuth Ferenc, hanem Apponyi. mint a 
Ház elnöke, volt a kérdéses mentelmi esőtökben a 
kezdeményért, de Ő jóhiszeműleg mondotta 
Kosauthról, hogy ő kezdemónyestö, mert neki 
Kossuth hozta tudomására a megállapodást mint 
annak a pár»nak elnöke, amelyhez az illető öt 
kápvise ’ö tartozott.

Kubik Béla e magyarázatot, megnyugvás­
sal veszi tudomásul b megjegyzését meg nem 
történtnek tekinti.

Az ülés 1^3 órakor végződik.

BELFÖLD
Tisza István Béosben. Gróf Tisza István 

miniszterelnök ma reggel félnyolc órakor Bécsbe 
érkezeti. Délben gróf Goluchov'ski közös kül­
ügyminiszterrel és dr. Koerbcr osztrák minisz­
terelnökkel tanácskozásra ült össze a magyar 
miniszterelnök, a tanácskozás az osztrák- 
magyar-olasz kereskedelmi szerződés körül 
folyt. Délután öt órakor a miniszterelnök vissza­

utazott Budapestre.
MmtBécsból jelentik, akonferencián az Olasz­

országgal meginduló kereskedelmi szerződé­
ses tárgyalások taktikájáról volt szó. mert e 
tekintetbon a két kormány eddigelé még nem 
állapodott meg. A borvám-kérdésben érdemileg 
teljes megegyezés van, amely odairányul, hogy 
megengedhetetlen minden olyan kivételes ked­
vezmény, amely a legtöbb kedvezmény elvébe üt­
közik Mtraglia szenátor bécsi útja jelenté­
kenyen hozzájárult ahhoz, hogy az olasz kor­
mány tisztába jöjjön az osztrák és a magyar 
kormányok álláspontja felől 8 azért alaposnak 
látszik az a remény, hogy az olasz kormány a 
borvám kérdésében nem fog olyan követelése­
ket támogatni, amelyek a tárgyalást megnehe­
zíthetnék.

Kossuth Ferenc és a mentelmi ügy 
Kossuth Ferenc, a függetlenség és 48-aa párt 
elnöke & Politikai Értesítő utján a következő 
nyilatkozatot teszi közzé:

Nyilatkozat. Szivák Imre képviselő ur azt 
az állítást kockáztatta a képviselóházban, hogy 
pártközi megállapodás jött létre a pártok akkori 
vezetői között olyan értelemben, hogy a men­
telmi bízott ághoz utasított öt képviselő, akik 
eiien a mentelmi bizottság (állítólag) elhatá­
rozta a cenzúrának javaslatba hozását, *ua s ponté 
a maguk jobb meggyőződéséi követve a Házat 
megkövetí. Azt is állította Szivák Imre, hogy az a 
megállapodás az én kezdeményezésemre jött létre. 
Szivák Imre, aki akkor nem volt elnöke a men­
telmi bizottságnak, rosszul van értesülve a tör­
téntekről, mert teljességgel nem áll az, hogy 
pártközi megállapodás jött volna létre; és az 
sem all, hogy én bármit kezdeményeztem volna 
erre vonrtkozólag. Pák tálasról tehát, vagy 
„paklizáaról- (amit „leleplezni* némelyeknek 
monotná.;iájává lett: szó sem volt. A valódi 
tényállás az. amit Rátkay László t. barátom 
(egyike az ötnek) tegnap elmondott, én a Ház 
akkori elnökségévé! és barátaimmal érint­
keztem s ezzel kötelességemet teljesítettem. 
Ennyiből állt az egész.

Kossuth Ferenc 8. k.

A förendlhái pénzügyi oliottaAga ma 
délelőtt tizenegy órakor ülést tartott, amelyon 
a kormány tagjai közül Lukács László pénz­
ügyminiszter és ff írront/mi Károly kereskedelem­
ügyi miniszter voltak jelon. Báró Rudnyánszky 
József ismertette az indemnitásra vonatkozó tör­
vényjavaslatot, amelyet Samussa József bisott- 
sági' elnök elfogadásra ajánlott A bizottság 
egyhangúlag elfogadta a törvényjavaslatot. Ez­
után a vasutasok fizetésére vonatkozó törvény­
javaslatot tárgyalták, amelyet Hwonymi Károly 
kereskedelmi miniszter, báró Rudnyánszky Jó- 
zhvÍ és Samassa József felszólalása után szin­
tén egyhangúlag elfogadtak

Mentelmi ügyek. A képviselőház men­
telmi bizotteaga ma délután 5 órakor 8zivák 
Imre elnöklete alatt ölési tartott, amelyen a 
következő inon lei mi ügyeket intézte el Maróthy 
László előadása ‘mellett.

Wolfnrr Tirádái ellen az összeférhetlen- 
aégi zsűri előtti tárgyaláson állítólag elkövetett 
rágalmazás mintt telt feljelentés ügyében a 
bizottság zaklatás esetét látván fennforogni, a 
mentelmi jo« felfüggesztését nem javasolja

Kutak Béla ellen a Ház folyó évi junius 
20-ikt ülésében az elnökkel szemben tanúsított 
engedetlenség és a Húz tekintélyét sértő kiíe 
jexésak miatt indított mentelmi Ügyben a vo­
natkozó iratok felolvasása és Kubik Béla nyi­
latkozata ulán. hogy ez Ügyben snmnn kijelen­
teni voléja nincs, a bizottság szótöbbséggel kö­
vetkezőleg határozott: Javasolja, hogy Kubik 
Rtln a Hár ünnepélyas megkövetésére kótcleztessék 
a 255. ni apján.

Nagy Sándor ellen folyamatba tett kihá­
gás! ügyben a mentelmi jog felfüggesztését 
javasolja a bizottság liaghy Béla, Lendt Adolf, 
Ualogh Mihály és Bsntiok János ellen párviadal
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véteógf mi»tt kimért büntetés végrolmjthuláiu 
iiioébeu a nienloli jog felfuggmmesét java, 
tolja a bizottság.

Lmgijil Zoltán ollen a vasúti sztrájk alkaV 
mából a rendőrséggel szentben tanúsított ellen­
állásért indított mentelmi jog felfiiggeaztéséra 
irányuló kérelem ügyében s a Lmgytl Zolika 
által mentelmi jogának ugyanezen esetből ki­
folyólag történt megséitése miatt tett feljelen­
tés ügyében a bizottság junius 30-áu déluán 5 
órára tűzte ki az érdemleges tárgyal.iat, 
antikorra az összes tanukat beidézik és erről a 
Húznak a bizottság jelentést tesz.

Zboray Miklós ellen u belügyminiszterbe* 
intézett ügyvédi beadványban foglalt állítólagos 
rágalmazás miatt tett feljelentés ügyében a 
bizottság zaklatást látván fénnforogni, a men­
tetni jog felfüggesztését nem javasolja, ellen­
ben javasolja a mentelmi jog felfüggesztését a 
Fsi-es József ellen rágalmazás miatt tett lelje- 
lentés ügyében.

A kereskedelmi ozorzödések. A Berliner 
Tef'blait figyelemreméltó cikket közöl a keres­
kedelmi szerződések dolgában Németországgal 
folytatott tárgyalások kilátásairól s arra a 
konkluzióra jut. hogy a szerződés létrejötte 
előtt az eddigieknél nagyobb nehézségeket 
kell leküzdeni. Igaz ugyan. — igy szól tovább 
a cikk — hogy kölcsönös jóakarattal ezeket a 
nehézségeket le lehetne győzni. Az állalvámok 
dolgában Németország nem tehet olyan enged­
ményeket, amelyek a népesség egészségét ve­
szélyeztetik. ellenben ott, ahol az állatbevitel 
megnehezítése a túlságos agrárérdekek folyo­
mánya, nagyon sok engedmény várható. A 
német lap kívánatosnak tartaná, ba az ipari 
vámok mérséklésébe belenyugodnánk s nagy 
szerényen csak annyi gazdasági belátást óhaj­
tana legalább, hogy úgy, ahogy létrejöhetne a 
megegyezés.

...... — ----------

KÜLFÖLD
A karthauziak milliói. P4ri»ból tár- 

iratozzák: A kamara folyosóin tegnap az a 
hír terjedt cl, hogy a tegnapelőtt tartott 
minisztertanácson elhatározták, hogy La/j- 
rávet fölmentik a Bt.-louisi kiállítás főbiz­
tosának állásától. Azonban, hír szerint, ez 
az intézkedés csak a karthauziak ügyében 
kiküldött vizsgáló-bizottság munkájának be­
fejezése után fog megtörténni. Azt hiszik, 
hogy a föjiricr, doni MicM és Rey atya 
nem jelent meg a vizsgálóbizottság meg­
hívására. A főprior vallomásának tekintln tő 
az a levél, amely a l.a CrvL cimii párisi 
lapban j> lent meg; 1904. junius 16-án irta 
Monle-Olivetdból a főprior /’irAutnak, a 
karthauziak építészének. E levélben a többi 
közt ez foglaltatik:

Egy X. nevű személyiség látogatott meg 
1903. március havában. Egy másik ember bele­
egyezésével jött, — kit azonban én nem láttam 
és nevét sem akarták nekem megmondani — 
hogy egy tervet terjeszszen ellbém. amelvel 
felette fontosnak jelezlek. A karthauzi rend 
autonzáciőjaról volt szó. amelyet a követkosé 
két feltétel alatt engedélyeznének :

Először fizessen a rend azonnal 300.00C 
frankot, hogy a kamara egvrészónek szavaza­
tait megvásárolhassuk. X. nr biztosított, hogy 
azok a befolyásos e.jberek, akiknek nevé­
ben velem buszéi, igy fejezi-1': ki magukat:

— Háromszázezer fiai. ,ai> kségnnk, 
ezzel indulhatunk A többi később lesz no g.

Masodtier két millió frank lefizetésére az 
autonzació megengedése után Habár én e zsa­
rolási kísérletet azonnal erélyeseu visszautasi- 
toltam, azt kérdeztem X. úrtól, kicsodák azok a 
személyek, akiknek megbízottjaként ó szerepel. 
Miután X. ur titoktartást követelt tőlem, meg­
nevezte nfgy poh'ikus nevét és hozzátette 
ftrtem az ön undorodását e nevek hallatára Megit 

engedje meg. hogy folytathassam a lárgyolá­
sokat, hadd tudjam, mit lehet elérni Óvatosai 
fogok eljárni, mert a legcsekélyebb indiskréctó 
és minden füstbe megy.

— Tegyen, amit akar, válaszoltam én neki, 
•z a maga dolga. De gyakorlati eredményt ön 
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nem fog elérni, mert amig én élek, a karthau­
ziak pénze ilyen kezekbe nem fog kerülni.

X. ur erre megjegyezte:
— Ha elárulná az én nevemet, azonnal a 

leghatározottabban megcáfolnám.
Hogy folytatták-e a tárgyalásokat, nem 

tudom, azóta nem hallottam a dologról semmit. 
Ha meg tudnám mondani annak az embernek 
nevét, megmondanám szívesen. De nincs semmi­
féle Írásos bizonyítékom és tudom, azonnal 
dementálnának. Elmondtam, amit tudok, és 
egyebekben hallgatni fogok. Elfelejtettem el­
mondani, hogy a beszélgetésnél három személy 
volt jelen, az említett X. ur, páter Rey, a 
karthauziak prokurátora és én, A. Michel, a 
karthauziak priorja.

Pária, junius 23.
A karthauziak ügyében kiküldött vizsgáló­

bizottság ma kihallgatta Pichat grenoblei képvi­
selőt, aki azt vallotta, hogy a karthauziak priorja 
közölte vele, hogy nála látogatást tett egy sze­
mélyiség, aki tőle 300.000 frankot kért egy par­
lamenti csoport részére és 2 milliót a karthau­
ziak autorizációja esetére. Az illető azt 
mondta, bogy négy parlamenti férfiú nevében 
jár el, akiket a prior előtt megnevezett, de 
becsületszavát vette, hogy neveiket nem teszi 
közzé. A bizottság egyik tagja szemérevetette 
Pichatnak, hogy nem mondja meg az igazságot. 
(Élénk mozgás.) A bizottság felhívására Pichat 
végül megígérte, hogy sürgősen kérni fogja a 
priort, hogy mondja meg annak a személyiség­
nek a nevét, aki a pénzösszegek megszerzése 
céljából lépéseket tett. Ezután Bulot fóállam- 
iigyészt hallgatták ki.

Az orosz-japán háború.
Budapest, junius 23.

Még mindig nem érkeztek megbízható 
hírek a Haicsöng és Kaiesu körül vívott 
csatákról és Liaojang bevételéről sem szól­
nak újabb jelentések. És mint tegnap, ma 
is azt állítjuk, hogy a japán sikerekről vi­
lággá bocsátott hírek nagyobbára a fan­
tázia szüleményei, amelyeknek annyi az 
alapjuk, hogy Liaojangtól délre nagyobb- 
szabásu csaták folytak, amelyek minden 
valószínűség szerint az oroszok súlyos vesz­
teségével végződtek. De ez a kudarc még 
nem jelenti Liaojang feladását, bár végső 
eredményében lehet még a következménye.

Ami első Borban gyanússá teszi a 
tegnapi híreszteléseket, az az a körülmény, 
hogy Liaojang bevételét japán lovas-táma- 
dasnak tulajdonítják. Hát hogy lehetséges 
ez? Hisz Liaojangot rendkívül megerősí­
tette Kuropatkin és haderejének zömét 
benne és körűié koncentrálta. Vagy a je­
lentés fogalmazása lett volna csak rossz és 
elfelejtette volna megmondani, hogy a lo- 
vas-előcsapatokat Kuroki egész hadserege 
követte? De még igy is érthetetlen volna 
a gyors diadal. Hogy jutott Kuroki serege 
a Vaflen-szoroson keresztül, ahol Keller 
tábornok húszezer katonával várja a japá­
nokat? Még a szoros megkerülése eseté­
ben is csodával volna határos Kuroki hir­
telen megjelenése.

Ilyen körülmények között igazán med­
dővé válik minden találgatás. Be kell várni 
a hivatalos jelentéseket, amelyek megér­
keztéig ténynek csak azt vehetjük, hogy 
valahol Liaojangtól délre véres csaták 
folytak, hogy továbbá Stackelberg hadteste 
végleg szétmorzsolódott és hogy a vafan- 
kui győzelem óta vívott ütközetek szintén 
a japánok diadalával végződtek.

Kuropatkin és Kuroki csatája.
Pirl«, junius 23.

Az Echo de Parisnak táviratozzak: 
Liaojang és Haicsöng közt nagy harc 

folyik Kuropatkin és Kuroki seregei 
közt. Stackelberg hadoszlopának sorsa 
válságos.

London, junius 23.
A 2?cwter-ügynökség jelenti Liaojang- 

ból mai kelettel: Kuropatkin átvette a had­
sereg személyes vezetését.

A szorongatott Stackelberg.
London, junius 23.

Senki sem tudja, hogy hol van Nodzu 
hadserege, de általánosan azt hiszik, hogy 
Okú hadseregével való egyesülését készíti elő. 
Okú serege nagy energiával folytatja 
Stackelberg hadtestének üldözését. Kedden 
délután megszállta Hiungjengcsöngöt, amely 
Vafankutól harminc mérföldnyire északra 
és Kaicsutól alig huszonöt mérföldnyire 
délre van, amerre Stackelberg visszavonuló 
hadtestét vezette. Kundracsenko tábornok 
szibériai csapataival vasúton északról szin­
tén Kaiesu felé siet, hogy Stackelberg had­
testét megerősítse és tüzérségének észak 
felé való szállítását födözze. A Liaojang 
bevételéről szóló hirt nem erősítették meg.

A japánok újabb sikere.
Tokió, junius 23.

(Hivatalos.) A Liaotung félszigeten mű­
ködő sereg egy része 21-én délután bevette 
a Kaipingtöl 25 mértföldnyire délnyugatra 
levő Siungianhenget.

Kuropatkin buzdítása.
Pétervár, junius 23.

Kuropatkin junius 20-án Kaicsuba ér­
kezett és szemlét tartott az első szibériai 
hadtest fölött. Végül buzdító beszédet mon­
dott, mely igy végződik:

— Le kell számolnunk a japánokkal, 
mert különben nem fogunk többé hazatérni.

Port-Arthur helyzete.
London, junius 23.

Máéból jelentik: Egy amerikai újság­
írónak az a vakmerő ötlete támadt, hogy 
életének kockáztatásával belopódzik a port- 
arthuri várba. Az újságíró ezelőtt két hét­
tel két klímáival csónakba ült s a Liáota- 
szigeten a Lujza-öbölbe ment. Orosz kato­
nák elfogták és bekötözött szemmel bör­
tönbe vitték. Ugyanabban a börtönben száz 
japán ember is sínylődött, akik közül töb­
ben megőrültek. Az újságírót néhány nap 
múlva Stössel tábornok elé vitték, aki 
többször kihallgatta és csak miután becsü­
letszavára megfogadta, hogy vállalkozását 
nem fogja ismételni, engedte meg neki, hogy 
Csifuba visszatérjen. Ez az újságíró Csifuban 
a következőket mondta el: Amikor az öbölbe 
bevitorlázott, azt látta, hogy az összes dom­
bok tele vannak orosz katonákkal, akik 
szakadatlanul dolgoznak az erősítéseken. Port- 
Arthurban rendkívül élénk élet van s arról 
a nyomorról és Ínségről, amelyről a kül­
földi újságok Írnak, ott semmi sem tapasz­
talható. Eleség bőven van. A japán ostrom­
zár nem teljes és a kikötő bejárata az 
összes hajók számára szabad. A várat egyre 
jobban erősitik és a helyőrség sokkal nagyobb, 
semmint hiszik. A lakosság es katonaság 
egészsége nagyon jó. Minap a japánok tá­
madása után, amelyet az oroszok vissza­
vertek, a tisztek nevetve és tréfálva értek 
vissza szállásukra s azon a napon este 
fényes táncmulatságot rendeztek.

Celfu, juuius 23.
Itt az a híresztelés terjedt el, hogy a 

japánok a tegnapi nap folyamán és az el­
múlt éjszakán a szárazföld és a tenger fe­
lől erős támadást intéztek Port-Arthur ellen. 
Két ideérkezett gőzös parancsnoka, kik ma 
Port-Arthur előtt nem messze hajóztak el, 
azt jelentik, hogy az adott időben nem 
hallottak ágyutüzet.

London, junius 23.
A Tíeuter-ügynökségnek jelentik Liao- 

jangból e hó 21-éröl: Szavahihető jelenté­
sek szerint a japánok Port-Arthur alatt 
most nem működnek. Az oroszok nyilván 

bíznak abban, hogy a vár védői megállják 
helyüket, amennyiben az élelmezés kérdé­
séről van szó. Különösen jelentősnek az 
északi helyzetet tekintik. Úgy látszik, hogy 
Kuropatkin tábornok mindenütt ott van és 
és hir szerint a vafiantinoi csatában sze­
mélyesen tekintette meg az egész orosz 
harcéit. Félős, hogy a két japán sereg, tá­
mogatva egy északon álló haderőtől, min­
den pillanatban egyesülhet. A japánok a 
liaotungi öbölben 16-ika óta sokat szenved­
nek az erős esőzésektől, amelyek megne­
hezítik a hadviselést.

A hangulat Oroszországban.
London, juuius 23.

PétenániA jelentik a Dailg Telegraph- 
nak: Az összes körökben nagy levertség 
mutatkozik, csak a cár tanácsadói bíznak 
még, akik el vannak határozva, hogy addig 
folytatják a háborút, amig Franciaország 
pénzt ad kölcsön. Már meg is kezdték a 
tárgyalást egy uj kölcsön fölvételére és 
francia pénzemberek hasztalan ajánlják az 
orosz kormánynak, hogy vessen véget 
a hiábavaló vérontásnak. Maga a cár 
azt hiszi, hogy az eddigi verességeket rend­
kívüli incidensek okozták, és Skridlov hajó­
rajának sikerei nagyban hozzájárultak ahhoz, 
hogy a cár reményét újra megerősítsék.

Ugyanez a pétervári levelező azt Írja, 
hogy Oroszország sikerrel tárgyalt a portá­
val a Dardanellák használata ügyében. A 
szultán megengedte, hogy a feketetengeri 
hajóraj átkeljen a szoroson, de Oroszország 
csak akkor fog élni ez engedelemmel, ha 
már elindította a balti hajóraját.

A Standard jelenti Pétervárról: Jensen 
tengernagy nemrég egy japán hajóraj kö­
zeledése következtében kénytelen volt egy 
szállitóhajót elsülyeszteni, bár úgy lát­
szott, hogy a legénységnek körülbelül a 
fele kapitulálni szeretne; a többiek öngyil­
kossá lettek. A levelező arról értesül, hogy 
a cárt mélyen megrendítette az eset. Drago- 
mirov tábornok kijelentette, hogy a japán 
tüzérség óriási számbeli és koalitativ fölénye 
egymaga is ellenállhatlan előnyt biztosit az 
ellenségnek.

Japán a béke mellett.
Pétervár, junius 23.

Itteni politikai körökben figyelmet kelt 
Sujemacsu bárónak az a nyilatkozata, hogy 
Japán nem idegenkednék egy barátságos 
hatalom békeajánlatától. A Novoje Vremja 
a párisi japán követnek ezt a nyilatkoza­
tát Skridlov szerencsés akciójának tulajdo­
nítja. Az újság az írja: íme, az a tény, 
hogy flottánk akcióba lépett, elegendő volt 
a japánokat békére hangolni. Elképzelhet­
jük, hogy beszélnek majd a japánok akkor, 
amikor szembekerülnek Kuropatkin óriási 
seregével és egyesült hajóhadunkkal.

HÍREK
A Sibulok.

Szabad-e társadalmi kérdést csinálni 
ebből az Eremits-esetből? Vannak-e olyan 
mélységei, amelyek érdemesek arra, hogy 
generális szabályokat gombolyítson le róla 
a megfigyelés ? Csak az történt-e, hogy két 
részeg paraszt agyonvert egy urat nyílt 
utcán, kegyetlenül, olyanformán, mint ahogy 
az ebet ütik le, ha veszedelmes ? Vagy tör­
tént-e egyéb is?

Történt. A legbrutálisabb vadsággal 
verték agyon Eremits Pált, embertelen és 
förtelmes módon. Ha embert ölni bűn, 
akkor százszorosán bűn igy ölni. Ilyen 
csúnya és undorító kegyetlenséggel, párat­
lan vérengzéssel, valóban bestiális módon. 
Ha pedig a bűnért meg kell lakolnia a bű­
nösnek, százszorosán kell meglakolnia an­
nak, aki ilyen undorító módon üti le 
ellenfelét. A két Sibult azonban föl­
mentette az esküdtszék. Szabadlábra he- 
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Ivezték őket s azzal mentették föl, hogy a 
tett elkövetésekor nem voltak beszámítható 
állapotban. Könnyű elhinni. Volt okuk rá, 
hogy ne legyenek beszámítható állapotban.

De miféle beszámithatatlanságról beszél­
nek ezek az esküdtei:: arról-e, amelyet a 
törvény ismer s amelylyel súlyos cselekmé­
nyeket is menteni lehet? Részegek voltak 
ezek a Sibulok ? Bepálinkáztak, mielőtt gyil­
koltak, hogy erőt és bátorságot merítsenek 
tettükhöz? Dehogy gyanúsítanám az esküdt- 
teket, hogy ez a beszánnthatatlanság éppen 
kapóra jött nekik, mikor kezüket szivükre 
téve igaz meggyőződésük szerint mondták 
ki a fölmentő verdiktet. De könnyű belátni 
ebbe a lelkiismereti kérdésbe. A pá­
linkás beszámithatatlanság, amely bizonyítás 
folyamán beigazolást nyert, igen nagy elis­
merésre méltó véletlen ez alkalommal. Jó 
ajkaimul szolgált az esküdtszéknek ahhoz, 
hogy beszámithatatlanságot konstatáljanak. 
Olyant, amelynek alapján föl lehet menteni 
a bűnöst. De ki tudja, nem egy másik be- 
számithatatlanságra gondoltak-e? Arra, amely 
éppen úgy megfosztja a józan észt a helyes 
logikától, mint a szesz. Arra, amely beállott 
ama kegyetlen ütéseknek súlya alatt, ame­
lyeket az áldozat, Eremits Pál mért rájuk. 
Mert az áldozat sem volt kegyes ember. 
Ok hárman nem tehetnek egymásnak szemre­
hányást, egyformán csúnya módon intézték 
el egymás életét,-nyugodalmát és békessé­
gét. Miféle beszámithatatlanságról volt hát 
szó ebben az ügyben?

A páiinkaokozta beszámithatatlanság 
mentette-e föl a két Sibult vagy az a másik, 
mérges szesz-okozta őrület? Az esküdtek 
lelkében bizonyára ez a másik Jbeszámitha- 
latlanság gondolata élt. Erre azonban nem 
épitbettek. Sem a törvény, sem a társada­
lom «iem fogadta volna el igy a verdiktjü­
ket. Baj is volna, ha elfogadná. Segített 
tehát a pálinka, ez a nagy és erős hatalom, 
amely öl és amely ime — kirántja az em­
bereket az igazságszolgáltatás karmaiból.

De azért ki ne látná, hogy ebben a 
dologban milyen furcsa módon cserélődnek 
el a fölmentés okai? A pálinkát okolják és 
az uzsorát értik

—a.

A családos emberekért.
A porosz pénzügyminiszternek ugylát- 

8zik több eredeti ötlete van és több pénze 
az államkincstárban, mint egynémely más 
ország pénzügyminiszterének.

Olvassuk, hogy a családos embereknek 
el akarja engedni az adójukat, sőt a sok- 
gyerekü tisztviselőt még néminemű más­
fajta állami kedvezményben is szándéka van 
részesíteni.

Hát ebben a szándékban van igazság 
és van bölcseség. Ez nemzetfönntartó nagy­
gondolat. Hatalmas reform. Csudálatos, hogy: 
még eddig semmi más miniszternek nem 
jutott az eszébe, csőképpen a porosz pénz­
ügyminiszternek. Holott például min álunk 
Magyarországon szinte ordított rá az alkalom, 
hogy a gyakorlati életbe átplántálják ezt az 
utóbbi időkben, amikor minden tisztviselő­
nek rendezték a fizetését. Az állami fejős­
tehén mindenkinek a sajtárjába csurgatott 
egy-egy ital fejecskét, még a papok kon- 
gruájáhak a dézsájába is. No, csak éppen 
a tanítók nyelik még a száraz kortyokat...

Csudálatos és keserves valóság, hogy 
ezeknek az allami segítségeknek a szétosz­
tásánál nem tettek különbséget családos és 
családtalan tisztviselő között, noha évtizedek 
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óta amazoknak a kétségbeejtő jajgatása töl­
tötte be a levegőt. Legényember aligha sirán­
kozott, hpgy nem tudna megélni. Pedig hát 

' annak is terhes volt hordani az anyagi 
gondokat, holott se kicsinye, se nagyja; a 
legtöbbje egyedül áll, mint az ujjam. Csalt 
egyedül magamagára van kiadása. Leg- 
fölebb harmadmagára, ha a szüleit is ő 
tartja el. De már most az a szegény tiszt­
viselő és az a még szegényebb tanító 
mitévő legyen fmi-tevü ésmit-evö?) hateszem 
fel négy-, nyolc gyereknek kell kenyeret 
szelni, cipőt venni, ruhát szabatni, könyvet 
vásárolni?! Mert csak, ugy-e, a társadalmi 
helyzetükhöz valamennyire méltó életmódot 
kell nekik biztosítani? Es, ugye, nemcsak 
bolondság, embertelenség és természet ellen 
való bűn, hanem valósággal hazaárulás­
számba menne, ha valamelyik miniszternek 
az jutna eszébe, hogy valami tattatik-tettetik 
rendeletében, .bizalmasan* azt a jóakaratu 
tanácsot adná a tisztviselőknek, hogy „te­
kintettel az államkincstár súlyos helyzetére*
— ne házasodjanak, vagy’ ha már meghá­
zasodtak, a Góly’ához címzett nagyfuvaros 
céggel szakítsák meg az üzleti összeköt­
tetést?! . . .

Egy szó mint száz, az a porosz pénz­
ügyminiszter nem bolond ember ám! Lát­
szik abbéi, hogy már a bajorok és a fran­
ciák is sietnek fontolóra venni az ötletét. 
Ezer komoly ok szól mellette. Érdemes 
lenne, ha a mi pénzügyminiszterünk is kü­
lönbséget tenne fizetés dolgában családos 
ember és agglegény között.

Uram bocsa’, tán éppen ő is agglegény ?
— No, annál inkább!

Ha már a tisztviselőknél elkéstek vele, 
a porosz miniszter messzilátó, okos gondo­
laténak talán a magyar tanítók még hasz­
nát vehetnék, akiknek éppen most rendezik 
szerető gonddal a jövendő sorsukat. Most 
az egyszer érdemes lenne ám tanulni a — 
némettől!

Ö- «•>

Budapest, junius 23.
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előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kór­
juk ctokat a tisztáit olvasóinkat, akiknek 
aa előfizetése ezen a napon lejárt, méltói- 
taaeanak a megújításról idejekorán gondos­
kodni, hogy a lapot akadálytalanul küld- 
hessük tovább.

— Személyi hírek. Lipót Szalvátor főher­
ceg ma délelőtt a brueki táborba utazott. _
Jenő főherceg ma délelőtt Pécsből Werfenbe 
utazott.

— Királyunk és Edvárd király. Becsből 
jól értesült részről jelentik, hogy egyelőre szó 
sincs arról, hogy Fereno József király az idén 
Marieubadban találkozni fog Edvárd királylyal, 
sőt még az is kétséget, vájjon Edvárd király e 
nyáron ebaegy-e Marienbadba.

— Kla®V3zé». A hivatalos lap mai száma 
jelenti, hogy a király dr. Kürtchák József mű­
egyetemi nyilvános rendkivüü tanárt a harma­
dik matematikai tanszék nyilvános rendes ta­
nárává nevezte ki.

— Makfalvay államtitkár beteg. Mak- 
falvas Géza államtitkár, aki a napokban a 
földmivelésügyi minisztérium több intézményét 
látogatta meg a vidéken, kőrútján meghűlt 
és most ágyban fekvő beteg. Baja nem komoly 
ugyan, de az államtitkár mégis csak néhány 
nap múlva veheti át hivatalát.

— Az o-budal bucin. E hó 29-én, szer­
dán tartják meg nagy iinnnepséggcl az ó-bndai 
búcsút. A búcsú egyházi része a plóbánia-tem- 
plomban reggel 6 órakor csendes misével ke. • 
dódit A zenés nagymisét 9 órakor fényes 
papi segédlettel Sagműler József plébános 
tartji, mely alatt a templomi énekkar Laub 
János kamagv vezetése alatt működik. A ma­

gánszólamokat Bence Irma, Kreger Ilona éa 
l'oZ-obna Irén éneklik. Az elöljáróság a sátrak 
fölállítását a Tavasz-utcában, Flórián-téren,. 
Flórián-utcában, Vörösvári-utcán s a Polgár­
téren engedte meg.

— Borzovíczy Eperjesen. Bcrzeviczy Al­
bert vallás- és közoktatásügyi miniszter ma 
délben megtekintene Ghillány főispán társasá­
gában a Széclienyi-kör kiállítását. A kiállítás 
előcsarnokában Eperjes város intelligenciája 
várta a minisztert és dr. Valentint/, a Széchenyi­
kor titkára szép beszéddel üdvözölte. A minisz­
ter szívélyesen megköszönte a fogadtatást és 
tüzetesen megtekintette a kiállítást és az ügyes 
rendezés felett többször adott megelégedésének 
kifejezést. A miniszter délután birtokára utazott.

— Elhunyt királyi ügyész. Dr. Davóczy 
lilék budapesti királyi’ ügyész két hónapig tartó 
betegség után tegnap Budapesten 39 éves 
korában meghalt. A^ elhunyt kiváló képességű 
ember volt és halála mély részvétet keltett 
mindenfelé. Haláláról a budapesti királyi 
ügyészség a következő gyászjelentést adta ki:

Mi, a budapesti királyi ügyészség tagjai 
megilletödve tudatjuk íiagyrabecsiilt é» őszintén 
szeretett kedves ügyésztársunknak, dr.
Elek budapesti ügyész urnák rz évi június 22-ik 
napján, délelőtt Vsll órakor barrainekilencévcs 
korában bekövetkezett elhunytat. Halottunkat 
junius 24-ik napján, délután 5 órakor temetjük 
el az uj Szent János-kórház kápolnájából a 
farkasréti temetőbe. Mély fájdalmunk es igaz 
baráti szeretetünk kiséri ót utolsó utján. Legyen 
áldott emléke!

— André expedíciója. Zonconból jelen­
tik: A Ferenc József-föld legdélibb végén, a 
Flóra-fokon amerikai hajósok eg.v sárga rézhen- 
gert találtak, ezzel a felírással: André északsarlíi 
expedíciója. André testvére reméli, hogy a hen­
gerben clyan iratok vannak, amelyek fölvilágosi- 
tást adnak a szerencsétlenül járt expedíció eo. sá­
ról. Skandináviában mozgalom indult meg, hogy, 
a további nyomozás meginditására expedíciót 
szervezzenek. André tudvalevőleg 1897. junius 
11-én indult el léghajón két társával, Strindberg- 
gél és Pra,iZ.-1-lal a az expedícióról ezóta nem 
jött hir.

— A gyógyszerészönkóntesek megjelö­
lése. A közös hadügyminiszter rondeLlot bo­
csátott ki, hogy a gyógyszerészonkéntesek ezen­
túl ne viseljeaek olyan karpaszományt, aminőt 
a katonai mesteremberek hordanak. Régi ano- 
máüát szüntet meg ez a rendelet. A gyógy­
szerészek országos gyűlésén Schubert Arnold 
gyógyszerész meggyőző érvekkel fejtette ki a 
gyógyszerészük önkéntes! szolgálatának visszás­
ságait. Az anomáliák egyike most a hadügy­
miniszter rendeletével megszűnt. A gyógysze­
részönkéntesek a közöseknél már le íb tették a 
nem nekik való paszományt a honvédségnél 
még a régi állapot van érvényben.

— A szőrű király leánya Rómában. 
Béládból táviratozzak, hogy Péter király 
leánya nenjének, az olasz királyul ónak látoga­
tására Rómába utazik. A szerb királyi hercegnő 
a nyár egy részét az olasz udvarnál fogja töl­
teni.

— Magyar kiállítás Parisban. Az Iza­
bella főhercegnő vódnökaége alatt álló Izabella- 
Bgyeedlet háziipari nóimu.’.ka-kiállitást rendez 
Parisban. A kiállítást novemberben nyitják 
meg a Louvreban.

— öngyilkos leányka. ProkescK Henriié 
gázgyári hivatalnok kilencéves Emma nevű leány­
kája a minap megszökött szüleinek a Kalvária- 
téren lévő lakásáról, mert rossz bizonyítványt ka­
pott az iskolában. Pár napig távol volt a akkor « 
család egyik ismerőse hazavezette. Otthon az édes­
anyja megszidta s a kis leány e fölött annyira el­
keseredett, hogy kiszaladt a folyosóra s leugrott 
a harmadik emeletről. A boldogtalan gyerek halá­
losan összezúzta magát. A mentők bevitték ■ 
Rókusba.

— Házasság. Gróf Khuen-Héderváry Ká­
roly, a király személye körüli miniszter tudatja, 
hogy unokahuga, Ztcáy Angéla -rrófktsas. -otiy 
közelebb házasságra lép báró A.’/vosí Ödön 
főrendiházi taggal, jelenleg országgyűlési kép­
viselővel.

Kláber Miken eljegyezte Itoscufeld Sarolta 
kisasszonyt Izsákon.
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— Goethe szobra Rómában. Ma rete 
leplezték lo Rómában Goethe emlókszobrát, ame­
lyet Fiimos császár ajánlott fel az örök városnak 
első látogatásának emlékére. Ismeretes ennek a 
szobornak az érdekes múltja. Alkotója, Eberlein, 
aki a mi Andrássy-pályázatunkon második dijat 
nyere, tudvalevőleg részt vett a strassburgi Goethe- 
szoborpályázaton. amelyen azonban csak negyedik 
díjhoz jutott. Az első dijat IVocycner nyerte el, 
e m ts bízták meg a kivitellel. Eberlein nyilvá­
nosan is panaszt emelt, amiért müvét háttérbe 
szorították, s csakhamar az az elégtétel is kárpó­
tolta, hogy a császárnak, mikor műtermét meglá­
togatta, nagyon megtetszett a szobortervezet, 
erősen d' 'rte, sőt hamarosan meg is rendelte 
Kóma városa számára. De még egy keserű labda­
csot kellett lenyelnie Eberlcinnek. A Rómában 
élő német művészek tiltakoztak az ellen, hogy ber­
lini szobrász kapta a megbízást, de a császár szava 
természetesen hatalmasabb volt. Eberlein többször 
járt Rómában, mert szerette volna , ha szobra a 
JJonte Pinciora kerülhetett volna, de ezt nem 
sikerült kijárnia. Eberlein emlékműve, amelyet 
ma este a Borghese-villában lopleztek le, egy 
római templomnak a töredékeit tünteti fel, 
amelyek lépcsözctül szolgálnak a talapzathoz. A 
talapzat voltaképpen egy korinthusi oszlopfő. 
amelyen ott áll az ifjú Goethe, jobbjában könyv­
vel. Balfelöl a lépcsőkön ül az öreg hárfás és ott 
áll Mignon, jobbfelől Orestes és Iphigénia, hátul 
Faust és Mephisto.

A leleplezés, mint Rómából táviratozzék, 
impozáns ünnepséggé alakult, amelyen megje­
lent a király is. Miután a király helyet foglalt, 
a gazdagou díszített pavillonban gróf Monts 
német nagy követ rövid beszédet mondott először 
német azután olasz nyelven, amelyben kérte a 
királyt, hogy adja meg az engedelmet az em­
lékszobor leleplezésére. Miután a király meg­
adta az engedélyt, lehullott a lepel. A jelen­
levők lelkesült kiáltásokba törtek ki, mialatt a 
zenekar a német himnuszt játszotta. A szobor 
talapzatára letették a városi tanács és a német 
klub koszorúit. Ezután Colonna herceg polgár­
mester és Orlando közoktatásügyi miniszter be­
széltek. A király erre Eberlein tanár szobrász 
kíséretében megszemlélte az emlékszobrot és 
üdvözölte annak megalkotóját

— Párbaj. Ma délelőtt a Ferenc József 
lovassági laktanya lovardájában súlyos feltéte­
lek mellett párbajt vívtak ifj. Kvassay István 
és Rónay László. Segédek Kvassay részéről 
Halamon Andor kapitány és Liptay Béla, orvos 
dr, Kosztka Emil törzsorvos. Rónay részéről 
Kiss József és Békéssy Mihály. Előbb pisztoly­
párbaj volt kétszeri golyóváltással. Miután a 
pisztoly-párbaj eredménytelen maradt, a párbajt 
karddal folytatták. A felek rendkívül hevesen 
csaptak össze. Az első összecsapásnál Rónay 
a jobbkarján megsérült. Sebét bekötözték, de 
tr.mtán kijelentette, hogy a vágás uem akadá­
lyozza, a párbajt folytatták. Ezután Rónay az 
lircán mély vágást kapott A párbajt erre meg­
szüntették. A súlyos feltételű párbajnak heves 
összeazólalkozás volt az előzménye.

— öngyilkos bankhivatalnok. Máté 
Jer-ő miskolezi születésű banktisztviselő a Pesti 
H ízni Első Takarékpénztár hivatalnoka ma reg­
gel öngyilkosságot kísértett meg a fővárosban. A 
fiatalember egy esztendővel ezelőtt jött Budapestre 
Miskolciról, ahol az édes atyja malomtulajdon<». 
Máté Jenőt a fővárosba érkezése után hamarosan 
alkalmazták a takarékpénztár csömöri-uti fiókjá­
ban. A fiatal ember a fővárosban bátyjával, Máté 
Dezső mérnökkel együtt lakott a Kerepesi-ut 
17. szám alatt egy Elekné nevű úri asszonynál. 
Szorgalmas, törekvő ifjú volt, akit mostanában 
akartak kinevezni. Tegnap este szokatlanul korán 
már hét órakor hazament és otthon is maradt. 
Este tiz órakor tért haza a bátyja, aki nyomban 
lefeküdt. Reggel hét óra tájban Máté Dezső fel­
ébredt s öccsét az ágy szélén ülve, ébren találta. 
Nagyon sápadt volt és látszott rajta, hogy az éj­
szakát álmatlanul töltötte. A bátyja csodálkozva 
kérdezte:

— nát te mit csinálsz t
— Fáj a fejem, nem tudtam aludni — vá­

laszolta Máté.
A mérnök megelégedett a magyarázattal és 

njból elaludt. Félkilenc órakor lövés zajára 

riadt fel. Megdöbbenve látta, hogy az öccse vérző 
mellel eszméletlenül fekszik az ágyon és a kezében 
revolvert szorongatott. A fiatalember mellbe lőtte 
magát. Nyomban a mentőket hívták hozzá, akik 
a veszedelmesen sérült fiatalembert a Rókus-kór- 
házba szállították. Itt a rendőrség kihallgatta és 
Máté azt mondja, hegy a revolvert tisztította és 
eközben véletlenül elsült. A bátyja azonban azt 
hiszi, hogy szerelmi bánatában lett életunttá.

— A kilencedik. Finnország Haynauja 
a sírban nyugszik már. Bobrikovot, a cári 
kormányzat vak eszközét, akit Schaumann 
szenátor fia fanatikus hazaszeretetében 
nemzete leigázása miatt, revolverével ha­
lálra sebzett, eltemették, s a temetésnek 
legfőbb külső disze maga a cár volt. A 
hatalmas cár megadta Bobrikov kormány­
zónak a teljes részvétet, amely bizonyára a 
hálának is kifejezése volt. Mert hát II. Miklóst 
szolgálta, ő érette esett el Bobrikov, amint­
hogy- II. Miklós szolgálatában, exponált 
helyen mindig is ott leselkedik a közelben 
a gyilkos merénylő. Bobrikov éppen a kilen­
cedik volt már, aki ellen II. Miklós ural­
kodása óta merényletet követtek el. Meg 
ölték Bogoljepoort, a közoktatásügyi minisz­
tert, megölték Sipjagint, a belügyminisztert, 
Ufaban végeztek Bogdanoricsestd, a kormány­
zóval ; Gáliéin herceg, Kaukázus főkormány- 
zójn egy hajszálon múlt,hogy szintén áldozatul 
nem esettafellázadt parasztságnak az őszszel. 
A fején lőttek veszedelmes sebet. Könnyebb 
sebekkel menekültek meg VaM tábornok, a 
vilnai kormányzó, OMenezl-i herceg, achar- 
kovi kormányzó. Pohjedonoszcevet. a szent 
szinódus fóprokurátorát egy golyó riasztotta 
meg egy kicsit dolgozószobájában. Ez a 
golyó azonban, miután az ablakban némi 
kárt okozott, nagyon közel süvöltött el a 
főprokurátor feje mellett. És báró Korfíot, 
a lomsai kormányzót is a gondviselése őrizte 
meg attól, hogy a sötétben rásütött fegy­
verek nem tettek benne kárt. Bobrikov 
nem kerülte el a sorsát, ő vele alaposab­
ban végzett a finn szenátor fia. Most már 
csöndesen pihen a sírjában, nem igaz le 
maroknyi, de büszke nemzeteket. De ha 
van vigasztalás a síron túl, akkor talán 
elégtétel neki, hogy hálás cárja kikisérte 
utolsó útjára.

Bobrikov egyik legutolsó kormányzati in­
tézkedése, mint azt egy Stuttgartban megjelenő 
orosz lap Írja, a finn sajtó megrendszabályozá- 
sára vonatkozó előterjesztése volt. A cenzúra 
megújításáról szólott ez az előterjesztés, amelyet 
az orosz belügyminiszter utján II. Miklós cár­
hoz juttatott. A finn kormányzó tervezete a 
következő volt:

1. Megtilthatja büntetésképp a lapoknak 
ez egyes elarusitást és hirdetések közlését.

2. Külföldi lapokat és folyóiratokat melyek 
a kormánynyal szemben ellenséges magatartást 
tanúsítanak, kitilthatja Finnországból.

3. Ha egy szerkesztőség a hatóságok ké­
résére nem akarja meguevezni egy megjelent 
cikknek szerzőjét joga van a fókonnányzónak 
az illető újságot közigazgatási utón 1000 finn 
márka erejéig pénzbüntetéssel sújtani, vagy 
ideiglenesen, de osetleg mindenkorra is be­
szüntetheti megjelenését.

4. Csak a főkormányzónak van joga egye­
seknek engedélyt adni, hogy külföldi újságo­
kat folyóiratukat stb. tarthassanak, a nélkül, 
hogy előbb a cenzúra átvizsgálná őket.

Ez az előterjesztés most Pétervárott a finn­
országi államtitkári hivatalban várja a cár jóvá­
hagy ását

Ennek a törvényjavaslatba foglalt előter­
jesztésnek a jóváhagyását már nem érhette 
meg a rettegett főkormányzó. Az előterjesztés 
most Péterváron, a finnországi államtitkári hi­
vatalban vár még erre a jóváhagyásra. Kíván­
csisággal várhatja a világ, meglesz-o a történ­
tek után a cári jóváhagyás.

— Főorvosi kinevezések. Dr. Torday 
Ferencet n budapesti Stefánin-gycrmckkórház 
egyetemi tanársegédet és dr. Szabó Mihály má­
sodorvost a belügyminiszter a budapesti állami 
gyermekmenhcly főorvosaivá nevezte ki.

— Rejtólyos halál. Déi-óról irjúk : Felsó- 
pesténben Jírestyán Jáuost, a falu leggazda­

gabb földművelőjét Agyában halva találták. A 
tünetek mérgezésre vallanak. Az ügyész a hulla 
felboncolását rendelte el.

— A szent múmiája. A bukaresti metró* 
polia-templomban őrzik Szent Demeter múmiáját, 
s ezt a múmiát szokták körülhordozni a város­
ban, ha szárazság idején esőt kérnek. Romániát 
is meglátogatta az idén a szárazság veszedelme, 
emiatt a termés nagyon rossz lesz, s a nép most 
már csak a kukoricában bízik. De ha tovább tart 
a szárazság, ennek a reménysége setn válik be. 
Szent Demeterhez folyamodtak tehát, s az érsek- 
metropolita körmenctct hirdetett esőért. Mit is 
lehet egyebet tenni, ha nincs eső. Imádkozni, bú­
csút járni kell érte. Most vasárnap volt meg ez a 
körmenet Bukarestben. Korán reggel már zsúfo­
lásig megtelt a templom, s kilenc órakor vége volt 
az istentiszteletnek. Akkor megszólalt a templom 
nagy harangja. Zsandárok és rendőrök kordont 
alkottak. Nensokára megjelentek a székesegy­
ház főkapujában az egyházi szolgák a szent mú­
miáját magába foglaló ezüst koporsóval. Utánuk 
a nietropolita következett, a főpapsággal, mögöt­
tük az alsó papság, Bukarest háromszázhatvan 
templomának valamennyi papj'a. A papok után a 
hívek beláthatatlan sokasága. A körmenet a fő­
utcára tartott, s egyórai ut után a király palotájá­
hoz ért. A metropolita itt imát mondott. A ki­
rályné kijött a balkonra, s a roppant nagy tömeg 
láttára, amely együtt könyörgött esőért, köny- 
nyezett. A király cs a trónörököspár egyik ablak­
ból nézték a menetet. Azután ugyanazon az utcán 
haladt tovább a körmenet, az ut végén lévő térsé­
gen megpihent, majd tovább ment a Kiszelev- 
uton, amely a budapesti Stefánia-uthoz hasonló 
hely. Ennek az útnak első körterén pavillont állí­
tottak föl, itt is tartott istentiszteletet a metro­
polita, s mire a körmenet odaért, a király és a 
trónörökös már vártak rájuk. A metropolita mi­
séje s a papság könyörgő imája után az egész nép 
elénekelte az esőt könyörgő éneket. A király és a 
trónörökös ekkor visszatért a palotába és a kör­
menet véget ért. Hogy lesz-e foganatja, az hama­
rosan megválik.

— Iskolatársak találkozója. Gárdos 
Mariska (VII., Izabella-tér 1., I. em. 3 ajtó) 
felkéri azokat, akik vele 1898—99-ben a VIII. 
kér. Práter-utcai polgári leányiskola IV a osz­
tályát végezték, hogy a találkozási szerződés 
értelmében junius 30-ikán délelőtt 10 ómkor 
az intézet dísztermében megjelenni szívesked­
jenek. — IV. kerületi női kereskedelmi szak­
tanfolyam igazgatósága felkéri mindazokat a 
a volt gövendékeit, akik a szaktanfolyamot az 
1899— 1900-ik tauévben végezték, hogy junius 
2(>-ikán. vasárnap délelőtt 9 órakor az intézet 
igazgatósági irodájában jelenjenek meg az öt­
éves találkozón.

— Milliomosból — koldus. Londonban 
egy rendőr bekisért egy részeg öreg embert, aki 
Jack Morse napszámosnak modta magát. A 
rendörtisztviselőnek azonban nagyon ismerős 
volt az arca s vallatóra fogta. Akkor tűnt ki, 
hogy a részeg ember nem az, a kinek nondotta 
magát, hanem M. Edward Field, aki még nem is 
olyan régen ismert dúsgazdag bankár volt. Ö 
építette a trnns-atlati tengeralatti kábelt, ame­
lyen négy millió sterlinget nyert. Tulajdonosa 
volt mesés értékű palotáknak és iparvállalatok­
nak s banküzlete csudamódon virágzott. Az 
1891. november 27-én kitört fekete pénteki börze­
ki ach, egyszerre koldussá tette s minden vagyo­
nát elárverezték. Apja, vállalataiban társa, a bu­
kás hircre szivszélhüdést kapott és meghalt, öt 
magát pedig börtönbe vetették! Amikor onnan 
kiszabadult, egy kis tal.vigát vásárolt s zöldséget 
árult az utcán. Majd ivásnak adta magát s kol­
dulással tengette életét. Régi ismerősei közül 
senki sem ismert rá. ö pedig koldus létére sokkal 
büszkébb volt, semhogy segítségért fordult volna 
hozzájuk. A rendőrbiró a volt milliomost csavar­
gásért és részegségért két napi fogházra Ítélte, 
de gondoskodott róla, hogy amint büntetését ki­
tölti, a bellevuci kórházba szállítsák. Az ilyen el- 
züllött, beteg embereknek ez a menedékhelye.

— Halálozás. Fördös Vilmos, Tolnavár­
megye tiszti főügyésze 62 éves korában Szckszár- 
don elhunyt. Az elhunyt elnöke volt a szekszárdi 
úri kaszinónak, a népbanknak és világi elnöke a 
somogy-baranya-tohiai ágostai evangélikus egy­
házit ok-
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— Előkelő osarargónö. Krukó\>ö\ jelen­
tik: A przemysli rendőrség sajtóirodája a követ­
kezőket írja: Galgóczy táborazernagy kívánatéra 
letartóztatták Horváth született Galgóczy Mária 
CflavargónŐt, aki a táborszernagy lakásán tola­
kodó módon koldult. A letartóztatott nőnél sem­
miféle értéktárgyat nem találtak. Ehhez a jelen­
téshez a Naprzod című lap a következőket fűzi: 
A letartóztatott asszony kihallgatása alkalmával 
azt mondotta, hogy nővére Galgóczy táborszer- 
nagvnak. Férje, aki cigányprímás volt, néhány 
hónapja, hogy meghalt. Házukat adóhátralék és 
egyább adósságok fejében elárverezték 8 most 
foljesen pénz és segély nélkül csavarog. Elgyalo­
golt Przcmyslbe, ahol testvérétől remélt segítsé­
get. A táborszernagy azonban ahelyett, hogy se­
gített volna rajta — letartóztatta. A rendőrtiszt­
viselő enni adott az asszonynak, akit az éhség kö­
vetkeztében az ájulás környékezett. Eddig a kra- 
kói újság. Ezzel szembon egy bécsi lap állítólag 
hiteles forrásból a következőket Írja az esetről: 
A Naprzod híréből egy szó sem igaz. A táborszer­
nagyra nézve teljesen idegen csavargónőről van 
szó, aki az ő távollété’ ■ terrorizálta az egész há­
zat és mindenáron az istállóban akarta tölteni az 
éjszakát. Azt hitték, lopni akar és ezért is utasí­
tották el. ö maga jelentkezett azután a rendőr­
ségnél, ahol hazntoloncolá«át kérte. A jelentékte­
len dolgot azonban bizonyos oldalról szándékosan 
aiférrá fújták fel, hogy olyan botrányt okozzanak, 
aininő annak idején már lejátszódott a Reichs- 
rathban.

— A félelem őngytlkoaa, Radakovszky 
AndráR bécsi születésű 18 éves tanuló, Rada- 
kovmky József nyugalmazott táborszernagy fia 
ma reggel háromnegyed hat órakor szüleinek 
a várbeli Dtaztér 7-ik szám alatt levő lakásán 
revolverrel mellbe lőtte magát. A szerencsét­
len hutaiembert a mentők s az orvosok a la­
kásán hagyták, ahol délután két órakor meg­
halt. Levelet hagyott hátra szüleinek címezve, 
amelyben elbúcsúzik tólük, azonban nem adja 
okát öngyilkosságának. Azt hiszik, hogy a 
fiatalember a közeledő vizsgáktól való félelmé­
ben szánta magát a halálra. Holttestét a szü­
lők kérésére a rendőrség nem vitette ki a tör­
vényszéki orvostani intézetbe.

A rendőri vizsgálat megállapította, hogy a 
fiatal Radakovszky András nem az érettségitől 
való félelmében lőtt öngyilkossá, hanem re­
ménytelen szerelem miatt unta meg az életét. 
Egy szininövendékbe volt szerelmes s azóta 
éjjeleit átmulatta. Mindennap hajnalban járt 
haza s bár öreg szülői egyre dorgáltak, nem 
tért jó útra. Édesapja a minap nagyou meg­
haragudott rá r elkeseredésében Abbáziába uta­
zott. Az öngyilkos fiú két levelet hagyott 
hátra. Az egyik szüloiuek szól, amelyben bo­
csánatot kór tőlük, a másikon pedig oz áll: 
Végrendeletem Ebben említést tesz a azinjnö­
vendék kel való szerelméről Radakovszky András 
különben jó tanuló volt, de az utóbbi időkben 
— amióta szerelmes lett — egyidejűleg a kár­
tyázásra adta magát. Ma reggel, alighogy haza­
ment, elkövette az öngyilkosságot.

A_ Ceoliia egyesület. Esztergomból 
táviratozzak : Az országos Cecilia-egyesület ina 
tartotta jubileumi disz gyűlését. Boyisich Mihály 
püspök, az egylet elnöke, fényes misét mon­
dott. Ezután diszgjrülés következett, melyen az 
vgjlnui és világi lenemuvelók vetlek részt. 
Bogísich elnök megnyitó beszédében megemlé­
kezett a pápáról és az ünnepség céljáról és 
megemlítette a pápa levelét, mely elsőknek 
üdvözli a magyarokat, mint az ősi Gregunau- 
(borai köveiéit. Liundala igazgató a choralis 
történetét adta elő. Végül bankét volt. A pápa­
li <z és a prímáshoz távirati üdvözletét küldöt­
tek. Délután Kersch karnagy vezetése alatt 
Gregorián éneket adtuk elő.

— Dráma egy kolostorban. Az elmúlt na­
pokban az olasz San Vito község rendőrkapitá- 
í-yábos éjnek idején két ágostonreadi szerzetre 
ko|x>gtatott be éa megrendülve jelentették, hogy 
H kolostorukban egy fiatal novicius késsel a mel­
lébe szúrt és most, a halállal vivődik. A rendőr­
kapitány azonnal a kolduló szerzet zárdájába 
sietett. A kolostor kápolnájában, ahová bevezet­
ték, egy kereszt lábánál feküdt a rend fekete ru­
hájában az öngyilkos, Arcangelo Ginuta. Mellé- I 

bői vékony sugárban patakzott a vér. A haldokló 
körül térdeltek a szerzetesek és imát mormoltak. 
Caraulo Ferenc zárdafönök következőkben adta 
•lő a rendőrkapitánynak az öngyilkosság törté­
netét: Tavaly, december havában beállított a 
zárdába egy rosszul öltözködött férfi, Spacca- 
formából és kifejezte óhaját, hogy a rend tagjai 
sorába óhajt lépni. Ekkor huszonhatéves volt 
Aroangelo Ginuta. Eleinte szépen viselte magát, 
egész nap imádkozott a cellájában, de később — 
i prior szerint — kitört belőle a gonosz indulat. 
Rendtársait sértegette, ideges volt, és egyszer a 
rendfőnök mindenféle világias irányú könyveket 
talált a szobájában, amelyek éppen nem vallottak 
arra, hogy életét kegyes ájtatoskodásnak óhajtaná 
szentelni. A prior elégette a könyveket, de ettől 
kezdve büntetés, szigor uem használt, úgy, hogy 
Caraulo Ferenc kénytelen-kelletlen elhatározta, 
hogy elbocsátja a rend kötelékéből. Arcangele 
Ginuta ezt látható hidegséggel fogadta, csak azt 
a kívánságát fojezte ki, hogy mielőtt végképp el­
távoznék, szerelne meggyónni a rendfőnöknek. 
Hogy mit vallott gyónás közben, azt a prior mint 
gyóntató-atya nem árulhatta el. Annyi azonban 
bizonyos, hogy hirtelen felpattant a cella ajtaja, 
elől futott a novicius késsel kezében, utána a 
prior magából kikelt arccal, kiáltozva, hogy fog­
ják el. De mielőtt megakadályozhatták volna, a 
fiatal szerzetes a kápolna ajtajában mellébe döfött 
a késsel és haldokolva rogyott össze:

— Megbosszultam magamat! Megbosszul­
tam 1 — ezek voltak utolsó szavai, miket a 
rendőrkapitány is hallott, s ezzel kilehelte lelkét. 
A rossz bánásmód okozta-e vagy más, de annyi 
valószínűnek látszik, hogy a novicius öngyilkos­
ságával akart Losszut álhini a zárdán, amelynek 
falai zaklatott életének nem tudtak nyugalmat 
biztosítani.

— Az aj g 3 lett. Szombathelyről táviratoz- 
zók : Ma délelőtt 9 órakor folyt le a szombat­
helyi üzle (vezetőség helyiségeiben a tisztviselők 
felesketési aktusa’ Az állnrnvasuti tisztvise­
lők az előírás Rzorirrt valamennyien feketében 
jelentek meg. A felesketést Mazurevies György 
főfeliigyelóségi biztos és Kussevich Tivadar üz­
letvezető végezték. Mintegy 120 tisztviselő 
tette le az uj esküt, amiről bizonylatot kaptak. 
A külszolgálat)’ és miihelyi alkalmazottaktól a 
vasúti váróteremben vették ki az esküi. A vo­
nalakra ma utazott el Mazurevics főfelügyelő 
Kussevich üzletvezető kíséretében a további 
eskük kivételére.

— Megölték a bírót. Vasárnap éjjel azzal 
költötték fel Fábián Imrét, a pestmegyei Bugyi 
község fiatal biráját, hogy a kocsmában tiltott sze­
rencsejáték folyik. A biró fölkelt, a kocsmába 
sietett, és minthogy a duhaj legények intő aza- 
vára nem akarták abbahagyni a huszonegyes, az 
asztalhoz lépett és szó nélkül elvette a kártyát. 
Szabó László, a falu IcgvprekedŐbb legénye •meg­
haragudott ezért, hazasietett, magához vette a 
revolverét és visszasompolygott a kocsmába. A 
biró tnég ott volt, megvárta, hogy nem jönnek-e 
vissza a legények. Az elvetemedett suhanc a sö­
tétből nyugodtan célba vehette a kivilágított ajtó­
ban álló bírót, célzott és lőtt. A biró megrendült 
a lövésre, de utána vetette magát merénylőjének, 
de ekkor újabb lövés érte és eszméletlenül rogyott 
össze. Kétnapi kínos szenvedés után meghalt; a 
község költségén temették el nagy részvét mellett. 
A gyilkos suhancot letartóztatták.

Egy szombathelyi távirat szerint a barát­
földi bírót is ugyancsak vasárnap megölték 
a duhaj legények. Aznap a gerselyi legé­
nyek duhajkodtak a korcsmában és Kovács 
biró rendre intette őket. Másnap reggelre a 
bírót meggyilkolva találták a patakban. A nyo­
mozás alapján letartóztatták a Cseresnyés test­
véreket, de ők tagadnak. Úgy látszik, hogy a 
gyilkosság szálai a múlt évi karatföldi búcsúra 
Dyulnak vissza, ahol nagy verekedés volt a 
karatföldi és a gerselyi legények közi. Ez ügy­
ben a meggyilkolt bíró tanúképpen lett kihall­
gatva és az igazság szerint terbelőleg vaiiert 
a gerselyiekre, akik azóta bosszút fonal lak 
ellene.

— A tizenhármak bünpera. Tly címmel 
július ho középén könyv fog megjelenni, ame­
lyet & vasutasok perének anyagából Lengyel 
Zoltán és dr. Landler Jenő állít össze. Ugyan­

csak meg fog jelenni a tizeuhármaa-bizoltaág 
arcképcwoportja is. A könyv ára fűzve négy, 
diszkötésben hat korona lesz, a kép kisebb 
formában öt, nagyobban pedig tíz koronád 
lesz kapható. Az előfizetési pénzek dr. Landler 
Jenő címére (Vörösmarty-utca 63.) küldendők.

— Beszélgetés Kochchal. Dr. Koch Ró­
bert tanárral, aki nemrégiben tért vissza délafri­
kai tanulmányutjáról, beszélgetést folytatott egy 
berlini lap műnk a társa. Koch tanári tudvalevő­
leg a fokföldi kormány hívta Dcl-Afrikába, ahol 
a szarvasmarha-állományban már évek óta egy 
ismeretlen betegség pusztított, melyet marhavész- 
nek vagy texasi láznak neveztek el. Az ut tudo­
mányos eredményére nézve, Koch azt mondotta, 
hogy sikerült megállapítania, hogy itt voltakép­
pen nem egy uj bajjal, hanem egy olyan marha­
betegséggel van dolga, mely Német-Kelet-Afri­
kában má révek óta pusztít a melyet az ango­
lok cvaat feves-nek, parti láznak neveznek. Koch 
doktor egy lóbetegscget is tanulmány tárgyává 
tett és ennek orvosságát sikerült is megállapí­
tania. Koch itt is az oltás eljárását alkalmazta; 
a szérum a beteg állatok véréből és egy idegen 
szerből készült. Teljesen biztos eredményt Koch 
tanár még nem tud mondani, de valószínűnek 
tartja, hogy idővel elejét lehet venni e ragály ter­
jedésének. Az újságíró megkérdezte, hogy milyen 
álláspontot foglal el Koch a tuberkulózis-kér­
déssel szemben. A tanár azt válaszolta, hogy 
nincs oka, hogy eddigi álláspontját, melyet újab­
ban többen megtámadtak, helytelennek ismerje 
el. Még mindig az a véleménye van, hogy a tu­
berkulózis állatokról átvihető az emberekre. To­
vábbi terveit illetőleg azt mondta, hogy egyelőre 
ezt a tudományos anyagot fogja feldolgozni, me­
lyet Dél-Afrikából hozott magával. Azután utjá­
nak élményeire tért át és azt mondotta, hogy 
Dél-Afrika kiimája meglepően egéeuzégea. A tu­
dósító kérdésére, hogy miként lehetséges mégis, 
hogy a hererók leverésére küldött raapatok •órai­
ban állandóan dühöng a tífusz, azt válaszolta, 
hogy az nem az éghajlattól függ, hanem vele jár 
minden háborúval.

— A magyar bika. A hire-neve epikus. 
Illosvai Selymes Péter eneklé róla;„bika rugasz­
kodik, kötél szakad vala..." A magyar bika nem 
olyan, mint a másnációbcli, tüzes, erős s min- 
denekfölött vad. A falu csöndes utcáit szokta 
esténként rémitgetni. Futva-fut előle mindouki, 
még akkor is, ha az óvatos kupaktanács szarvá­
nak hegyét vascsavarral tompítja el. A félelmetes 
magyar bika most Budapest előtt mutatja me«r, 
hogy érdemes-e a renooiméjára. A báró Sennyei 
gulyájából kikerült két bika szombat és vasárnap 
este debütál. Senki sem tudja, miként viselkedik 
majd a szokatlan miliőben, a villany fényes aré­
nában a magyar bika. Még olyan legény uem ter­
mett a gáton, aki ingerkedni mert volna vele. 
A spanyol toreadorok nekivágnak a vakmerő fel­
adatnak. A szenzáció őket is izgatja, tnert tudják, 
hogy újabb fogásokat kell kieszelniük, aszerint, 
hogy a magyar puszta óriásai miként reagálnak 
majd a vörös posztóra. Vannak persze szkeptiku­
sok is, akik kételkednek abban, hogy a mngyai 
bika a viadalon megállja helyét. Nem szabad 
azonban elfelejteni, hogy nálunk minden uj do­
log előtt erősen kisért a kételkedés. A spanyol 
bikák komolyságát is kikezdte bemutatkozásuk 
•lőtt a bizalmatlanság. Persze, menten megválto­
zott róluk mindenkinek a véleménye, mihelyt 
Pouli testén bizonyították be a félebnctcaaégüket. 
Hét spanyol bika már be ír fejezte pályafutását 
a vágóhídon. A hentes, aki megvásárolta a verdé­
teket, tizenkét legényével tudott csak elbánni 

bikával a vágóhidon, ahova azért került 
a hét spanyol, mert már nem mérkőzhetnek ve­
lük a viadorok. Ekkorra ugyanis minden fogásu­
kat eltanulta a bika s már nem a posztó, h.*.n»*m a 
toreádor felé ront. Lehetséges, hogy & manyar 
bika is hamarosan kitanulmányozza a trükkök™, 
talán még előbb, mint a spanyol s ki tudja: nem 
gandolnak-e majd rossz emlékekkel vissza rájuk 
a spanyol viadorok.

— Ö.sxetávasxtós. Berlinből tegnap azt a 
hírt Jelentették, hogy a kis Ferin vak-
bélsickciót végeitek. Tudósítónk most nzt tiív- 
iratozza, hogy a magyar hegedűművész egész­
séges és nevét összetévesztették egy mfeik 
fiatal hegedűművészével.

— Posta- és tárlrdsnHvesdékek fölvé­
tele. é budapesti posta* és térirdaiaazgaiásáe te* 
lent', hogy a Viziriroabaa 8. Óbudán 1, Korá­
nyán 1, Angyalföldön 1 növendéket vesznek föl. 
A vidéki postahivataloknál fölvesznek F iuinébra 

B«!a<*ngvrrniRí»n. Esrtrrgomb’in.
G.vsagyessn,  Salgótarjánban és Zólyomban 2—1, 



174. szám Budapest, péntek BUDAPESTI NAPÉ* 190-1. Junius 24. 9
P<•flzterczc'.-án.ván, Cz<*glédan, Hatvanban, Kar* 
c-agon, Kiskunfélegyházán. Kisújszálláson. Me­
zőtúron, Nagykörösön, Szentesen és Nagyszé- 
csínyben 1—1 posta- és tfvi rdanövendéket.

— Napid, jaa acgédszolgák mozgalma. 
A» állami hivatalokban alkr.Lw.zott napi díjas ae- 
gáds/.olgúk helyzetük javítása végeit újabb memo- 
randummel fordulnak a miniszterelnökhöz. Mm 
dór ekelőtt a szolgálati viszonyaiknak szabályozá­
sát kérik, továbbá fizetésük javítását, mert, két 
korona nc.pidij a mai viszonyok k’-iött nem ele­
gyülő a nvi;.'’ otésre. Kérik továbbá , hogy rá­
juk nézve is tv . rá Ita juttassák nz 1R97. évi dijnoki 
törvényben megszabott nyugdíjigény; és hogy 
elhalálozásuk esetén hátramaradott özvegyük és 
árváik némi kegydijban részesüljenek. A bead­
vány. amely szerény hangja mellett részlrtes meg- 
okolással fejti ki a hivatalszolgák kérelmének jo­
gosultságát. a megoldásra megérett és minden te- 
kin tettón méítányolátra érdemes igényeket kíván 
érvényre juttatni.

— Zte.ndérl hírek. Saller Alajos váltóért 
ma reggel a nyűgöd pályaudvaron egy teher- 
vnnrJ elgázolta s a jobblábát vs-szeroncaolta. 
A mentők a Il-ik számú sebészeti klinikára 
vitték. — 4 rendőrség tegnapelőtt letartóztatta 
Laky Miksa •.» •ztalof.segédot és Oept Alajos 
órássegédet, aki.. I egy egész sereg ékszert 
találtuk. A rendőrs ma megállapította, hogy 
az ékszerüket Bécsien o hónap 5-én Nórák Ká­
rolynál* a Grosso Stadlgutgasse 12. számit 
ékszeresboltjából leptek o|, ahová tolvajkulca- 
csal nyitottak be. A betörők a 12 ezer koronát 
érő arany- és ezüstneműt Budapo«ten akarták 
értékesíteni, énben azonban a budapesti rendőr­
ség ébersége megakadályozta ókét. C.vpít és 
Lakyl a rendőrség Mkisórlo az ügyészség 
börtönébe.

— Spoctos. A városi villamos vasút éjjeli 
munkálatainál az ug/mevezutt d’pocíos viharfák­
lyát használja. mely olcsó é-> fénye* világítást ad. 
Kapható Tanc.zer József mii>7.ki üzletében. 
(Budapest, V11. kerület Kertész-utca 4. szám. 
Telelőn 28—32.)

(x) Hefevrc francia szudavlzgépck Kertész Tódornál.

SZÍNHÁZ, ZENE
•• A bét Slézirger. Ma csattant el a 

nyári szezon slágere n Városligeti Színkörben. 
Féld Mátyás. a kánikulái bohózatok matadora lé­
pett ki az arénában legújabb darabjával. A Mi 
Sltxinc;f!rre\. A „ne hagyd tnagad“ elvi alapján 
álló ivadékok diadalmasan viselték a Féld Mátyás 
népszerű színűit: puródiázó jókedvet, ötletet és 
mókát annyit, amennyi bőven elég ahhoz, hogy 
s publikum egy vidám estét töltsön a színkörben. 
Ezúttal Faragó Jenő társaságában rótta le Fold 
Mátyás a maga rendes évi bohózat! adóját. Va­
lami szoros ÖHözekÖtő fonál nem tartja együtt az 
újdonság öt képét a bajon is volna a tartal­
mát elmon lani.hanem ez mellékes. Inkább szem* 
füles lelemőnyuyel gombostűre szúrják a téli 
sziuházi eseményeket és kifigurázzák a kezük 
Ügjébe kerülő aktuálitásokat, amelyek sorában 
természetesen elsőrendű helyet foglal el a bika­
viadal. Pompás hangulatot csinál mindehhez a 
Barna Izsó dallamos muzsikája. Csupa köz­
kedveltségre hivatott zeuesz&m, a jeles zene­
szerző termésének a javától. Az előadás sikerét 
két vendég is gyarapította: Tamay Frigyes és 
A’j/áruy Antal adták h két fö férfiszerepet, mind a 
keltő kacagtató humorral, ahogy illik, éppen nem 
téli modorban Játékukat n haiás közönség zajos 
tapsokkal fogadta. Kijutott a tetszésből Aév&cs 
Honának, Radnny Zsuzsának. Tha rost övire 
Margitnak ón Szentes Jánosnak is. Említést érde­
mei még a rendezés, amely kiállító-. dolgában sok 
minden látnivalót adott. A díszes kosztümök is 
hozzá járul tnk az ont zajos sikeréhez.

Fölöslegas férjek. A Király-Srinhás 
évadzáró ujdouságának, Beöthy László Fölösleges 
férjek cimii 3 felvonáwos bohózatának holnapi 
bemutatója iránt nagy az érdeklődés. A darab­
ban Rákosi Szidj és .V6n./A József jutottuk 
kitűnő szerem khez. A Fölösleges ftrjek az évad 
végéig estó tikín ( műsorra van tűzve.

” Népaalnháa. Szépsíkorü vendégszerep­
lés volt ma a Népszínházban Sziklai Szeréna a 
Magyar Színház volt jeles művésznője lépett Ibi 
Bob herceg ciny-..-crepóhon és kedves játékával, 
jól iskolázott énekével, különösen pedig Unn- 
parninentumával sok tapsot aratott. Mellette 
Lrdofaky Gizella vált ki nagy Sikerrel előadott 
énekszámaival.

•• Vtzsg&hangversenyek. A Ne z*.li Ze­
nede magasabb hegediiosztályának • övendekei 
Onbbi Alajos ig.izgat.ótauár vezetésével tegnap tar­
tották meg a Vigadó kistermében vizsgálati hang­
versenyüket. A növendékek haladása fényes ta­
núsága Gobbi tanár oktatásának. A hangverse­
nyen a zongor akisére tét Kladivláv Vilmos zene­
tanár látta el.

Ma fejezték be az összes vizsgálatokat So­
mogyi Mór konzervatóriumában A vizsgahang- 
versenyek sikere fényes tanúsága az intézet je­
lei. müvészpedagógiai rendszerének. A koncertek 
közönsége a tetszés minden jelével elhalmozta So­
mogyi Mór zongoraművészt s az cnektaiiázak mű­
vészi vezetőjét, Somogyi B. Karola operaéne- 
kesnőt.

A Budapesti Zeneiskola vizsgálati hangverse­
nyen az alsóbb osztályok növendékei mutálták be 
íz évi tanulmányaik eredményét, mely minden 
tekintetben kielégítő. Major J. Gyula igazgató ve­
zetése alatt a tanárok azon fáradoznak teljes si­
kerrel, hogy a növendékekkel a zenét megkedvel*- 
te ék s annak céltudatos művelésére oktassák.

IRODALOM
O Az orvos ós hivatása. A komoly tö­

rekvőéit ideális lelkületű orvosnak körülbelül 
hitvallása lehet az a könyv, amelyet dr. Lévai 
Ödön irt meg ez alatt a cim alatt. Csak váz­
latos munkát Ígér a tízives kötet előszavában, 
holott a könyv úgy, ahogy meg van írva, be­
osztásával, terjedelmével és tartalmával a leg- 
derekasabhan megfelel közérdekű, nemoa cél- 

i jónak. Amit a szerző emelkedett szellemben az 
■ orvoslás hivatásának etikai alapjáról, az orvos- 
! tudom íny hiányairól, az orvos kötelességeiről, az 

orvoHuevelésről, az orvosnak a tudományok, 
művészetek és a szociális állapotokkal va!6 
kapcsolatáról, a kórházakról, a gyermekvéde­
lemről és a közegészségügy államosításáról 
moud, teljes figyelmet érdemel és megszívle- 
lésre tarthat szamot Mindenesetre olyun könyv 
ez, amelyet az orvosi karon kívül minél széle­
sebb körben is nagy haszonnal lehet elvasni, 
mert ha szárnyaló lendületével és a messze 
jövőre inható tendenciáival utópisztikus ha­
tárokat is súrol, — ezt különben maga a 
szorzó is tudja — asért túlnyomó részé­
bon a legreálisabb valóságban, a jelenben 
és a legközelebbi jövőben gyökeredzik.
Szinte elérhetetlen korra is vet ugyan pil­
lantást, amikor valósággal fölöslegessé válik ax 
orvos, amikor preventív utón gondoskodik majd 
az állam, hogy polgárai egészségesek legyenek, 
de legfontosabb előtte természetesen a ma, 
az orvosi kar erkölcsi és anyegi helyzetének 
a megmentésével, a jelen állapotok javítá­
sával és fejlesztésével foglalkozik. Meglátja a 
viszonyokban és az emberi gyengeségekben 
rejlő enyhítő körülményeket is, de nem riad 
vissza attól, hogy sok megfigyelésen és ta­
pasztaláson alapuló szókimondással rámutasson 
a visszaélésekre, sarlatánságokra, amelyek az 
orvosok ogy részében elharapódzók, feltárja a 
protekciós rendszerből eredő veszedelmeket s 
a visszás és súlyos bajok orvoslására, az orvo­
sok helyzetének rendezésére az állam hatható­
sabb beavatkozását, sói az orvosi karnak némi 
tekintetben a hivatalnoksorba való helyezését 
is üdvösnek tartja Az orvos tekintélyének eme­
lésére a szolgabirói hatáskör megvonásával a 
kózegészségi szakfelügyelői intézmény szerve­
zései ajnnja. A munkásegószségügy, a gyer­
mekvédelem. a törvénytelen Rziilelés, a pro­
stitúció kérdésének tárgyalásában vegesvégig 
egy körültekintő, liberális és rendkívül humá­
nus lélek nyilvánul rneg a könyvben, amely 
három koronáért kapható a könyvkereskedé­
sekben.

0 XatonabecsUlet és egyéb elbeszélé­
sek. Uj novella-kötet jelent meg • cim alatt 
Fnm Józseftől, aki^tizsnkót érdwkre, vonxó tör­
ténetet mond el a mai és a régi katona-életből. 
Prém mindig jól ki kerekített m<*ét nyújt, néme­
lyikben erős, azinte drámai cselekményt indít meg 
s alakjainnk jellamzóse is mindig élcttoljes. Az 
*]<> elbrs/álós, a Kntona-bscsület. azt a kónyszer- 
helyretat rajzolja, melybe a katnnatiaat kerül, mi­
kor akarata ellen föl kall jelentenie egy máaík hi- 

* bn< k-«tooát eki p"d»-r szerelmi m*élv*ótm*. A 

többi tizenegy elbeszélés is mind a katonatisztek 
családi f-s anyagi bajait ecseteli, igaz realizmussal 
s a magyar nemzeti érzés kiemelé«vel. A csinos 
kötőt. Toldi Lajos budai könyvárusnál jelent meg 
s ára 2 korona.

O A magyar birodalom története. Acsády 
nagyszabású munkája immár kötetes alakban is 
készen van. Megjelent ugrania második, befejező 
kötete is. A kiállítás pompájában az elsővel vete­
kedő, belső tartalmával vele egy szír -onalon álló 
Nem kevesebb mint 2 színes térkép, 7 színes, 18 
más melléklet és 225 szövegkép disziti. Az 
egész munkát tehát 582 illusztráció teszi első­
rangú diszmüvé. De azért nem kiállításának rend­
kívüli fénye ajánlja /\csády munkáját elsősorban. 
Az első históriai munka, amelyből imponáló vi­
lágossággal domborodik ki az az igazság, hogy crt 
a nemzetet a benne kialakult néposztályok összes­
ség© tartotta fenn. S bár ez a kétkötetes törté­
nelem a legkülönfélébb szempontokból világítja 
meg a magyarság múltját, nemcsak a harctéren, 
h törvén y alkot ás munkája mellett rajzolja meg, 
hanem megrajzolja otthona meghitt körében, ma- 
gánéletének lrgjellemzetesebb vonásaiban is, a 
színek sokfélesége és változatossága még sem za­
varja kap** egységét. Acsády munkáját különben 
nemcsak felfogása, hanem feldolgozása módja is 
népszerűségre predesztinálja. Gyors elterjedésé­
hez aránylag olcsó ára is bizonyára hozzá fog já­
rulni, amenynyihen a két diszkötósü kötet mind­
össze 40 koronába kerül Kiadója az Athenneum, 
és minden könyvkereskedésben kapható.

0 Orvost tanáoack. Fournier Alfréd pária! 
•gyatami tanár munkájában megazívlelésre éis 
demes tanácsokat ad az ifjúságnak. A kétség­
kívül Hasznos füzetet dr. JTrenL Sándor orvos 
magvar nyelvre ültette át dicséretes szaksze­
rű*; ég zol.

fSyüHér.
Legelegánsabb úri ruhákat 

lagdívatosabb kiállításban, valamint előnyös riihtv 
bérletet ajánl

TILLF.U MÓB és TAKSA
cs. és kir. udvari szállító

Budapest, IV. kerület Váozl-utoa 3t>. uaám.

(Az e rovat alatt kMSttsknek som tartalmáért, séta 
alakjáért nőm felelős a szerkesztőség.)

TÖRVÉNYSZÉK
g§ A megvesztegetett bíró. Ma mondták 

ei dr. Soós Kálmán törvényszéki bíró biinpe- 
rében » párbeszédeket. ítéletet holnap hoz a 
királyi tábla. Baloghy György fftügyrézhclyettee 
vád kész/* lében fölsorolta Soós Kálmán bűneit. 
Csengő arany billentette meg. úgymond az igaz­
ság mérlegét s neki a jogrend egyik őrének súlyos 
büntetést kell kérnie azokra, akik bemocskolták az 
igazság szentélyét. Schwarcz Ábraháin vallomása 
a a tárgyalás során fölmerült többi bizonyítékok 
elég megnyugtató adatokat szolgáltat a bűnösség 
kimondására. Arra kéri ez ítélőtáblát, hogy Soóst 
mind a kilenc esetben mondja ki a vesztegetésben 
bűnösnek, Schwarcz Ahrahámot pedig ugyan­
ezekben az esetekben ítélje el vesztegetés miatt, 
mint tettestársat. A föiigyészhelyettes után dr. 
Vaist Sándor és dr. Edvi Illés Károly védők be­
széltek.

83 A SJbul-testvőrek fölmentése. A sze­
gedi ©Bküdtbiróság verdiktje alapján a törvény 
szék, mint tudósítónk jelenti, fölmentette Ero- 
mit» Pál országgyűlési képviselő gyilkosait. Tel­
jes két óráig tartott az esküdtek tanácskozása s 
csak délben hirdették ki a verdiktet Az esküdtek 
a Síbnl-testvéreket bűnösöknek mondották erős 
fölindulásban elkövetett szándékos emberölue 
bűntettében, de egyúttal kimondották, hogy a 
vádlottak a tett elkövetésekor nem voltak btszá-
m.itható állapotban. E verdikt alapján a bíróság 
a vádlottakat fölmentette és eltenMlie stábodon- 
bocsátásaikét. Az ügyész az Ítélet ellen semmi ségi 
panaszt jelentett be azon az alapon, hogy a Kúria 
esetleg nem fogja igazoltnak látni a beezámitha- 
tatlanságot. A sértettek képviselője, Jánosi Béla 
szintén semrniségi panaszt jelentett be s kijelen­
tette, bogy abban az esetben, ha a korona ügyé sa 
az ügyész senimiségi panaszát visszavonná, át­
veszi a vád kép iseletét Sibnl Mladon és Oyörgy 
az esküdtek tanácskozása alatt a folyosón és a 
tárgyalóteremben ösar*tett kézzel egyre imádkoz­
tak. A közönség megéljenezte a fölmentő ítéletet.

Magyar bűnös a hamburgi törvény- 
szék előtt. UambvrgbM\ az esküm bíróság ma 
egy Link Jakab nevű gyöngyösi ember bünpíűé- 
ben tartott tárgyalást. Link, akinek néhány év­
vel ezelőtt virágzó kárpitnaüxieta volt Budapesten, 
mnid kivÓTid-tmlf.. hortihtinri nóptónk 
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ben megtámadott egy pcnzcslevólhordót, akinek 
borsót és sót hintet a szemébe, hogy védtelenné 
tegye. El is rabolt tőle ötszáz márkát és megszö­
kött, azonban elfogták. A bíróság még azzal is 
vádolta, hogy a Német Bank szolgájától hétezer­
kétszáz koronát elrabolt és megszökött, de»ezt nem 
lehetett rábizonyítani. így csak a rablás miatt 
mondták ki bűnösnek és ötcszlcndei fegyházra 
ítélték. Link a tárgyaláson a legkörmönfontabb 
módon védekezett, még azt is felhozta, hogy 
1898-ban a bolondok házában volt Magyarorszá­
gon s mikor innét elbocsájtották, akkor utazott 
Hamburgba, az esküdtbiróság azonban mégis ma­
rasztaló verdiktet hozott.

Legújabb.
Az orosz-japán háború.

Pétervár, junius 23.
Saharov vezérőrnagy táviratozza a vezér­

karnak 22-ikéről:
Junius 21-én reggel 8 órakor a japán elő­

csapat újból megkezdte az előnyomulást az 
előőrsök ellen, melyek Sjunöcsöngtől délre hat 
kilométernyire a vasúti vonal mindkét ol­
dalán állottak. Lovas előőrseink az ellenség 
által szorítva lassan, visszavonultak Sjunö- 
csön felé és tovább Kaiesura. Dél felé 
Sjunöcsön irányában előnyomult egy ellen­
séges oszlop, mely vagy 9 lovasszázadból, 
1 ütegből és nagyszámú lovasságtól állott. 
Kevéssel azután más erős ellenséges osz­
lopok mutatkoztak és este felé Sjunöcsönt 
egy japán haderő szállotta meg, mely több, 
mint egy hadosztály gyalogságból, egy 
dandár lovasságból és harminckét ágyú­
ból állt. 22-én reggel egy zászlóaljnyi el­
lenséges osztály a siirü ködben meg akarta 
lepni a Vanesiapnosa mellett a Biujanból 
Kaiksuba vezető utón lévő előőrseinket hirte­
len támadással. Mozdulatát azonban ideje­
korán észrevették és századaink a japánokat 
élénk fegyvertüzeléssel fogadták, mire némi 
veszteséggel Siujanba visszavonultak. Ré­
szünkről egy vadász megsebesült. 19-én 
este a japánok megszállták Vafankut a 
Liaojangba vezető nagy utón egy osztál­
lyal, mely mintegy egy zászlóalj gyalog­
ságból és egy lovasszázadból állt. Égy el­
lenséges zászlóalj egy lovasszázaddal meg­
szállta Csanlinsát a Caokhe-folyó völgyé­
ben Föngvangcsöntől északra Í0 kilomé­
ternyire.

TÁVIRATOK
Megdobált követek.

Párti, junius 23. A Havas-ügynökség je­
lenti Port au Prínceből: A német és francia 
követ kocsiját a városban tett kocsikázás köz­
ben kövei dobálták meg. A követeknek nem 
történt bajuk.

A marokkói emberrablás.
Washington, junius 23. (Reuter.) Vála- 

ízolva a tangeri amerikai konzul táviratára, 
melyben ez utasítást kért a Perdikaris-esetben, 
Hay államtitkár utasította a konzult, hogy kö­
vesse az eredeti utaBitáBt és rendelet nélkül ne 
szállítson partra washingtoni csapatokat. A kon­
zulnak a marokkói kormánytól vagy Perdikariszt 
élve, vagy Raizulit halva kell követelnie.

Tanger, junius 23. (Reuter.) Perdi- 
karisz és Varley 70.000 dollárnyi váltságdíját 
a szultánnak egy helyi francia cég előlegezte. 
A két amerikai szabadonbocsátását holnapra 
várják.

Tanger, junius 22. Hir szerint Perdikarisz 
és Varley szabadonbocsátása valószínűleg újból 
elhúzódik, mert Raizuli magának és társainak 
szabad elvonulást, valamint ama hely pontos 
megjelölését kívánja, hol a két foglyot átadják.

Az örmények helyzete.
Párti, junius 23. A Havas-ügynökség je­

lenti Konstantinápolyból: Franciaország, Orosz­
ország és Anglia diplomáciai képviselőinek un­
szolására a porta elhatározta, hogy az utolsó 
események hatása alatt letartóztatott örménye­
ket szabadon bocsássák és engedjék meg az 

örményeknek, hogy visszatérjenek a hegyekbe, 
ai8a csapatoknak pedig, melyeknek védelmébe 
helyeznék a csapatokat, laktanyákat építsenek. 
Káruk fejében oszszanak szét púnzt közöttük. 
Azoknak az örményeknek, akik inkább a sík­
ságon akarják magukat megtelepittetni, telke­
ket juttatnak. Azt hiszik, hogy a szultán kör­
nyezete egy részének ellenkezése dacára elfo­
gadja a porta határozatát. A mai francia kon­
zul támogatásban részesítette az örmény mene­
külteket.

A Cunard Linó ellen.
Newyork, junius 23. A Cunard Line-tól 

hirdetett viteldij-leszállitás ellensúlyozására a 
hajós-tröszt leszállította a harmadosztályú sze­
mélyszállítás diját.

A nizzai sztrájk.
Nizza, junius 23. Ma éjjel összeütközés 

volt a sztrájkelók és a rendörügynökök között. 
A randórügynököket kővel dobálták meg. Több 
revolvertóaés történt. 16 személyt, köztük négy 
rendőrügynököt megsebeztek.

Vasúti katasztrófa.
Saragosoa, junius 23. Gálancha és 

Luco közt kisiklott egy gyorsvonat és meg­
gyulladt. Az utasok közül harmincán éle­
tüket vesztették.

Közgazdasági táviratok.
Bécs, junius 23. (A Budapesti Napló tele­

fonjelentése.) Eladatott búza tiszavidéki 7t —31 
kg. 9.60—10.15 K.; bánsági 76—79 kg. 9.25— 
9.65 K.; győri 76—79 kg. 9.05—9.45 K. 
Rozs: tót felvidéki 72—74 kg. 7.----- 7.15
K.; pestmegyei 72—74 kg. 6.80—7.10 K.; 
déli vasúti 71—72 kg. 6.65—6.80 K.; Tengeri
5.50—5.70 K. Zab 6.----- 6.70 K.

Becs, junius 23. (A Budapesti Napló tudósító­
jától.) A délutc -i magánforgalomban a záriatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 644.50. 
Magyar hitelrészvény 748.—. Bécsi bankegyesület
279.50. Cnion-bank 512.50. Landerbank 517.25. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 636.25. Déli 
vasút 79.50. Elbavölgyi vasút 425.—. Északnyugati 
vasut-részvény —.—. Dohányrészvény 345.—. Rima­
murányi vasmű 493.50. Alpesi bányarészvény 417.75. 
Májusi járadék 99.20. Magyar koronajáradók 97.15. 
Osztrák koronajáradék 128.75. Lombard 117.36. Török 
sorsjegyek —.—. Német birodalmi márka —.—. 
Napóleon d'or 19.—,

Berlin, junius 23. (Esti forqalom.) 4%-os ma­
gyar aranyjáradék —. Magyar koronajáradék 
97.30. Osztrák bltelrészvény 202.50. Osztrák-magyar 
államvasut 136.60. Déli vasút 17.10. Északnyugati 
vasút —. Elbavölgyi vasút —. Osztrák bank­
jegy készpénz —.—. Buchstiehradi —. Orosz 
bankjegy 216.—. (LTtiino.) Lombard —.

Frankfurt, junius 23. (A Budapesti Napló tu­
dósítójának távirata.) Árfolyamok májusra. Esti for­
galom. Osztrák hitelrészvény 202.30. Osztrák-ma­
gyar államvasut —.—. Déli vasút 17.10. Német 
bank —Disconto 187.30. Drezdai bank —.—. 
Berlini kereskedelmi bank —. Gelsenkirrheni 
218.5U. Harpeni 203.—. Laura-kolió 247.30. Olaszjá- 
raúék —.—. llibemia —. Az Irán zat szilárd.

New-York, juuius 23. (Terménytőzsde.) (Zár­
lat.) Gyapot: New-Yorkban holyben 10.95 (11.25). 
Júliusra 10.29 (10.48). Szept.-ro 10.64 (10.81). New- 
Orleansban helyben ll.’/a (ll.’/a). — Petróleum: 
Stand white New-Yorkban 7.95 (7.95). Stand whlte 
Philadelphiában 7.90 (7.90). Rafflned in Cases 10.65 
(10.65). Credit Balances at Oil City 1.57 (1.57). — 
Zsir: Western steam 7.35 (7.35). Rohe és Brothers 
7.25 (7.25).— Tengeri irányzata szilárd. — Jnliusra 
54.— (53.%). — Szept.-ro 53.— (53.%). — Dcc. ro 
—(—.—). — Búza irányzata szilárd. — Piros 
őszi helyben 108.— (107%). — Júliusra 89.% (89.%). 
Szeptemberre 84.% (84.—). — Dec.-re 84.'/* (84.«/«). 
— Májusra —(—.—). — Gabona szállítási 
dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Káré: fair Rio 7. sz
7.— (7.—). — Júniusra 5.70 (5.75). Szept.-ra 6.— 
(5.95). — Liszt: Spring Wheat clears 3.85 (3.85).— 
Cukor: 3.%«------- (—.-------3.’/i«). — Ón: 26.00—
2G.25 (25.50—25.75). — Réz: 12.62—12.75 (12.62— 
12.75). (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat 
jelentik.)

Chicago, junltts 23. (Terménytőzsde.) (Zárlat.) 
Búza irányzata szilárd. Jul.-ra 84.% (84.’/s). Szept.-ro 
79.’, í (79.%). — Tengeri irányzata szilárd. _
Jnliusra 47.% (47.’,7). — Zsir: Júliusra 7.— (6.95). 
Szept.-ro 7.17 (7.12). — Szaténná short rlear 7.37 
(7.12). — Sertéshús: Jnliusra 1190 (12.80). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem adunk vissza. —

a.—y. MiskoIc. Dr. V. G. a Révai testvérek 
cég irodalmi tanácsosa, a Hét munkatársa. 
Legutóbb akadémiai dijat nyert báró Eötvös 
Józsefről irt tanulmányával. Ü. K. katonatiszt, 
neves vívó és költő. — Bérletjegy. Érvényes, 
ha annak rendje és módja szerint átiratja. —
G. J. Aki a kvartot bemondta, az nyert, mert 
a kihívó csak akkor írhat, ha az ütést már 
hazavitte. — D. B. Nyitva. A selmeczbányai 
bányászati és erdészeti akadémiára csak érett­
ségi vizsgálattal bocsátják. Vendéghallgatók le­
hetnek olv önálló, nagykorú jelentkezők, akik 
az igazgatóság Írásbeli engedélye alapján csak 
egyes tantárgyakat kivannak hallgatni. —
H. Budapest. A közlés dija 10 korona. — S. A. 
Sz.-Régen. Cégek megbízhatóságáról nem nyi­
latkozhatunk e helyütt. — Sch. E. Az Idegen­
forgalmi- és Utazási-Vállalat, (Budapest, Vigadó­
tér 1. szám) készséggel ád föivilágositást. — 
K. K. A képezhető hülyék és gyöngeelméjüek 
budapesti országos magyar királyi nevelő- és 
tanintézetének igazgatósága (I. Alkotás-utca 52. 
szám) küld kívánatra prospektust. — K. F. Ko­
lozsvár. Sok igazság van benne. Alkalomadtán 
felhasználjuk. — Palotailval előfizető. 1. Az 
izraelita hitközség árvaházába korlátolt számban 
vesznek föl növendékeket. 2. Az idegenforgalmi 
vállalat (Vigadó-tér 1.) elküldi a jegyzékét. 3. 
A pénzügyigazgatósághoz kell folyamodni. — 
Kíváncsi. Á kereskedelmi miniszter egy eléje 
került felebbezési ügyben kimondta, hogy ama 
fogyasztási szövetkezetek, melyek nem-tagoknak 
is árusítanak árukat és ez által hatáskörüket 
túllépik, nem az ipartörvény alapján ipari ki­
hágás miatt pénzbírsággal sujtandók, hanem az 
1875-iki kereskedelmi törvény kompetenciá­
jába tartozván, annak 248. szakasza ért 1- 
mében feloszlathatok. — Kalapok. Lehetet­
len egy peres ügyben előzetes ítéletet mon­
dani. Az ön által előadott tényállás szerint, 
úgy látszik, az ön részén van az igazság. — 
B. L. Karrag. A pénzügyőri biztosi és főbiztosi 
fizetés évi 1400—3600 korona és megfelelő 
lakáspénz. Adósság fejében csak 1000 koronán 
felül foglalható le az állami hivatalnok fizetése. 
Sorsjegyéről legközelebb. — B. L. Pilis-Csaba. 
Kun-Madaras nagyközség 7700 lakóval. — B. J. 
Gatály. Tekintetes. — K. S. Megjelent Nyil­
ván kikerülte a figyelmét. — B. B. Újpest. A 
Magyar Labdarugók Szövetsége (Budapest. II., 
Trombitás-ut 9. szám) rendelkezésére bocsátja 
a szabályzatot. — S. W. Uj-Báuya. A bizo­
nyítvány érvényes. A bírósági végrehajtói vizs­
gálatot valamely elsőfokú királyi törvényszék 
előtt teheti le. A vizsgálaton az 1871. LI. és 
1875. IX. törvénycikk és ezek végrehajtására 
nézve kiadott utasítás, valamint a bírósági 
végrehajtók hatáskörére vonatkozó egyéb tör­
vények és határozatok ismeretét kívánják meg. 
Van azonfelül Írásbeli vizsgálat is, amelyen aje­
lölt fogalmazási képességéről számol be. —
A. J. P. Az Idegeuforgalmi Vállalat (Budapest, 
Vigadó-tér 1. szám) készséggel megírja. — 
Tudatlan. 1. Napidijat kap, 2. Fölvételi vizs­
gával beléphet. 3. Négy polgári iskolai vég­
zettséggel fölveszik a bányaiskolába, hadapród­
iskolába, haditengerészeti akadémiába, katonai 
főreáliskolábn, iparművészeti iskolába, pomo- 
lógiai tanintézetbe, felső kereskedelmi iskolába, 
tanítóképzőbe, zeneművészeti akadémiába. — 
Temerlul előfizető. 1. Nincs. 2, A közigazga­
tási bizottság utján folyamodjanak. — Z. E. 
Ó-Fehértó. Ok nélkül nincs joga megtagadni.— 
302089. számú előfizető. Az osztrák-magyar 
konzul New-Yorkban: cserneki és tarkeői 
Dessewfiy Tamás. Hozzá tessék fordulni.

Sorsjegyek.
W. és D. Beregszász. 213—97. számú vörös 

kereszt-sorsjegyét 14 koronával sorsolták ki. — J.
8. Lörinczi. A jolzálogsorsjegyok árfolyama 222.50 
—226.50; ez áron bármely bank is beváltja. 
Sorsjogybevásárlásnál forduljon Szálai és társa 
bankházához (VII. Brzsóbet-körut 12.)

Erzsébethelyl B. D. Nagyvárad. — K. B. 
T.-Dob. — M. M. sorsjegy 30. — 38239. sz. 
előfizető. — K. S. Mád. — Sz. A. Héjasfalra. — 
K. L. Pásztó. — M. A. Szepesi-áralja. — N. J. 
Vári. — E. Á. Bágyon. — W. N. Bálványos- 
Váralja. — K. őrmester, Sutnak. — G. Zs. 
Kaposvár. — E. Zs. P. Vörösvár. — H. I. 
G. — K. L. Szobránez. — H. E. Szeged. —
B. D. J. Debreczen. — N. J. Csorna. — L. D. 
Totósra. — M. J. Lenti. — F. P. Jelipa. — Splcz.
— 301.625. sz. előfizető. — 3. M. Kun-Szent- 
Márton. — 302.114. számú előfizető. — P. V. 
M.-Radna. — K. J. Lőcse. — P. J. Nagy-Ölvcd. — 
S. S. Kaposvár. — B. J. Dárda. — G. I. llégeny.
— I?. M. Kőrösmező. — G. S. Bárt. — Sch. B. 
IL-Szigel. — Soh. J. Sümeg. — K. A. Sarud. — 
R. L. — K. P. Szolnok. — H. J. Szeged. — B. I. 
Marosujvdr. — Erzsébctsorsjegy. — D. M. 
Hódmezé-Vásárhely. Sorsjegyeik nem nyortek.
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REGÉNY
A KIVÁLTSÁGOSAK

— Kémet regény _
(35) --------

De csak egyetlen feltétel alatt— mondotta 
fiirtelen ötletét követve, hangosan, hogy mind­
nyájan hallhassák — azon a napon, 
amelyen a lemondásomat beadom, tinnepies 
bucsuebédet rendeznék az utaknak. Csak 
akkor fogadhatok el meghívást, ha tudom, 
hogy alkalmam lesz a revánsra. Ugy-e 
bár eljön? — fordult ahhoz a tiszttársához, 
aki pezsgőre hívta meg— és ön is ... és 
ön is ... és ön is ?

Mindenkit külön megkérdezett a hosszú 
asztalnál és senki sem utasította vissza, 
mindannyian ugyanazt gondolták: ha örö­
met okoz neki, miért, ne zülljünk egy­
szer az ő költségére? Hiszen semmire sem 
kötelez bennünket, hiszen elmegy.

Mikor György már megkapta inind- 
mnyiuknak az Ígéretét, valósággal az un­
dor érzése fogta el bajtársai ellen. Éjit 
nem szégyelltek magukat, hogy tőle, akivel 
ilyen módon bántak, szívességet fogadnak 
<í? Nem is gondolta ö komolyan azt a 
meghívást, biztosan számított arra, hogy 
mindegyikük valami kifogással fog előho­
zakodni, és éppen ezeknek a kifogásoknak 
őrült előre. És ime, mindegyik elfogadta a 
meghívást. Igen, sőt nemcsak ezt tették az 
urak, hanem még affelől is tudakozódtak, 
hol és mikor lesz az a lakoma, remélhető­
leg nem a kaszinóban, hiszen a helyiségek 
ott nagyon szépek, de — mindig ugyanaz 
az abrak. Na, ha már csinálnak valamit, 
akkor már csak inkább a legelőkelőbb ét­
teremben, hiszen módja van hozzá s egy 
bankóval több vagy kevesebb, ezen csak 
nem fog múlni és remélhetőleg francia 
pezsgő lesz.

— A mukkor egy nagyon szellemes 
mondást hallottam — mondta az egyik 
cimbora — hogy is voit csal:. Ja. igen. 
»Ha egy német embernek német pezsgőt 
töltesz a poharába és azt mondod iá, hogy 
francia pezsgő, nem iszik belőle, de ha 
francia pezsgőt adsz neki ésf azt mondod 
iá, hogy hazai, fenékig üríti.* Jegyezze 
meg ezt magának Winkler.

Winkler megígérte, hogy nem felejti 
cl ezt a mondást és hogy rögtön elküldi 
az uraknak a meghívót, mihelyt a:: apjával 
találkozott. . ' ’

-— Mikor jön :iz ön apja ura?
György maga sem tudta, nap-nap után 

várta és vele együtt várták a kanárik is. 
Kezdtek nyugtalankodni, amikor az öreg 
még egyre késett. Mi 1 sz, ha egyáltalában 
nem jön? Talán csak ürügy voit az György­
től, hogy a lemondásáról beszélt, s ezzel a 
hangulatot akarta csak megváltoztatni maga 
iónt, ki tudja mikor jön meg az öreg, s az 
egéss esek fogás volt Györgytől, hogy őkt t 
az orruknál vezesse, hogy mulasson és 
némileg boszut is álljon rajtuk.

Valósággal aggodalom kezdte őket bán­
tani, annál nagyobb volt tehát az öröm, 
amikor György századbeli hajtársa, Mase- 
mann báró egy délben igy szólt a kaszi­
nóban :

— A nadrággombgyáros itt van, lát­
tam tegnap a vendéglőben.

— Hála istennek! — sóhajtottak fel 
magukban mindannyian megkönnyebbülten, 
aztán hangzott fel csak ez a kérdés: — 
Milyen ember?

— Egyszerűen fura alak. Kész nyak­
kendőt visel, bő kézelőt és olyan cipőt, 
amelyről rögtön meg lehet látni, hogy nem 
a székvárosban kcczült. A kenyeret pedig 
késsel azeldeli az ebédnél, a helyett, hogy­
tördelné.

— Pfui!
Az őszinte felháborodás kiáltása röp­

pent el az ajkakról.
— Hagyja abba — rimánkodott egy fia­

tal hadnagy — gondolja meg, hogy épp az 
imént ebédeltünk csak.

— Csak nyugodjék meg — folytatta 
a báró — min len hibá ja mellett is az 
üregűek van egy nagy előnye is*

— Ugyan mi az ?
— Van egy' leánya.
— Ej, nő! Csakugyan? Erről Winkler 

sohasem szólott nekünk semmit sem.
így beszéltek összevissza és mind­

annyian kíváncsian vették körül a szólót.
— Csinos? — kérdezte végül valaki 

8 arra a többiek még összébb szorultak.
A báró szándékosan habozott a fele-

i lettel, aztán igy szólt :
— Csinos? Gyerekek, mondhatom nek­

tek, hogy több mint csinos és ha a vidék- 
l ről való is, átkozottul sikkes. De hát a 

termetét, azt látnotok kellene, mondhatom 
nektek .. .

És csettiiiiett a nyelvével.
— Bemutatta magát?
— Sajnos nem. Ismerősökkel voltam 

a vendéglőben és nem szabadulhattam, de 
j ma estére majd nyélbe ütöm a dolgot. Vé- 
I letlenül meghallottam, hogy az öreg nad­

rággombgyáros ma estére megint lefoglal- 
tatta magának az asztalt, a többi aztán az 
én gondom, mert ha a leány-nyál megis­
merkedem, a győzelem felől biztos vagyok.

— Ez más szóval annyit jelent: Ön 
I megpróbálja az aranyhalaeska megfogását.

Masemann báró hanyagul rágyújtott 
egy cigarettára.

— Valakinek feleségül kell venni, mi­
ért ne legyek hát én az a valaki?

— Nagyon helyesen; de hiszi-e, hogy' 
ez a fogása sikerül?

A báró a vállát vonogatta.
— Ki tudja, de hát csak megpróbál­

hatja az ember, egyebet végre is nem 
kaphat az ember, mint legfeljebb egy kosarat. 
És miért mondana az öreg nemet, ha sike­
rül majd a leány fejét elcsavarnom? Csa­
ládom kifogástalan, magam sem vagyok 
rosszabb a többinél, s az az egy-két 
adósságom végre is nem játszik szere­
pet. Az öregnek nem okozhat ez gondot 
és örülhet, ha a pénzéért ilyen feudális 
vöt kap.

A többiek helyeseitek. Mi oka is lehe­
tett a gyárosnak és leányának, hogy ne 
fogadják tárt karokkal a bárót? És néhá- 

■ nvan már fait accomplinak tekintették a 
I tervezett házasságot.

— Milyen lábon is állt tulajdonképpen 
Winklerrel a századnál? — kérdezte az 
együk. — Talán van neki is valami bele­
szólása a dologban.

— Erre tegnap este magam is,gondol- 
j tam — felelte Masemann. — Valami tul- 
| ságos barátság nem voit köztünk, de Wink- 
I leniek végre is örülnie kell, ha a sógora 

leszek. Ezzel mégis csak összeköttetésben 
i marad az ezreddel és ez reá nézve a leg- 
i nagyobb előny és haszon. Gondolja csak 
I meg, micsoda pozícióba jut azzal Winkler 

a társaságban, ha igy beszélhet: a sógorom 
Masemann báró. Ez neki csaknem annyit 
ér, mintha saját maga volna nemes. Persze 
lehetőlegtavoltartanám magamtól a beaufré- 
ret vagy megtudnám akadályozni, hogy valami 
sokat ne lábatlankodjék a házamban. Na, ■ 
hiszen ez mind megjön majd később, egye­
lőre ma estére. megpróbáljuk a szeren­
csénket.

De a nemes bárónak este nem volt 
szerencséje, hiába várta Winkleréket. Azok 
ott ültek György lakásán s a kereskedelmi 
tanácsos a királyi audienciáról beszélt s 
elmondta, milyen jóakarattal tudakozódott 
ő felsége Györgyről s mennyire örül annak, 
hogy György a katonai brutalitások dolgá­
ban olyan korrektül járt el. Elmondta, 
mennyire örült ő felsége, hogy a tisztikar­
tól csak jót hallott felőle, hogy Györgyöt a 
bajtareak a legnagyobb mértékben kedvelik 
s mennyire sajnálja, hogy elfoglaltsága 
miatt Ígéretét, nem tarthatta meg és Györ­
gyöt másnapra nem láthatja vendégéül?

— Kom megmondtam akárhányszor? 
— fejezte be az öreg. — Nem emlékszel, 
hogy rögtön az első napon elcsüggedve 
rögtön le akartad tenni a fegyvert? Hát 
kinek volt igaza, neked-e vagy nekem?

György gyors pillantást váltott a test­
vérével, annak már az előző napon meg­
mondta elhatározását. Apjának nem akarta 
rögtön az első napon elrontani a kedvét és 
azt is meg akarta akadályozni, hogy apja 
a királynál szóba hozza a lemondását. Hall­

gatott hát idáig, hanem most már beszélnie 
kellett és apjának utolsó szavai meg is 
könnyítették feladatát.

— És ha mégis nekem lett volna iga­
zam, ha most is épp olyan idegenül állnék 
az ezredben, mint eleinte, igen, ha álláso­
mat azzal, amiért a király megdicsért, ta­
lán még rosszabbá tettem, ha az, amit az 
urak a közkedveltségemről mondottak, egy­
szerűen hazugság volna, nehogy a királyt 
még jobban megharagitsák, mi volna 
akkor ?

A gyáros csak rámeresztette a szemét 
a fiára.

— Nem értelek.
-- Akkor majd világosabban beszélek. 
Es részletesen elmondta, hogy s mint 

ment dolga az ezredben az első naptól 
kezdve, hogyan várják tőle a lemondást 

[ s hogyan határozta el, hogy csakugyan be­
adja ' lemondó-kérvényét, nem a kanárik 
kedvéért, hanem hogy megint boldogan él­
hessen.

Az öreg kábultan hallgatta s most 
dörögve csapott le öklével az asztalra.

— És ha én ezt megtiltom neked, ha 
azt parancsolom neked, hogy továbbra is 
tiszt maradj?

György nyugodtan nézett az apjára.
— Ezt nem" fogod nekem parancsolni, 

apám, unnak idején rám bíztad, hogy bár­
mely pillanatban megint kiléphetek s a sza­
vadat nem fogod visszavonni.

— És ha mégis megteszem, ha nem 
akarom, hogy a vereségeddel másoknak 
örömet szerezzél ?

— Akkor mégis lemondok, apám, nagy­
korú vagyok és elhatározásaimnak sza­
bad ura,

Az öreg csaknem elvesztette nyugodt 
megfontolását.

— És ha kitagadlak?
— Akkor is lemondok. Van elég meg­

takarított pénzem arra, hogy a legközelebbi 
' időben gondtalanul élhessek s mint a te 
j fiad csak találok valamerre foglalkozást.

Az apja újra fel akart fortvanni, akkor 
Elza is beleszólt a beszélgetésbe és gyön­
géden az apjához simult.

— Ne ellenkezzél,— kérte — György 
tegnap és ma hosszasan és kimerítően be­
szélt velem, én is hiába próbáltam lebe­
szélni, mint tiszt nagyon boldogtalannak 
érzi magát, hogyan kényszeritheted hát, 
hogy továbbra is elviselje ezt az életet?

Az öreg sokáig ült ott gondolataiba 
elmélyedve.

— A mama odalesz, — mondta 
' végül.

A két testvér gjors pillantást váltott, 
i tudták, hogy most már győztek, de öriz- 
| kedtek attól, hogy örömüket mutassák.

— És éppenséggel nem esik majd 
rosszul neked a lemondás?

— Ugyan, hogy is esnék az nekem 
rosszul, apám, a 'sok megaláztatás után, 
amit el kellett szenvednem. Ezer örömmel 
vetem le az uniformist, amelybe az én 
felfogásaimmal és nézeteimmel egyáltalá- 
nem illek, ámbár sokakkal ellentétben iga­
zán szívesen teljesítettem a szolgálatot.

— Hát nem minden tiszt testtel-lélek- 
kel katona,? — kérdezte Elza.

György hangosan felkacagott.
— Te rajongó angyal, te ! Biztosítalak, 

hogy a hadnagyoknak iegalább a fele rög­
tön otthagyná a hadsereget, ha anyagÜ3g 
biztosítva volnának. Aminek legjobb bizo­
nyítéka, hogy minden hadnagy valami gaz­
dag feleségre vadászik. 8 ha ráakadt, akkor 
vagy rögtön megy, vagy csak addig marad, 
amig a dolog még szórakoztatja. Ha túl­
ságosan unalmassá válik neki a dolog 
vagy torkig lesz vele, akkor fölebbvalóinak 
a lába elé veti a kardját és azt mondja: 
.Most már boldoguljatok nélkülem, bolon- 
ditsatok meg másokat az idegességtekkel, 
nekem már nincs szükségem arra, hogy min­
dent elszenvedjek tőletek.* Persze vannak 
kivételek is, az ambiciózusak és a stréberek, 
akik magas ranghoz akarnak jutni, akik 
tábornoki vörös csikról és exceŰeneiás 
titulusról álmodoznak.

^Folytatása követkszik.)
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KÖZGAZDASÁG
Az első magyar kocsi-, kocsikellé- 

fcek- és automobil-gyár alapítóinak értekez­
lete ma volt dr. Molnár Ákos országgyűlési kép­
viselő lakásán, amelyen megjelentek az alapítók 
majdnem teljes számban. Ott voltak: Sombory 
Lajos, Fogarassy Zsiginond, Schosberger Lajos, 
báró Solymossy Lajos, Mittelmann Géza, Román 
Albert, Schreil János és dr. Molnár Ákos. Az 
alapítási tervezet ez évi május 25-én lett kibo­
csátva, 8 2500 darab 200 koronás részvények 
jegyzésével összesen fél millió alaptőke összehozá­
sát tűzték ki. A mai értekezleten Molnár Ákos 
beszámolt a 800 példányban szétküldött tervezet­
ről, amely szerint eddig visszaérkezett 104 darab, 
összesen 1000 darab jegyzéssel — vagyis 200.000 
korona már jegyezve van. Tehát a legjobb kilátá­
sok vannak a hiányzó rész vény tőke jegyzésére,
— úgy hogy a részvénytársaság még a nyár fo­
lyamán megtarthatja alakuló közgyűlését. Rész­
vényeket jegyezhetni dr. Molnár Ákos ügyvéd iro­
dájában, Kerepesi-ut 30.

A Hollandi Életbiztosító Rész vény tár­
sasághoz 1904. évi május hóban benyújtottak 
504 ajánlatot 3,921.609'40 korona tóke és jára­
dékról, ebből visszautasítottak 59 ajánlatot. 
821.336 korona tőke és járadékról, kiállítottak 
tehát 445 uj kötvényt 3,600.273'40 korona tőke 
és járadékról. 1904. évi május hó végé­
vel a biztosítási állag volt: 35.835 kötvény 
387,804.607,79 korona tőke és járadékról.

Vásárcsarnok. (Vámos és Bruszt jelen­
tése.) A mai nap üzleti forgalma csendes le­
folyású volt, a beérkező élelmicikkek a követ­
kező árakon adattak el : Marhahús budapesti 
vágás, eleje 100—106, hátulja 112—128, vidéki, 
eleje 80—90, hátulja 100—112 fillér kg.-ként.
— Ölött borjú bőrben, hosszan sulylevonás nél­
kül 80—1.— K. kg.-ja. Sertéshús vidéki szalonna 
nélkül 128—132 fillér kg.-ként. özek 150—160, 
vadsertés 70—90 fillér kilogrammja nagyság 
szerint. — Élő baromfi,’, rántani való csirke
1.----- 1.60, sütni való 160—2.—, tyuk 2.------
2.40 korona, szerb áru 150—240 fillér párja 
minőség szerint. Leölt hízott liba kilogrammja 120 
—130 fillér kg.-ja, ilyenek nyáron át jegelve 
adandók fel. — Tojásban szilárd az üzlet, az 
árak emelkedtek, ma friss telt, megbízható 
áruért 59—60 koronát fizettek eredeti ládán­
ként. A készletek azonnali felküldését ajánljuk.
— Gyümölcsüzlet élénk, mai árak: kajszín­
barack 36—50, pöszméte 10—14, ribizke 12—20, 
cseresznye 12—40, meggy 16—40 fillér kg.-ja 
minőség szerint, olasz őszi barack 80—90 
fillérért talált vevőre; z< -ld bab 14—16, sárga 
26—28, tarka 26—30 fillér kg.-ja. — Cj bur­
gonya keresett, sárgáért 9.—10, rózsaburgonyáért 
pedig 7.—8 korona volt elérhető métermazsán- 
ként vaggontételben. — Tejtermékekben az árak 
változatlanok, teavaj 180—200, főzővaj 140 
—150, tehéntúró 16—20 fillér kg.-ja.

SzarvasmarhaváBár. (A budapesti marha­
vásártéri vásári pénztár-részvénytársaság tudósí­
tása.) Felhajtás: Vágómarhák. Magyar ökör 
1224 darab, magyar tehén 515 darab, szerbiai 
Ökör 551 darab, szerbiai tehén 74 darab, nö­
vendékmarha 36 darab, bivaly 80 darab, bika 
259 darab, összesen 2757 darab és — darab a 
hét folyamán a vesztegvásáron. — Gazdasági 
marhák: Igás- és hizlalni való ökör 94 darab, 
fejőstehén 162 darab, igás bivaly — darab, 
tiuó — darab, bika — darab, üsző — darab. 
Eladási árak ezen tudósitás zártáig, vágómar­
hákért : Magyar hízott ökör legjobb minőségű 
68-— K.-tól 74.— K.-ig, kivételesen 76.— K.-ig, 
60 kilónként élő súlyban, középminőség 62.— 
K.-tól 67.— K.-ig, silányabb minőség 56.— 
K.-tól 61.- K.-ig. M agyar parasztmarha jobb 
minőségű 62.— K.-tól 68.— K.-ig, kivételesen 
—K.-ig, silányabb minÓBégü 52.— K.-tól 
30.— K.-ig. Tarka hízott ökör legjobb minő­
ségű 72.— K.-tól 80.— K.-ig, kivételesen —.— 
K.-ig, középminőségü 66.— K.-tól 70.— K.-ig, 
silányabb minőségű 58.— K.-tól 64.-ig. Szerb és 
boszniai ökör, legjobb minőségű 62.— K.-tól 
74.— K.-ig, kivételesen 76.— K.-ig, silányabb 
minőségű 52.— K.-tól 60.— K.-ig. Bika, jobb 
minőségű 66.— K.-tól 78.— K.-ig, kivételesen 
82.— K.-ig, silányabb minőségű 54.— K.-tól 
66.— K.-ig. Bivaly 42.— K.-tól 56.— K.-ig. ki­
vételesen 62.— K.-ig. Magyar tehén 48.— K.-tól 
68.— K.-ig, kivételesen —.— K.-ig. Tarka te­
hén 50.— K.-tól 72.— K.-ig, kivételesen 78.— 
K.-ig. Csontozni való marha 40.— K.-tól 68.— 
K.-ig, Mind 100 kilónként élő súlyban. Gazda­
sági marhákért: Igáé ökör elsőrendű 68.— K.-tól 
<2.— K.-ig 100 kilogrammonkint. kiv. —.— K.-ig, 
760.— K.-tól 900.— K.-ig pároukint, középmi­
nőségű 64.— K.-tól 67.— K.-ig 100 kilogram­
monkint, —K.-tól —.- K.-ig páronkint, 
silányabb minőségű —.— K.-tól —.— K.ig 100 
kilogrammonkint, —.— K.-tól —.— K.-ig pá- 
ronkint. Hizlalni való ökör, fehér 100 kilo­

grammonkint —.— K.-tól —.— K.-ig. Fejős­
tehén, keresztezett színes 180.— K.-tól 32Ö.— 
K.-ig darabonkint, bonyhádi faj 320.— K.-tól 
400.— K.-ig darabonkint, kivételesen —.— K.-tól 
—.— K.-ig, igás bivaly —.— K.-tól —.— K.-ig 
páronkint. Vágómarhából a felhajtás mintegy 
200 darabbal kisebb volt a multhetinél; ide­
gen vevők részéről a kereslet változatlanul jó 
lévén, az irányzat élénk volt s az árak méter- 
mázsánkint 1—2 koronával emelkedtek, gyen­
gébb minőség ellenben multheti árakat jegyez. 
Jármos ökrökre az üzlet szilárd volt s magas 
árakon keltek el; a fejőstehénüzlet valamivel 
lanyhább volt.

Borjuvásár. 1904. évi junius hó 23-án. (A 
budapesti marliavásártéri vásárpénztár rész­
vénytársaságtól.) Felhajtás. Belföldi élő borjú 
704 drb, leölt borjú — db. bécsi borjú —— 
darab, növendékmarha 14 darab, éló bárány 
— darab, leölt bárány — darab. — Ár­
jegyzések : Belföldi élő borjú I. rendű 80—90 
f.-ig. kivételes 94—100 fillér. II. rendű élő 
borjukért 66—78 f.-ig 1 kilónkint, leölt borjú 
1. r.-------- f.-ig, II. r. -------  f.-től ------ f.-ig,
kivét. — fi kilónkint, levonás nélkül. Rúgott 
borjukért 52—66 f.-ig. Növendékmarha---------
f.-tól----- f.-ig. I. r.------- f.-ig, középminőségü
-----  f.-ig, alárendelt -----  f.-ig 1 k.-kiut. Bá­
rány élő —.----- .— K., leölt bárány ------ .—
korona, kivételesen —.— K.-ig páronkint. Az 
irányzat élénkebb volt, mindazonaltal az árak 
változatlanok maradtak.

Sertés-konzumvásárl Jelentés. (A szé­
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intézó- 
sége.) Junius 23-án. Fölhajtás összege 661 drb 
sertés, 7 darab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 62 darab sertés, — darab süldő, 
összesen 723 darab sertés, 7 darab süldő. 
Eladatott 635 darab sertés, 5 darab süldő. 
Eladatlan maradvány 68 darab sertés, 2 da­
rab süldő. A vásár irányzata élénk. Az árak 
változatlanok. — Következő árak jegyeztettek: 
Zsirsertés: öreg I. r. 350 kilogrammon felül 
86—90 K.-ig, 11. rendű 280—350 kilogrammig 
86—89 fillérig, U. rendű selejtezett --------
fillérig, kanló-------- fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felül 90—95 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kilogrammig 84—93 fillérig, 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 80—90 fillérig, 
süldő —----- fillérig, malac------------fillérig.
Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül 
-------- fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig 
----- 80 fillérig, süldő —100 fillérig, malac 
40 kilogrammig----- 100 fillér. Árak minden
levonás nélkül, kilogrammonkint, élősúlyban 
értendők.

Bécsi azurómarhaváaár. Junius 23-án. 
(Saját tudósítónk telefonjelentése.) A mai vá­
sárra felhoztak : 3010 darab borjut, 535 darab 
élő sertést, 1232 levágott sertést, — darab élő 
juhot, 138 darab levágott juhot, 161 darab 
bárányt.

Eladási árak: Élő borjú 86—120 fill. első­
rendű ---------fill., kiv. — fill., levágott borjú
96—112 fill., legelsőrendii 116—124 fill., leg­
eleje 126—132 fill., élő juh---------fillér, első­
rendű --------- fill., legelsőrendii --------- fillér,
kivételesen---------fill., zsirsertés ----------  fill.,
fiatal sertés --------- fillér, kivételesen — fillér.,
levágott nehéz sertés 100----- 112 fillér, kivé­
telesen — fillér, húsra hizlalt-------- fillér,
zsírra hizlalt sertés-------- fill., könnyű sertés
116—120 fillér, elsőrendű süldő -----------  fillér,
levágott juh 70—1(M) fillér, bosnyák silányabb 
sertések-------- fillér, kilogrammonként.' Bá­
rány 10—25 K., kivételesen---------korona
páronként.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, junius 23.

A mai készáru-forgalom igen gyengén ala­
kult és mindössze 6000 métermázsa kelt el 
néhány fillérrel olcsóbb árakon. Rozs változat­
lan maradt, máB cikkekben: zab jó forgalom 
mellett jól tartott maradt, árpa kellemes irány­
zatú, tengeri változatlan.

Eladatott:
Búza. Tisza vidéki: 200 mm. 80 k. 9 K. 

50 fi, 2U0 mm. 80 k. 9 K. 47v» f., 200 mm. 
79 5 k. 9 K. 25 f. sárga. 300 mm. 80 k. 9 K. 
42'/i fi, 100 nrm. 79 k. 9 K. 37*/i fi, 100 
mm. 79 k. 9 K. 35 fi, 500 mm. 79 k. 9 K. 35 
f„ 700 mm. 79 k. 9 K. 30 fi, 100 mm. 78 k 
9 K. 30 fi, 500 mm. 78'5 k. 9 K. 15 f. felső, 
kevert.

Marosmenti: 750 mm. 77 8 k. 9 K. 17*-» f. 
Fehérmeyyei: 200 mm. 79 k. 9 K. 25 f. 
l’estmeyyevidéki: 150 mm. 76 5 k. 9 K. 121 a 

fillér.
Bánsági: 1500 mm. 765 k. 8 K. 83*/i f.
Mind három hónapra.
Rozs: 300 mm. 6 K. 47‘/a 100 mm.

6 K. 47’/a fi, 300 min. 6 K. 45 t. paritásra, 
déli vasútról.

Zab: 100 mm. 6 K. 10 fi, 150 mm. 6 K. 
10 fi, 100 mm. 6 K. 07>/s fi, 100 mm. 6 K. 
— fi, 320 mm. 5 K. 77‘s/ fi, 250 mm. 5 K. 
57*/s fi, kev., 100 mm. 5 K. 92 » fi

Tengeri: 200 mm. 5 K. 25 fi kocsira rakva.
Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti 

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz­
ben és kilogrammonkint.

«l

Basa
»>
2

50 kilogramm 
ára

2

50 kilogramm 
ára

K.-tól K.-lg K.-tól K.-lg

Tiszavidéki 76 8.80 9.05 79 9.20 9.35
77 8.1'5 9.15 80 9.25 9.49
78 9.— 9.15 81 9.35 9.45

Fehérmegyei 76 8.70 8.95 79 9.10 9.25
77 8.85 9.05 08 9.20 9.30
78 8 90 9.10 81 —

Pest vidéki 76 8.70 8.95 79 9.10 9.25
77 8.85 9.05 80 9.20 9.30
78 8.90 9.1G 81 9.3'» 9.40

Bánsági 76 8.60 8.80 79 8.1,0 9.05
77 8.70 8.80 80 9.— 9.10
78 8.80 9.- 81 —._ _ ,_

Bácskai 76 8.8'1 9.05 79 —.— _ ,_
77 8.9B 9.15 80 — —,_
78 9.- 9.25 81 —.— —._

Szerb 76 81

50 kilogramm
Egyéb g-abonanemüek ára

K.-tól K-ig

Búza

Árpa

elsőrendű ... „ 
középminőségü 
takarmányáru, I. r. 
másodrendű

folyamán a következő

Köles 
Zab

Tengeri

ó 
dJ

Repce

elsőrendű 
középminőségü 
belföldi ó 
belföldi oj 
fehér ... 
román vagy bolgár 
cinquantin 
káposzta

A határldöüzlet 
kötések történtek: 

Októberi búza 
Októberi rozB 
Júliusi tengeri 
Augusztusi tengeri 
Májusi tengeri (1905) 
Októberi zab

9.05—9.06—8.94
6.78—6.72
5.25—5.21—5.20

5.58—5.54
6.11—6.06—6.07

Déli egy órakor a következő záróárakat
állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi bitza....................8.93— 8.94
Októberi rozs....................6.72— 6.73
Júliusi tengeri....................5.20— 5.21
Augusztusi tengeri .... —------ .—
Májusi tengeri (1905) . . . 5.53— 5.54
Októberi zab....................6.07— 6.08
Repce augusztusra .... —.-------- .—

Délután fél 6 órakor zárul:
Októberi búza.........................8.93— 8.94
Októberi rozs ...... 6.71— 6.72
Októberi zab ...... 6.06— 6.07
Júliusi tengeri.......................... 5.19— 5.20
Augusztusi tengeri .... —. .— 
Májusi tengeri (1905) . . . 5.53— 5.54

A budapesti értéktőzsde.
A mai tőzsde berlini becslésekre valamint a 

bánya- és építési értékek további emelkedésére 
végre a többi értékek is élénkültek és barát­
ságos hangulattal zárultak. A forgalom azonban 
mérsékelt maradt.

Valuta és ércáru változatlan.
Elölözsde. Szilárdult. Osztrák Hitelrészvény

643.50—644.40. Magyar Hitelrészvény 747.50— 
748.—. Rimamurányi vasmű részvény 489.50— 
491.—. Jelzálog bank 500.— korona.

Déli tőzsde kedvező. Zárultak: Osztrák 
hitelrészvény 643.75—644.50. Magyar hitelrész­
vény 748.----- 748.50. Osztrák-magyar állam­
vasút 635.----- 636.50. Rimamurányi vasmű rész­
vény 491. 493.25. Jelzálogbank részvény 
499.----- 500.25. Közúti vaspálya-társaság 569.50
—570.—. Magyar aranyjáradék 97.20. Magyar 
korona-járadék 97.20 korona.

A helyi értékek piaca tartott. Köttetett: 
Magyar villamossági részvénytársaság 282.— 
korona.

A prémiumiizletben dijbiztositásokért fizet­
tek : Osztrák Hitelrészvényekért holnapra 4.— 
5.— korona, 8 napra 9—10 korona, 1904. 
junius hó végére 20—22 korona.

Vtótözsde. A 4 órai zárlatkor maradt: Oszt­
rák hitelrészvény 644.50—.—. Magyar Hitel­
részvény 748.50. Leszámi tolóbank részvény
449.50. Rim.imurányi vasmű-részvény 493.—. 
Osztrák-magyar államvasuti részvény 636.25. 
Közúti vaspálya részvény 570.—. Városi vil­
lamos vasút 330.50 korona.
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A hivatalos zárlabok a kővetkezők voltak :

Aüahií óósr.ag’.
a) Mngyiu Allntui><iOHsÁg,

Póna Áru PAna ÁJO
Aritnyj. rncd. 1S7O. .',n. ny.-k.

jun -n. ----- im.— 11V.0 Í00 R.-* 208.— 210.Kawrwt.í-. i t«k 07.15 97.'J fö.Mte-
Kurouaj. tűHiii. övi ml......... 98.50 99.50Ja- -ra . ... 97.15 97.35 flnrv.-t.zl Jcla.
Borur.-., 3* 8C.— 89.’O földv. iiötv. 93.— 99.1 aakupu <61.... 82.- 88. - Tiszai n,- .-

kG'.cu 200 K. 160.- 188.—
») íiHarng.

Kcrona’ ruáj. Papír J. láb.—
■-BO'.............. 99.-- {« sn pH

K.irttnaj....... 99.20 99.70
C) Egyéb nyilvános kölcsönök.

fftv.
W9T 4e/okSl. oe.- %.?!> taraulat -P/o 98.- 99.-

Kr?J'*kod(,s! véUaJctok révevényei.
.Adrik* temrli. ♦T6.— 477C; >PFt - l'JpwMV
BpetH körúti rá’.o.'p. vili. 170.— 180.—

vttf'palv* Ae/# — - Cili va-n?..... _ ___
Dgv. jár 670.- 072..>0 ••n. olt 78.50 79.50köt irt Fon u-4« hajói. F35.- 845.-

vp. élt. jpjO' 350.-. 860.— ! Jorb. .. 878.- 883.-
Bp> m vili. >'á- .•.-Kvar

rr»M vp. IGOR. R30 50 331.— íiir.-nv*«r.t... _ _
Bpr/i'.s vili, rá- C(.y. jun.-ra... 62-3.25 C36.75

f'M rs5,!t ...
l’gy. 110.— 115.-

Bax&'jk,
Angol-'^slrák M. j»l>. hlt«!b. - _

VSnt ......... 27T.— ji/9.— Cr’.tna, .un.
Uf'1 m»k.............. 500.2a 500.75

ipari.ihk ... 542.— 846.- M karvak. r.-t. 555.— fcea.
id6. — 138.— M. ><tr4m.bAnlí - .—

Ktsíii hsuk ... 2)0.- 212.— T.’gv Jun mcd. 449 59 450.50
Bfrrnf*-* in áll. >1. tkp k<ran.

vá.iöön i.-t. 210.— 260.— jali&Mgb. ... 1030.— 1070.-
Maprni bllcib. —.— —.— 0«aw. h’tHb. .. —. —
IgyMi?* Jüíi. így jun n’.t. 644.25 644 75

713.— 7-M 50 OaM.-magv b. 161S. 1625.—
ée J«Jb. 4ÓU.— 460.- Pr»W ih k-i-s.

kudeimt h:u»ji 27 SS.— 2765.-
OrzriiyMj. r.-L 1890.— iobO.-

Vaumö- és gépsr*kr-róazvények.
Elvő m. rwl Nirb-L<«w ..... 205.— 215.-

156.— 1GŐ.- Jbra :> i.rAnyí —.— — —
„Dimniuua* ... in.- 179.- l:_. Ju..-ra... 4 .— 4 b.'O

3. ÍO. - 6? .'0. - •ibi'-k ....... H '.— 30-/. -

KüiSuíele vúllalfctoti részvényei.

Alt i ow.— OL-’l. - .Ili nr- I : 1UQ-
Nw aJt. •ill. 8 0.— 81 ..- *-*<▼» ___ 215.— 225.-
b»H'.<*>ntfrd. r.-t. 905.— 215.- Kö' ány&i pvlf.
Gpii-jHm.-c;. Ar MO.- — Ml fél* ........ 9 ..-

ren^rrf 23£*). - 24<>0.— ' ■ • . 1 C.—
F. rr*n -1 r. t 4 iá.— 4W>.— Ai riUMDimkAf £82.— 583
6|.<. . 8'. Al a io.— 2 0.— Ntnri.cik. vil-r - Í'VFJ.— 270 i. - tar n«*Ac ... 5 0.— 5"*.-

h ' :’h t-íök >eniz<tk VSf»
ucstgyór ... 900.— RiO.- r-’iik. ■«... mo.— SjO.-

Eoj h. .’-.l'ó  —.— —.—
Banyák és téglftgyamJu

Jtsvaln.-i. kő^s. 225.- y..ái . i.ta*>ab. 278.— 28':.-
Fe* f. Mnv*' M. h^rárilxí _ 138.— 142.-

*• +»? - 4«5.- émr.<’a«jáei _ M7.— 5^0.—
JM«.* tíf. fy- 10-.— irt..— tjla.-. V- ét
köbíUJ' pW 6<0.— *«o.— ír. jetó_  S 30. — 825.-
M’jy. sert.üt. 130.— 131.—

■tstosfr ó-1i’.Ar’Keáffok.
gócsl Mstoriió 480.- 440.- .M. o<?. ca vlss.

M«t 8!*.— 81'.-
835.— 650.— báláiét 2:0.— 250.-

R Á. ri»gy. Vt 82 -0.- >• rniinonla vlbrt. 2250.— 23
Foneóie ..— 244 — 24C-

KeJmoA.

Concoröla ---- 180.- Irt..- Hw^er ........... 8C6.— 8?'.--
F.Jaö il-XV- 100.- Moln f-> aUtők JttV— 8»á.-
BraaTbet 4AO. — 435.— Victoria... ....... 470.— 480.-
Lnjci»_______ 2x0.—

Te k a i é é n i tArnk.
6«Mr..s1 . .. 223.- 224.- Matt, a .tkp. MS.— 875,—

Hl kW. au- ‘/A-.- Oi"«. fcbzp. 15'0.-
Rr?.»Abv. 21í._ 220.— P.-1< barid . 11400.- 21 4)0.-

Hpr*r. rk-p fi* Cg\ tel -x. 1.VC0.- IMWiO.-
orw. ta .’.k. 418.- 42c- így. Inxi.m 7125.— 7809.--

Egyen, bj-rae gj'M.— 7315.-

Ecrsleg-yek.

BaTílfkn ___ 19.50 21.-4) (Hant vÖrBs-k. 42.— 44.—
Ipv <• fdurb. 21.- 23.- l r«.. *• inih. 4tí —. ■tó.—
5»r*va:i>al ... 5.O.— 515.— Ősei- töröj u A4 — H.-
,JÓ-nriv* 10. - 11.— hitel. 4O».— 47V.—

11. í álffy ..... ifié. - 170.—
.M var.’.-•ke' 25. - 28.—
Úgy. o. MUJb. 29.— 81.-

rCnsn őrnek.
M. varr "*at. Német Mr, b.-

i^nnj vert 11 35 11.48 Jrgv'mow » 117.80 117 80
*!. «"<»• "'*» Frar Is N'T.' 95. - 95 M

v»nv kör. 11 27 11.M 6ln«» S|rjrv 05/•*’'» 9R Ml”?
2í' ».'< aiauy 19 — 19 >5 Rom-vn 94.40 X.. *
Sémsrk.veny 28.44 ' i Rr.< i ■ • icgy... 82.25 93.25

Ruirol ........... »!.— 264.—

A bnrf”p?8ti terménytőzsde.
A teraiényülletben n nr< íonmerü hangu­

latnak megfelelően alakultai; az arak éa végül 
* terményüKleti Arjegyzö-I>ix<ittaíg hivatalosan 
a követi.űző árfolyamokat állapította mer:

Jegyletek: Herening lucerna magyar 42.— 
—4!).— korona, vörös aprówemii B6.—40.— 
korona, vörös erdélyi —.----- korona, vörös
bánsági —. .— korona, köxépszoinii 43.— 
46.— korona nagynaemii 46.----- 60.— korona.
Disznózsír: budnposti 61. —61.60 korona, rí-
4é»i ----- .— korona. Táblasialonna . lógan
siáritott vidéki —.- —.— korona, városi 4 
darabos 5O.ÓO—61.— korona, 3 darabos 63.50 
— 64.— korona. Histöll —. .— korona. — 
Szilva; boszniai. szokás szerinti minőség —.— 
—.- korona. 120 darabos —. .— korona. 
100 darabos —.-------- . korona. 85 darabos
—. —.— korona, azonnali szállításra. Szar 
biai. szokás szerinti minőség —.-------- .— ko­

rona, 100 darabos —.---------.— korona. 85 da­
rabos —.---------.— korona. Szilvái?.: szlavóniai
12.50—13.50 korona, szerbiai 10.60—11.— ko­
rona, azonnal vaió szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
A vasértékek kedvező hangulata a mai 

előtőzsdón még erőteljesebben domborodott ki 
és a többi értékek irányzatát is kedvezőiig be­
folyásolta. Az összes értékek irányzata az elő> 
tőzsde végéig kedvező maradt.

A déli tőzsde barátságos magatartással és 
tartott árfolyamokkal indult.

A tőzsde mindvégig szilárd maudt.
Zárlat szilárd és barátságos.
Bóos, junius 23. (Magyar értékek tárlata.) 4n/« 

aranyjáradÓR 113.05. Magyar koronajáradék 37.16. 
Tiszai él szegődi kölcsön-sorsjegy 160.—. 4% ma­
gyar földtéhermentcsitési kötvény 97.60. Magyar 
hitelbank-részvény 747.50. Magyar nyoremény-köl- 
•sönsnrsjegy 206.50. Magyar leszámítoló- és pónz- 
váltóbank-részvériy —.—. Kassa-oderbergi vasúti 
részvény 379.50, Rimamurányi vasmürészvény 492.50. 
Magyar kereskedői mi bank----- . Magyar cukoripar
1540. .Magyar vasúti kölcsön ezüstben —. Ma 
fyar keleti vasúti állami kötvény —. Magyar 
jelzálogbank —.—. Adrid hajózási r. t. 478.—. 
Az irányzat szilárd.

Mécs, junius 28. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2°/o 
paplrjáradék 96.22. 4'2% ezüstjáradék 99.------ 99.75.
4-'o osztrák aranyj aradók llS.r.r>. Osztrák korona- 
járadók 97.15. 1860. sorsjegy 152.—. 1364. sorsjegy 
2é7.—. Osztrák hitelsorsjegy 465.—. Odztrák hitel­
részvény C41.75. Angol-osztrák bank —.—. Unión- 
bank 517.— Eér^í bank nevesület 512.—. Osztrák 
Lánderbank 427.—. Osztrák-magyar bank 1615.—. 
G.v,.f;ak-rnagyar államvasut 636.60 Déli vasút 79.25. 
FIHrvöigyi vasút 424.—. Duragőzhajózási társasig 
4.4*.—. Alpesi részvény 417.75. Donányrésztény 
3*4.—. 20 frankos arany 19.—. Cs. kir. arany (vert) 
11.32. Londoni váltúár 239.25. Német bankváltók 
117.37. I.l;őt-l ohó 358.—. Bécsi Tramwey Litt B. 
—. Bécsi Tramvay l.ltt A. —.—. Osztrák Lloyd 
667.— Török sorsjegyek 128.50.

Külföldi értéktőzsde.
Serlixk, junius 23. (Tárlat.) 4’2°/o nnplr-lé.ra- 

dék —. 4'2®/o ezüst-járadék —.—. 4®/n osztrák 
aranyjóradék lőc.Su 4°/o magyar arany-járadék 
7b.fi- Élbe völgyi vasút —. Osztrák hitelrész­
vény 202.60. Magyar koronajáradék b.30. Déli vasút 
17.10. Osztrák-magyar államvasut 136.60. Károly 
Lajos vasút —Kassp.-oderbergi vasút —.— 
Orosz bankjegyek 216.—. Bécsi váitóár 85.10. 4°/o uj 
orosz kölcsön 91.25 Magyar vasúti beruházási köl- 
MÓa —Torók donányróUTÓny —Alrmri 
bányarészvény —.— Olasz járadék —Diseonto 
Commandlt 187.75. Mag> ar hitelbank —.— Általá­
nos viiiamossági Edison 217.10. Dynamit Trust 
168.90. Golsenkircheni 218.—. Harpenl 202.75. 
Laura kohó 247.—. Az irányzat tartott.

Pária, junius 23. (Zárlat.) osztrák-magyar 
állami vasul —.— Uj törok-konzoi 85.85. Egyptomi 
járadék lt’6.10. Osztrák Landerbank —.—. Párisi 
bankrészvény —.—. 8°/o-os francia járadék 97.05. 
4'Vo-os spanyol járadék 57.55 39,'o-os uj törleszthető 
járadék —.—. Crédit ionéi er de Francé 6*6.—. 
Alpesi bányarészvény —.—. 4% lb90. román
kölcsön 86.—. Görög kölcsön 236.50. Válté Olasz­
országra ‘/io. Váltó Amsterdamra 206.12 Váltó 
Brüsszelre % */ia. De Beers 485.— Chartered 4A.50 
5°,ü-os bolgár kötelezvény —.— Magyar arany­
járadék ln| .50 Déli vasul 84.—. Váltó Londonra 
2M.35 Osztrák aranyjáradék —.—.Török sorsjegy 
123.'0 Meridional vasút —.—. 4e,n-oe olasz járadék 
104.15. Ottoman-bank 588.—. 3°,o-os francia-jára­
dék 97.16. Osztrák földhitelintézet 1285. Déli 
vasúti elsőbbségi kötvény 319.50. 4r/>es 1896. román 
kolcnöj —. Dohányrészvény 316. . Váltó Bécsre 
104.12. Váltó nómot piacokra 122.50. Rio 1318.—. 
Kast Rand 260.—. Randfonteln 80.50. Magyar jel­
zálogbank 530.—. Az irányzat tartott.

Frankfurt, junius 28. (Zárlat.) 4'2^/o-os paplr- 
járudek iuo.—. 4#/n-os osztrák aranyjáradM; 100.80.

-is mrj.->nr BT1 yjáfSÓék MLÍO. Osztrák hitel- 
részvény 2 i2j’0. Osztrák-magva* államvasut 136.90. 
’ .— nyugati vasút —. . bustiéhradi vasút —.—.
Londoni váltóét 203.95. Bécsi bankegyesület 129.50. 
Viha.nos részvény —. 8®/<hüS magyar aranyköl- 
rsön . 4’2%-os ezüstjáradék ■> :0. Osztrák 
koronajáradék ttl.fO. Magyar koronajáraddk 97.30. 
Osztrák-magyar bank llb.do. Déli vasul részvény 
17.1»i. Eloavúlgyi vasút —. Récr itóár ’l 26 
párisi váiieár *16.16. talonban le -'.'ény —. 
Alpesi bányarészvény 209.—. Az Irányzat szilárd.

A budapest-kőbánya! sertéskeres- 
kedeaui csarnok jelentése.

Junius 23. A sertósuzlet irányzaja: változatlan. 
A) ÍIijcH seriének ára: LA) Magyar o I s ő- 

rewdfi. öreg nehéz (párerklat 409 kilogrammon 
felüli suiyaaa)------------ fillérig. öreg közép (páron-
kint 300—340 kilogrammig tarjadé súlyban)-------------
6' rig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban) 111 112 fillérig. Fiatal közép (páron-
kint 251 —320 kilogrammig tarjadé súlyban) 112— 113 
fillérig. Fiatal könnyű (párenkint 260 kilogrammig 
terjedő .súlyban)------------fillérig. — H. Magyar
szedett Nehéz (páronkint 2*0 kilogrammon felüli 
súlyban)---------fillérig- Közép (páronkint 240—260

kilogramm súlyban)----------fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 k.-gTammig terjedő súlyban)--------- fillérig
— Dl. Romániai: Nohé2 páronkint 320 kilo­
grammon felüli snlyban-------------fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő snlyban) 
-------------fillérig. Könnvt (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban)--------- fillérig. — IV. Romániai
eredeti (S tar hl): Nehéz (páronkint 240 kilo­
grammon felüli suhban)------------ fillérig Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő sulybar)--------- -
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli •ulyban) 107—14^ fillérig Közép 
• páronkint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
109—110 fillérig. Könnyít (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 110—11 fillérig.

Sertéslé taxám: 1904. junius 22 napján 
volt készlet 38.455 darab. — 1904. junius 22. nap­
ján feihajtatott 660 darab. 1904. junius 23 napján 
eiszállittatott 427 darab. 1904. junius 23. napján ma­
radt készletben 38.688 darab.

Kivonat, a hivatalos lapból.
— Junius 23. —

.Kteevee/sefr. A vallás- és kőzektatáctlgyi m. 
kir. miniszter Sipes János számtanácsosi rímmel 
felruházott számvizsgálót valóságos számtaná- 
rsossá, Deák Andor és Brnrze Jakab számellcnőrö- 
ket számvizsgálókká, dr. Weísz Gyula és Somogvi 
László számtiszteket számellenérökké. K*"' 
József és Faszok Ferenc, fizetéstelen szí<r:r'-teket 
fizetéses számtisjrfekkó, Baámann Árpád <‘-t lostyitzxy 
Antal díjtalan szamgyakemekekat díjas ezámgyakor- 
nokokká. 8rpomi János gyulafehérvári kálit, rogim- 
náziumi helyettes tanart ugyanazon főgimnázium!-.' 
a fennálló rzerződésből kifolyólag, rendes tanárrá,
— a kereskedelemügyi m. kir. miniszter dr. Horváth 
Ödön fiumei és magyar-horvát-tengerparti kir. kor- 
mányzóságí miniszteri segódfogaimazót a kereeke- 
deJemiigyj minisztérium központi személyzetének 
létszámába miniszteri segédtogalmazóvá, — a m. 
kir igazságügyminíszter Olariu Joavhim dévai taír. 
törvényszéki, Stankovics Pál sikiósi kir. jaiásbiró- 
sági, Nagy Imre nagyszebeni, Enyedi Antal és 
Sehrank József budapesti kir. törvényszéki, továbbá 
Görczy Ottó székesfehérvári kir. törvényszéki, Tho- 
mlts János újvidéki, Győrfi Sándor kisújszállási. 
Veress Mihály székrlyudvarhelyi kir. járáshirósági, 
Thomory József veszprémi kir. tirvérvszéki, végül 
Riesz József heszterozebáuyai, Göbölyi István deb- 
reezeni, fezilvay Ferenc técsói kir. járásbíróság! 
és Szviderka Sándor beszterczebányai kir. törvény­
széki írnokokat jelenlegi alkalmazásuk bolyén iroda­
tisztekké, — a pozsonyi kir. főügyész Molnár 
György pozsonyi kir. törvényszéki fogházért ug\’an- 
ahhoz a kir. törvényszéki fogházhoz fogházörmes- 
térré kinevezte.

Pályázatéi- Felsőbánya rendezett tanácsa vámé* 
nál állatorvosi állásra julius hó 18-ig, — Szeged 
város Somogyi-könyvtáránál srotgai állásra juHuÉ 
hó 19-ig. — a vinyai járásbíróságnál segédtelet- 
könyvvezetői állásra 2 hét alatt, — a lévai add- 
hivatalnál segélydijas gyakornoki állásra 14 nap 
alatt, — a szegedi pénzügyivnzgatéságnál p*nM'e.y* 
éri szemlészi állásra 14 nap alatt. — n soproni 
adóhivatalnál sőhordári állásra julius hő 20-ig, —* 
a szegedi adóhivatalnál adótisrti állásra 14 nap 
alatt, — az enyingi járásbíróságnál járásbirói állá*ra
2 he: alatt, — a kolozsvári adóhivatalnál segély- 
díjas gyakornoki állásra 14 nap alatt, — a soproni 
és kismartoni adóhivatalnál egy-egv eegélydijaa 
gyakornoki állásra 14 nr: alatt, — a tapolezai 
járásbíróságnál imoki áUá.rn 4 hét alatt, — a 
'halmii j.1rá<biréságnál román és ruthén toimácsi 
állásra 4 hét alatt, — a zilahi pénzügyigazgatóság* 
nál végrehajtói állásra 14 nap alatt, — a módoej 
járásbíróságnál seródtelekkönywczetöi állásra 2 
hét alatt adandók be a kérvények.

Napirend.
Napiár: réntek, junius 24 Rimai-kafuelilrj**. 

János. — Protestáns: Iván. — ^örög-eresa: 
(junius 11.) Pártái — Zsidó: Thamusz 11. — Nap 
kél: 3 óra 47 perckor. — Nyugszik: 7 óra 44 
perckor. — Hold kél: 4 óra 12 perckor délut-án.
— Nyugszik : 1 óra 35 perckor éjjel.

A kereskedelmi miniszter fogad délután fél öt 
órakor.

Nemzeti Szalon nyitva 9-tŐl este 8 éráig. Be 
lépő-díj 50 fillér

Köityves Kdlmán-iársáság művészeti ZMhn.(N’«7y- 
mezó-utca 37. szám.) Megtekinthető egéss nap 
tnianul.

Nemteti Jft ' r 'gtár, nyitva 9 éráid!
délután 1 ér iivvtár történelmi és iro­
dalomtörténeti .lAuítasn megtekinthető 1 Kerena 

| díj mellett 9 órától délután 1 órálu. Néprajzi :áj 
''•lllag-utca 3.) nyitva 9 óráról délután 1 óráig. 
Belépődíj nincs. Növénytár (Széchenyi-ntca 1.) m<»g- 
tekinthető kutatók számára díjtalanul 9 órától 
délután 1 óráig. A többi tárak megtekinthetők 1 
korona díj mellett.

Orstágas képtár az Akadémiában nyitva 9 órá­
tól 1 óráig.

At Akadémia Oocthe-szobája nyitva délelőtt 9 
órától 12-ig.

Múzeumi kriuyrlár nyitva délelőtt 9—1-ig- 
Akadémiai hinyvtár nyitva délelőtt 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9—12 ig\ 

délután 3-tól 8-ig.
Magyar Kereskedelmi Mnreum. Igazgatóság, ke* 

roskodcimi szakkönj.'V'tára,tudakozó-osztálya és keleti 
mintatára V. kerület Váczi-körut 32. azóta alatt. 
Hivatalos órák : délelőtt 9 órától 12 óráig és délután
3 érától 6 éráig. Hazai termékek állandó kiállitasa 
és keraskadelomtörténetl gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari kiállítás (melyben az iUletvezetőség áru-

l%25c5%2591c.Su
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slttaokst is eszközei) a városligeti lparcsarnokban 
(vasár és ünnepnapokon is) nyitva délelőtt 9 órától 
12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külföldi 
kirendeltségek központi üzlotvezetósóge (Magyar 
kereskedelmi részvénytársaság V., Váczl-körut 
82. szám).

színházak.
Péntek, 1904. junius hó 24-én.

VÉ.PSZIXIIÁZ. MAGYAR szüvház.

APRÓ HIRDETÉSEK
Botor.

Időjelzés.
Országos Meteorológiai Intézet hivatalos jelentése.

— Junius 23. —

Jelek magyarásata : K. = kelőt, Ny. = nyugat, D = dél. 
fi «= észak. A felhőzet: 0 = egészen derült, 1 =- többnyire dé­
riül, 2 — részben felhős, 3 = többnyire borúit, 4 = egészen borult, 
• = eső, * = hő, H = köd, < = zivatar.

Hazánkban az idő változékony és a hőmérsék­
let többnyire a normálisnál alacsonyabb volt. Eső 
számos holyen esett és északon meg délen zivata­
rokkal járt. Rozsnyóról jégesőt jelentettek.

A nyugoti maximum a Fekete-tengerig nyomult, 
a depresszió pedig Keleti-tengerre került.

Európában inkább csak a keleti országokban 
voltak esők és a hőmérséklet alig változott.

Kilátás. Lényegtelen hőváltozás és helyenklnt 
eső, vagy zíva a várható.

Vízállás.
Jun. Jnn.
22. 23.

n;étcrIn Bchlrding 2.15 2.40
Duna Passúu ----- 3.C6 3.26

I,inx ___ o r.5 0.54
Béca_____ 0 8» 0.3)2 Pozsony ... 2.76 2.42
Komárom 3.24 3.38
Budapest ... 2.64 2.82
Paks _____ 2.23 3.21

* Mohács ___ 3.M> 3.59
Gombot _ 4.86 4.76
Újvidék ... 4.11 4.04
Pancaora ... 2.64 2.72

w Orsóvá___ 3.18 3.14
•orva M.-ii£yarfahva 0.52 0.62
váa Zsolna ___ 0.16 0.16

Trencaóa _. 0.- 0.—
Baered 0.37 0.38

•ába Sz-Gottbárd 0.— 0.04
Bárvár___ 0.26 0.30
Oyőr _____ 2.72 2.78

•ríva Pettou___ 2.— 2.10
Zákány___ 0.- 1.02
Barca __ 2.80 1.90
E®zék ___ 3.t6 3.5*)

lm M. Bzerdah. 1.15 1.20
•rtva Zágráb ___ 0.— 0.7-•

Sziszek___ 0.92 0.75
Mitrovlca _ 2.73 2.75

Czstc.oz Deét_____ 0.12 0.20
Brjumttr___ 0.82 0.64

Kraszt-a N-Majtéuy 0.40 Ü.35
Latorca Muanáca _ 0.15 0.16
Láborca Hom»nna _ 0.14 0.10
llúfl Ungvár___ 0.04 0.04

Ju. Jnn. 
22. 23.

métei
n>n M.^rigal-

Teket.áaa _
0.10 0.12
'•14 0.22

V.-Nunény n v
• Tokaj_____ 0.34 0.70

Tisza-Fb rád O.SO 0.52
• Szolnok __ 0.47 O.f»
• Cson^rad _ 0.80 0.9tt
• Szeged — 0.19 0.10
• T.-Uecaa — 1.25 LM

Titel - 3.35 3.34
•ntfova Bártfa _ 1.- l.-
Tébolya Hoór 0.22 0.20
Bőd re J Zempléa _ ő.r.2 0.62
Sajó Zaolca . 1.46 1.45
Marnád H.-NémetU. 0.05 0.08
BarettJÓ Margita__ _

. B.-Ujíata _,
0.U4
0.28

0.28
0.29UrU Cmioaa .. 0.84 0.85

■ M.-Várad — u.03 0.04
a Belényaa — 0.39 0.3h
a Tmita 0.10 0.1*
a G urabont_ 0.09 0X6
a Boro«jen6_ 0.03 o. 3

RAUéa 0.02 0. 8
Gyotna ___ 086 0 13

■«ro# tty.-Httrtor 0.14 0. H
a Branytoaka 0.20 0.20
a Boborain _ j.- 0.—
a Arad , 1.14 1.16

. • Makó - 0.11 0.14
Tbmos K.-Koetay 0.0b 0.10

Ktazntó _ 0.70 0.55
a Temet vár _ 0.44 0..W

Becekerak 0.14 0.14

K>

—  L.I PÓTVÁROíSI— -

Víz GYÓGYINTÉZET
Budapest, V., IBáthory-utca 3.

Elsőrangú berendesfe a modern vlzgyógytndomány minden 
vívmányával. — Villamos fény- és vízfürdők (Gkrtner 
tanár zertnt) stb., szénsavat-fürdők, másságé stb — 

Gondos orvosi felügyelőt. - Kívánatra prospektus’.
Dr. FARKAS MÁRTO.V.

öS-BUDAVÁRA V'«s!
Nyitva d. n. 6 őritől reggeli 4 óráig. 

Ma pénteken, junius 24-én.
INagry ELIT-ESTÉLY! 
Spanyol-ÜnnepélyI Bikaviadal! 
■ovly filz, a hírneve* sevillai borbély-toroador az ö 

quadrlllájával.
Fényesen diezitett és kivilágított terület. 

A. nagy varieté-Hzinptxdon.
Még tok rtnd Ideig tópn.k r.l .1 Bdl.r.pár, atAjur.alpesl Jelw- 

nct, s a John són és Dean néger pár. 
FOI.IE8 COMIQUE.

#StM tóéig még > ,gU. OsralzoBból ' ..en.lcló. boltot. 
A szabad területen mindenfele szórakozás.

á hoavSáseBokar baagv.raeny-. —
-—■■a. Kernek taxljatAk! JMBto^ 

Egy éj BovUlábu. Rendem : rrtMmBBB A. Igaxr.ló 
6.1épddlj 1 koron., Kedr.wnényen J^yek 40 nnér ..öleiéitől 

érvényének.

A szalmaözvegy.
Énekes vígjáték 3 felvonásban. 

Személyek:
SzirmaiPatti Jolimout 

Louse
Loubardetaá 
Poulson
Editb líarrisson 
Baligan 
Val-Pluchet 
Pivotedu 
Maglóira
Sophio 
Jusztin

Kezdető

Szécsi
Síposáé
Kovács M. 
Póri 
Pintér 
Pázmán 
Újvári 
Deli!
Kápolnai 
Eusznyák 

71/? órakor.

Szalámit.
Zsidó daljáték 4 felvonásban.

Személyek: 
Fényért 
Garzó 
Sajó 
R. Maróthy

Monaóh, 
fjzulainit, 
Áron, 
Abigail
Absolon, 
Clngitang 
Beliezár 
Jeremiás
Avitlónó 
Ezriel

Kezdete

B. Szabó
Irányi
Bellái 
Götnöri 
Giréth 
Korda

8 órakor

Heti műsor: ""’.W..
Szombaton: Koraev. harangok. 
Vasárnap; Katinka grófnő.

Csók pirulák.
Bohózat 3 felvonásban.

Személyek:
Frontignan Góth
Odette Varsányi
Angéla Kertész
Bic><tné Niké
Lavi rétté Vendrei
Brackson B’-crémy
I.iirtigonl Balassa
Maxima Sarkadi
Francois Bárdi

Kezdete P/a órakor.

Heti tnftaor:
Szombat: Csók pirulák.
Vasárnap: Csók pirulák.

VÁROSL. NYÁRI SZÍNHÁZ.

Nyárul Antal és Tanai Fngyes 
felléptével

A hét Schlézinger.
Látványos énekes bohózat 5 felv.

Kezdete 7*/s órakor

Heti műsor:
Szombat. Szalámit.
Vasárnap: Bzulainit.

FilRÁJ.Y SZÜVIIAZ.
Eldíxtr:

Fölösleges férjek.
Bohózat 3 felvonásban.

szemei 
Pataky Ákos 
Igénké, a felesége 
Terézia 
Irén
Réz Barnabás
Révész Elemér 
Miska
Klári

Kezdete

Thnry 
Batlzfalvy 
Rákosi Szid! 
Bnday 
Németh 
Szotnori 
Gabányi 
Bzentgyörgyi 

órakor.

Heti műsor:
Szombaton: Fölösleges férjek. 
Vaeárnak: Fölöslege* férjek.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

A kis szökevény.
Operetté 3 felvonásban. 

Kezdete 71 s órakor.

Selyeni- 
garnltara, konzol tükör, többféle 
bútor, olcsón eladó. Kisdiófa-n. 1. 
Genölb Bálámon._________ 1602

remek előszoba-szekrény és egyes 
bútordarabok eladók, iiaberinann 
asztalos, Vll,, OvÓdtatUM 6. 
Szegényházzal szemben.____ 4958

Öuínr 
különféle báló, barokk és faragott 
ebédlő, szalonberendezés. egyc3 
bútordarabok olcsón eladók, Rész­
letfizetésre is, áremelés nélkill. 
is;vüit-íCr ! í.
iÓO it.vóis SUaíTitísa 
kitűnő minőségű szőnyeg'iván -'. 
otthonán 12 frt, 5C0 matrac, 40 
hálószoba, szekrény, vaságy l,,goi- 
1 '■ '' ' : 2

torok 
részlotfizetósro! Háló- és 
ebédlőszoba - berendezéseit, va­
lamint egyes darabok saját ké- 
szitményű divánok, matracok, 
sodronyágybetétek, ftlggölám- 
pált, ingaórák olcsóbban, mint 
bárhol előnyös fizetőd feltételek 
mellett Náthán Ignác, hu- 
tortelep Budapest, Vll. kér., 
Erzsébet-körut 27. 62001

Sömörbcteffck.
és olyanok is, ultik sehol gyógyu* 
lást nem találtak, kérjenek ingyen 
prospektusokat, nz eredmen,. •rt 
esetleg jótállást is vállalok. Bocié 
Aitone (Élbe) Gr. Bergstrasse 153

Ki akar szíp lenni? 
\z használja a nagyérdemű ttölgy- 
közönséptől elismert Junó-pasztát 
•I unó-kremet és Junó-szappant. 
Kapható: Tötök József gyógy, 

szertárában, Néródénál és 
Miizeum-körut 27., II. 18, Jaulus 
Tsréznel,

Bronce esillárak 
1* gszesz és viUamra szolidak éh 
olcsók. Petróleumlámpák és csil- 
lárátalakitások. Pollik í'ereno 
oslllar-gyárában, VI., Teréz- 
körut 3. Ketunluer-utca sarok. 
Telefon 18—26. 10059

Léffszesz-rechnfiids 
legújabb modellek szerint, legna* 
gyobb légszesz megtakarítás, lég. 
nagyobb hatással Pollák Ferono 
osillárg-yár, Tcréz-körut 3. sz. 
Keniniuer-utca sarok. Telefon 
18—26. 19q94

Különféle.

Veszek 
zálogházi cédulát, régi arany, 
ezüst árut, brillánt és gyémánt 
árut a legmagasabb árak mellett 
Frled Á. órás- és ékszerész, 
Kerepesi-ut 4. sz. 18184

Elvállalok 
lakásokat féregmentesitenl Jót- 
ái lássál. Rottenbiller-utca 29/b. 
11. 20.____________ 1662

Teljes
évi ruhát 60 írtért készít törlési 
tésreGuttmann 8. Erzsébet-kórut 6-

SZT.-LUKÁCSFÜKDŐ, BM'DÍfc

SZIMFÓNIA HANGVERSENY
Kezdete d. n. 5 órakor, Vé<e emte 10 Órakor.

iflWSimWW BEKETOW
' nyeste---------

_____________ ‘/“8 órakor
Legnagyobb szenzáció!

izallagmenrt u levegőben, előadva Wortley-Bayer- 
Brothers-től. Kolosszális nevetést előidéző:

BIKAVIADAP !!
(paródia a régi liires minta áfán)

A kitűnő orosz da!- és tánccsoport ALL'XAtiDROFF 5 hölgy,
4 fért, 1 fia. Ezenkívül

Tessék rpfttaWápy- 
Szányot

Az ÚJ IPŐK-böl -
Szépirodalmi, művészeti és tár­
sadalmi képes hetilap. Szer­
kesztő: HERCZEG FERENC. 
Negyedévre 4 korona,

A/^ASYAR LÁNYOK ez. 

képes hetilapból fiatal leányok 
számira. Szerkesztő: TUTSEK 
AKNA. Negyedévre 3 korona.

Az ÉN UJSÁŐOM-ból 
Képes hetilap, gyermekek szá­
mára. Szerkesztő: PÓSA LAJOS 
Negyedévre 2 korona.

AZ UJ IDŐK -v A MAGYAR LÁNYOK 
AZ ÉN ÚJSÁGOM -*► KIADÓHIVATALA 
Budapest, VI., Andrássy-ut 10. Bzam

A Írtjobb a) és r r ^^4 .£ ~w y-
rgymer használt JB W 

vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható

FlCfklITD I p0"!”-*s 
rlO\HI.|\ J. initoban =

BUDAPEST, V., Sátor-utca 31-33.
Vessek állandóan, minden mennyicégben, kannáit sakkot és 

becserélek újakra haesnáH tennényiMknkat.
Ponjrvwköloaöaxö intézet. LoraeoUdabb klstoig-álán.

— AJLAPITVA 1SS3.-----

Nairyon 
szép és jó olcsó kerekpár azon­
nal eladó. Rottenbiller-utca 29b. 
III. 83.______ .____________ 1661

Sairyobbrajla 
féderes kézikocsi, lóval is hasz­
nálható, olcsón eladó. Sándor-u. 
3ö. Pincehelyiség. 1652

FeríflBRTny 
szövetek, maradékok rendkívül 

olcsón eladatuak. Kiéin Ez.
Akáczfa-otca 63.___________ 1656

Gyiíinöles
befőzni való, Ötkilós postakosár 
ananász kajszin barack I foriul, 
ér frt 1.20., lekvárbarcli frt 1.—, 
kéménv cseresznye frt 1.50, ringló 
frt 1.5U. spanyol meggy frt l.áO, 
zöld dió frt 1.80, muskotály körte 
frt 2.—, őszi barack frt 1.60 és 
frt 2.— Katona Józsefnél, Bpest, 
központi vá*árcsarrok. 2O4A5 

f'X.r használt
de jó karban lévő kerékpárt, ke­
resek megvételre, 50—60 kor.-tg 
Vll., ŐT..da-atca 19. fsz. 8. d. u.
1 íl-től 1 z2-ig. és este h kor.

■j'aKarólitSzhcly
2 sütővel olcsón eladó. Danija- 
ni ch-utca 39, vendéglő. 1627

3 korona
egy uj hajlított szék. Gittek, VI., 
Hajós-utca 17. sz. Telefon 80—61. 
__________________________1681 

Dronireria 
berendezés, jutánvos árban eladó. 
Gittek, Hajó«-uua 1?.______ 0-34

Káwvliáz.i
porcellánedenyek. eresz ujjak bá­
mulatos olcsón eladatnak. Hajós- 
ntca 17. ss. 1638

R»oros hoz dók 
kitűnő állapotban, olcsón Hadóli. 
Róih, HoUÓ-utca 10. 1630
Hollók, Xapellenzí^k, 
mindennemű ablakredőnybk, tiasz- 
nalKk e* ajjak legolcsób' an kap­
hatok, szakszerű Javítások jótállás 
melleit ké»dttetn< k. Kovács Hen 
fik, KJrály-utca 18.

Szrgény atozony 
hat gyermekével n legnagyobb 
nyomorban él. Férje eltűnt, ő 
maga csak most épült föl beteg, 
bégéből. A legkisebb aduntányok 
is Berger Izidomé elmére (Mun- 
kás utea 9. 1. 14) kLidi i.dők.

K moMk ó
felő és művirág üzlete EötvAa-u. 
10. és Bunyady-téri vállárcsarnok 
Budapest utaz éa alkalmi csok­
rok, gytaz koszorúk egy óra 
alaU készíttetnek, mindennemű 
díszítések ; vicsgára csokrok kll- 
lönös ttgyelvnunel készíttetnek, 
legolcsóbb árak, 50 korona meg- 
rendelés esetén egy csinos kivi­
telű Prkpará) pálmát parafa 
edényben teljesen ingyen szá- 
litok.  4946

MaicAnkiilató 
iroda, Vili, kér., Kerepesl-ut 75. 
Kényes megbízásokat, megfigye­
léseket, nyomozásokat el\állal
úgy magán- mint családi ügyek­
ben : Kosea Mag-yary Géza. 
Található 10—5-lg_________ 2110

Partiban vett
dama szt - abroszok, szerviettek,
vásznak, törülkAaők, chlffonok, 
zsebkendők, alkalmi vétel egy 
gyáros visszamaradt árukészleté­
ből, olcsón eladók úgy egészben, 
mint részben. Menczer, Akácfa- 
utca 82.__________________ 10152

Óxl a felesieed 
Minden családra nézve kgfonto* 
sahh könyve’ a gyermekáldásról 
több mint 1000 köszönő irattal, 
diskréte küld 90 fillér magyar le- 
vélbólyeg ellenében, (nyitva 70 
fillér)." A. Kaopa asszony Berlin. 
8. W. 257. Lindenstran.->e 50. 18091

Boroshordók 
aj és egyszer használt, minden 
nagyságban. 1904. mértékhlte- 
lesltérse) igen olcsón kaphatók. 
Kiéin Mórnál. ltu«lMp***«t, 
111., IVob-fitcu 18. 20255

Tak arók tűzhelyek, 
vendéglői, kisebb asztaltü/helyek 
eladók. Kiss, Csengeri-atcn l.

153

Magyar kiiályi állam vasú lak 
45532/904 számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak 

Igazgatósága a jövő 1905. évben, 
esetleg 1905— I w >7 évben szüksé­
ges fémnemű anjagoli szállításá­
nak biztosítósát óhajtván, ez iránt 
nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó 
évi Julin* hó 2A-án deli 12 óráig 
beterjesztendők, a bánatpénz pe­
dig folyó évi jaiins hó 27-éu déli 
12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részle­
tezett féltelelek valamint a szük­
séges mennyiségeket feltüntető 
kimutatásokat, úgyszintén a kü­
lönleges MálUttai feltételek a 
magyar királyt államvasutak ar.ysg 
és leltárbeMerzésí szakosztályánál 
(Budapest Andrássy-Qt 73.) meg* 
tekinthetők.

Budapest, 1904, Jonlas hóban.

Záloxródnlát 
veszek, bármily tárgyról. Német 
Bálvány-n. 20. 1318

Tííí----------
vagy bárom Intelligens ur kitűnő 
háziasán főzött ebédet kaphat. 
6»ép-utca 3. III. em. 17. 1978
Junius in-tői kezdve
naponta szállítok nemes faj 
Bpanyal-meggyet, befttataro 5 
kilóé csomagot 8 koronáén, zflid 
Ólét 21/í körönért. Joltus el éjét® 
smMIMélt kajenlnhvafikot. léién- 
Iréfft 32 flR>«n MOtéRrn. IrkaAr- 
w* valót 2a l.líkmcbáiP. OongrtVL (0228

Magyar királyt államvasutak, 
urietveeetöség Miskolci. 

14939 szám. II.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államva-ntak 

mlskoiczi üzlet vezet őségé nyihó- 
no* ajánlati tárgyaltat hirdet a 
bánréve—dobsinai vonalon átépí­
tendő 3 híd alapozásához való 
12 drb vaskút (caissou) készítésére 
és beszállítására.

A terv, a kŐltóégszámltác, az 
ajánlati minta, a pályázati felté­
telek valamint a munkák végre­
hajtásához kötött feltételek, Mis- 
kolezon a magyar királyi úl’am- 
vasutók az ttzietvezetőseg pálya­
fenntartási osztályában Hzemere- 
u»ca 26 sz, I. emelet a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1964, 
Jullus 5-én déli 12 óráig kell 
benyújtani alulírott üzletvezetőség 
titkárságánál.

Az ajánlatokat 1 koronás, as 
ajánlst mellékleteit Ivenként 30 
filléres bélyeggel ellátva, lepecsé­
telve és Ifövetker.A felirattal kelj 
benyújtani: .Ajánlat vasutak .■<zál- 
litására*.

Csak as összes munkákra tett 
ajánlatokat fogjuk figyelembe 
venni. Az ajanlt benyujttaál 
megelőző napon vagyis 1904. évi 
július 4-én deli 12 óráig 5OOkor., 
azat ötszáz korona bánatpénst 
kel1 a magyar királyi államvasu­
tak miskolci! üzletvétefösee gyttj- 
főpénztáránál akár készpénzben, 
akar állami letétekre alkalin.vS 
értékpapírokban letenni. A bánat­
pénzről szóló letétjegy as aján- 
lathoz nen» csatolandó. Takarék­
pénztári betétkönyvek nem fogad­
tatnak el.

Az • rtékpapiruk a legutóbb 
Jegyzett árfolyam szerint száiuil* 
tatnak, de névérwken leiül szta 
initasba nem vétetnek. Csak 
idejekorán beérkezett írásbeli 
ajánlatok szolgálhatnak a tárgya­
lta alapjául Posta atján bekül­
dött ajánlatok és a bánatpénzek 
tértivevénynyel adandók fel

Miskolcz, 1904. Junius hó 1-<-án.
JU eak»ümc.tQm*r. 

(Utánnyomás nem dljaztntlR-l
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Becslési áron atal adataak el íl? ü“‘ KrX raktáron nem lesznek.
1
1
1
1
1
1

elegáns Sephlr pongyola , 
reruOK debiiu pongyola . 
i-einűZ ezövot rclHóizoknyu . . f> 
ipyőn.vlírü angol azör. ▼. lustér-a’j 
remek f. selytunf. cloth alsóazoknya .. 
selyem laffi alsöszoknya a (bq- 

bogój esipkedisr.szcl ....
ele^Aut- tavaszi Ilavolok finom

OBgol kolxuekbői............................. t>
finom azövetraha minden színben „ 
legfinomabb solyomblcaz . . . ,,
renio« oomilm, kabát és zlj . . 
doubl. szővetgallér, kockás bel­

sejével .........
finom Balyomra5a, elegáns 

dns díszítés.............................  t|
finom u'.w'.őfcőpeuy ...........................
tiszta eéroa ubroas, 6 szalvétával

U0IU j,

becsár 5.—, eladási ár 
•• ..

frt 
2*50
5*- 

5 50 
4.50
3.—

M | Irt
| ya^áj-a való fekete eamirarn, 190 széles, 5 mtr . . 5*25 

'4 mtr . T “7 becaár 7.-. eladási ár S.»S
vég rumburgi vászon, 88 mtr

1 tolltartó égyhuzst er6s, mint &
bű.-, 30 rőf................................. *---- 2 2.T?

1 Pius-pápn vászon remek miu. W.50*
1 rég tiszta len creáez, alkáliul 

véiel............. 22.—
1 ablakra v. csipkefüggöny, remek * *
, ........................................... ...... 4,50,
1 tel. V4«zon pohftrtörlö .... ,, 340

7.75 1 eniyrna-szónyeg, 260 ez.,3 m. h. „ I*—’
10. - 1 teljes ruhára r<*16 francia batlszt, 8 mtr

Úgyiinaz, a legfln. olyan mint a selyem, most
ílr.om n8i vajy fórli eruyö becsár 4.50,

,1 vér írlindi vánzon, 54 rőf. . . „ 17 ’
•.— 1 ühiue pupinn, 2 személyre, ojd. „ 12.—,

1 valódi ciothyapJan, remek min. .. 8.50.
1’3.— Váasen íno-et ••••.»». „ löo
»>.50l gr.rdagon dfsvftve.................... ’, 3.—*

I ralikra való remek delsin 7 m., minden színben
S.25IX ugyanaz másfajta delaji 7 mu*.

korona rendetAore égj smyrna szőnyeget kap toljeaen ingyon

• . beoaár 0.50, eladási
M

iui.ua ■*>**-ic vnmjrnrii, _
4r <l.—il teljes blouzra való tiszta selyem,

5.251 4 mtr . ............................................. |
1 vég rumburgl vászon, 88 mtr . 

12.5u l vég damaszt csiavat ágynemű,
2.25|1
1.40 1
S.50 ___ ____________________
3.40'1 ablakra való Bzövetfilfgöoy " . . 
4.501 a legfinomabb nehéz nduceí-gü 
1.75 1 tauat finom seebkendő .... 
0.25! a legfl nomabb
0,50’ a legfinomabb cé
4.25 1 mlrtna-koszeru, fi

•—.45 Csoda jó lepedő-vász, 
I.SOlÁgy s'é való remek 
3.75iA legjobb f*jta smyrn 
2.10[l kéik vászonlepedó ,

10. 7.50»»1

12
14.-

1

Minden ve^ő

1
1

1
1
1
1

in.—,
20.—,
15.-, 
24.-,

45.
12.

»•-.

ceikos vagy virágos . . . 
vég cérna kanavász, 30 rőf . 
ágy 6a asztal kéazlet (3 drb) .

a legfin. nekéa rnlafisóffü

<

<1.

r. OS. ón Mr. fter-tn orr.zAsjnR hi-3 és lcgTí jfbb 30 
éve fonn.üló rendelő-intézetét

i

íőrftgyeEgesüg* (Impotencia) a ..jós gyógy kezelésére legjob­
ban ajúu’juk

Xíy MOST
v OiS.ófi klr. ezredorvosi én kórházi főorvost. 

Rendiül: 9—4*igf esto 7—S-íg.
Budapest, ÍV., Figyc-E.5. (Klcíiid-pal. I. em.)

í Biztos gyógyulást keresőknek
? kik bármily

ínomi betegségben szenvednek
* adni hugytói és bólragb.-.jok, bugycsörsfikttietak, vizei ’ i 
« zavarok, éjjeli msgömi<-;ek, sebek és bejvhoror hántolnia!; 
é ..yplü’si az «nfert«'>i utóbajaitrént fellépő idegbajod 
w korai férfierö elun euROlé*. iármily bóridüté. ilc sf*. 
I löknél fitoérfolyfc. meiy bajok alapos, gyors ív aryn- 

here# így c^ylrásőra, adgeraan tiídottiAuyca
\ lelkJbvmer^tM fi*yéfi/^>o«lj Áriái foKVC> j*.

™íaD áOU-XKS

j Badapest, VI. kér., Andrassy-nt ii. sz., 
? Rwjöelée r&ponta 10-4-ig és 7-8-ig este. Idült hugyc 
* -3 bóiyif.-bijoh viaagálato vülaiaos 1

Vidéki*! kv. Ick-o kimerítő választ
l nyernek. gyógyszerekről
í

--------------------- . - ~a —Idült hugyc• ()
3 hóiyagbajok vtoagálata villamos hugy.T...tükör segélyével 

•. ....uv« . ;.jr-2t és f uL^eril teoácsoi
I goiH iskodva k«z. Titoktortái 
biztosítva.

Kíiksxeii lííilín vás-átercra.

ótáiiás melktl
Beallitcnk vaL francia, A lj t- 7 C* P !*< P i orvosilag • angol é« amerikai w * L Z B í CfraC <j sterilizált .
OMmagoláshai 1, 2. 3, 4. 8 és 8 forintért tucatját gurura, vagy ; 
halbei,, ágból. — ZVói ktUönlmarwmaÁ^'Okk.el (Xensinga tonar 

onofd recept m*Bett szolgálunk darabodként 2.&0 frt.
■%. CíIIIT!! SÍDET!! .
Mindem nőnek feltétlenül ratksérra? • ’í frt. Mr-vlzbaióságukról 
és Arialnz’gsr»"i :.V vőllslunk. Cégfiák e 
sa..UaAbaix a iegréiribb (alakul* 1853-bsn) és igy i>ssackUttotó.--efnk 
a külfJidi gyárosokkal a legel felébb. Árjegyzék sait borítékban 
ingyen. f*OI-.ITZ.EIt MOlt ón fia «. és kir. kizáréto- 
pű.-an srabad vina-vt orvori kötwrrészek PUDArESTETT, V/9.

Irerfilet.. Deák Ferenc-utca !O. szám.

I

Síeli vasút.
j A háló- és közvetlen kocsik forgalma a Budapest d. v. 
pályaudvarról, az 1904. évi nyári mer.etreníben. Junius 

hó í'-tei kezdve.
V. TV. oszt. hAlökocsi fiadizpest d. v. — Velencre 

(Veuezin) között. Prigerhof-Nabreslna-Corraonson .V. Budapc. t 
1. v. indul este S óra 00 perc, Velej.cze érkéz;,, d. u. 2 óra 10 perc. 
Menct.x-ta.-n: 1G: « óra. Vdencze indul d. u. 2 óra 10 perc, Cudanert 

v. <• k. d e. 'i 55 perc. Menettartaui: IO8« ón.
I. fi. os.'t. f.üzvetlon kaosl Fntlapost <1. v. — 

Fvenzcosrestr között négy 1. oszt. Eullöhc Ivlycl. 
.’Lói-jkubu/; . ii d'. Budape-t <j. v. iádul tele tí óra ej perc,

■ kezű d n. IS a 17 per I uettortam: !
' Frarr.íestvböl indul d. u. ó óra ÓS perc, Budapest d. v. érkezik 
röggel 0 óra p n-n. Mén eltartani; 1Ö óra.

I. I_l. oszt, közvetlen kocM BixlMptsí d. v. — 
Veleaaeze (X euezin) között. Prageziiof Nabraxina-C^*. tuonaon 
ú; . Budapest <1. v. ind. ••’te 8 órn 00 perc, Velt-ucze órk. d. u. 2 óra 

; ív pero. Menetlariam • lSP/t óra. Veleacze indul d. u. 2 óra io perc, 
Budapest d. v. érkezik d. e. 9 óra őj porc. Menottortani: líP^ óra.

Rndnpret «l. v. Abbríís — l'tuaie között. Prager- 
bcf-St.-Pótcren át. Budapest d. v. ind. este b éra 00 porc. Fiume érk. 
d. e. 9 óra 87 rerc. Menettartam: ISFi óra. Fiume ‘ndnJ este 7 óra 
52 porc, Budapest d. v. érkezU d. e. 9 óra 56 pert. Meuettan^m:

Budapest d. ▼. — TrieKt között. Pragcrhofon át. 
Budapest 4. v. indul n-ggrl 8 óra 00 perc, Triest étkezik este V óra 
10 perc. Mtncttartam: 13 óra. Triest indul reggel 7 óra f"» p ere 
Budapest d. v. éri*sik este V óra 20 perc. Menettartam : i:;>,« óra

lludHpeut d. v. — Pakrrtcz között. N;*~ykatiizsa-Bar 
csőn ít Budapest <!. v. indnl est* 10 óra 00 perc, PakrAcz érk. <1. u. 
1 óra 20 perc. Mmeltart m • 15‘,'a óra. Pakrácx indul d. u. 2 óra fk» 
perc, Budapest d. v. érkezik reggel 6 óra 30 perc. Menettartrm: ! 
ló’. s óra.

SÁP-KÓR 

ANGOL-KŐIT 
HALVÁNYSÁG 

GÖRVÉLY-KÓR 
VÉRSZEGÉ V>:É6 
•n<o.

5 ELáNCARD,40.P.:iéBonap«rte, Pirit.

Titkos betegségek
biztos gyójyitAsár’. ellsmoit radikális gyógymódjai 

folytán legjobban ajánljuk

I

SZARVAS"

JEGYGYEL

v. kórházi 0F7oe, speoIíJlntót,
Rövid idő alatt »lape*an gyógyit húgyszervi és bólyagb.sjokit, 
továbbá minden bőr-, ideg- és vérkbMegBéaeket, korai eigw- 

glHést és bármily «öi beto^éget.

Budapest, VII., Károly-kikút 5.
iDob-ntoa sarkán, I. •melet.) ----- Bejárót * léposöhcnbóL
Rendel: déJrlöU JO—1 cs este C—8 érAig. 
Iievdekre szakorvosi tanácsosai szolgál és gyégysaerröl is gon­
doskodik, titoktortái mellett. — nek külön YÍrótcrem.

legjobb, legkiadósabb és ennélfogva legolcsóbb szappan. Minden káros alkatrésztől mentes.
Mindenütt kapható! JZjmm-._  .^waagKBk. Mindenütt kapható!

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab
pan a ,Schic.ht‘-névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva

A divatos* műhimzéshsz

EUPEPEST, 
Vili., Kerepesi-út I. 
(< nemzeti wetnhfts bér- 

tiéxAban.) 
‘Kiutaló: TOEfr'AY EAJOfi. 
Vct-r’ltk.: bTlGMITZ l’íRt.

r Kivonat a díjtáblázatokból

A töke elbalAlosá* alknl 
ni iával fizetendő

1902. év végéig
250 millió korona 

biztosítás köttetett.
I tárnáig miudennemü bíztesiü'i

* |r«:rad, melynek alapját na emé.-ri
• '--t képest, o. m.: tÓKebirtO’itáát,

h-í és halálesctic szóló, va’;i- 
'*■ nt özvegyi nyugdíjbiztosítást, 

anzl h-zdödö í > e’bila-.zt^tt 
♦■H'íjárndekolrat, klbárnaitásl biz- 
f'>-.itA.-/>kM nyrnf' részére atb. 
bő*, ',!) fclvilájj.^. ástál Molgil 
A tnagyr "országi vezérkópvleelö- 
“'X Budapesten, valamint a 

vidéki képviselők.
RN'creuehiknt

í Jhcrar Áilzlínos niöaEi ad.

BRODER PLACHT 
legnagyobb és legrégibb 
1830 han alapított hang 
szer éa húrgyára Schölbach 
379. Eger mellett Csöbör* 
uzágban. Ajánlják minden­
féle hangszereiket és húr­
jaikat a legolcsóbban. Javi 
tások jól és olcsón. Ár- 
jo^y ókek kívánatra ingyen 
és bérmentve. Levelezői 

nőmet.

nélkfllöshotetlen a I c- 
njabb szerkczetil kórba*- r ere- 
<: ii WHEELER ós XViL- 
BOW 9-ea TArrógép. nie 
h mi u tü- ' s goboliahim- 
áóscken 1 vili a logzebb 
áttört • ajMrar-moakÁk 
végezhetők. Varrása a leg> 
szohb és legjobb, járása a 
leffkönnmbb leggyorsab. 
Kéj -i -el?t minden migvob’j 
vidéki váró •an. Ahol nlnej-cn 

kóréin hozzám fordulni.
Budapest, VII. kér.. 
Károly-könit 9. «z. 

a Wbeeler és Wilson Míg. A Co. New-York cs. 4.. Mr. udvari sstd- 
litúk magyarországi vezérképrirelő’'*.

■*«7 *r1»inr«ék kir*-n»tT« lágyén *« bérmenty*.

A töke 30 ót után 
vagy icóelétt elhalá­

lozás alkalmával 
azonnal fizetendő

Díjtétel 1OO körömi után

I

HERBSTER KÁRÓL f

k agyar királyi úliamvasutak Igán, 
(ósága 81160. C. III. szánt.

Illrdetmínr.
Orc’z-.*u’. ..i .'lomélyfiKjalsjn Bu» 

dapcst-Pluirn n át.
A m xr királyi i’úíair.vc utak 

igazgató-,.zitól veti értesülés 
sz*rint a fenti fergalemban oross 
állomásokon kiadstt rahirien me­
netjegy iuii 10 kopeka fog 
leznedetni a.’ ersMt „vörös Ké­
résit Egylet* javára.

Bctorart, 1904. májas búban.
An fgaugatóság

>L
j.

Jlrgányös
részére n belügyminiszter 73595,'903. sz. roudeleuu;’k megfelelő

Z mentő«^el<jföiiyoi<et Z 
daraboukint (2 koronáért szállít a

M-VOYAR Ár.TAT_.ÁNqS KÖTANY^kfciCJY.kK

SCOTTOIiA EBKTO, Biiiiapsst, Fonciére-paíota.

i

iui.ua


16 Budapest, péntek BUDAPESTI NAPLÓ 1904. junius 24. 174. szám.

rr A hirdetésekre dijincnl-ien ad I 
elvilAgoal Ast a kiadóhivatal: I 
Vili., KerepesUnt 25. hz. !

BJWSlWWMISmnrXMay
Kiadóhivat U tulefoo-ez.: 84—39.

Levelezés.
Palestró.

Régen már kerestem az alkalmat. 
De ott és a vidéken szinte lehe­
tetlen. Í gy lesz mint óhajtja, 
Írjon gyakrabban, mindig a régi, 
de nagy óvatosságot ne téveezsze 
szem elől. 9763
' Andróssyí 
károm levelet Gergely Inna küld­
tem, lehetetlen, hogy mind elve­
szett, vigyázzon baj lesz, kimerítő 
választ várok azonnal bílly. 20498

Irodistánk
nri em‘er barátságát keresi, ki 
protegálná, „Simpáthla* főposta 
restante._____________ 16.su

Fair Clrl.
Are you offended somé way that
1 don't gei an-w-T? • 1722

nimi Temesvár.
Miért nem ír? _____________

Irma.
Jíem irta, hogy m> ly napon s 
kérek kiment bb címet vagy 
talán .Első próba* alatt írjak ♦ 
_________________________ 1748 

Vnyuska.
Bzlvem. legyen türelemmel, hiszen 
ismeri a helyzetet. Különben it»«n 
elég, annál többet ott. 20502

Előkelő
ar ismeretaáget keres, egy szép 
flata hölgygyei, szórakozás s kon- 
versatio cé jóból; támogatna is. 
Csak teljes címet kér Kari Daun. 
föposta posto restante. 2l»506 

ttltiirsnak 
levele van a kiadóki varaiba. 1683 
"Vidóki barna 1 S.~ 
Ba csak lehetséges ott leszek, 
ha nem, úgy a Jövő hét valamely 
napjon, de csak délelőttre kérem 
* találkát ismertető jelekkel. 
_________________________ ÍK'.R 

Ircl árva 10*.
Későn kaptam levelet, tudasson 
.Minden jó lesz* jeligével e lap 
fiókkiadójába, hogy irhatok-e m< g ? 
_________________________ ibou 

Fcas és azép 
Bzvcg>asszo y vagyonos idősebb 
jó'rohi >i nak ismeretséget óhajtja. 
J.-li».e F'-*s asszony*.______16%

Intrenu.
Itvették-e vasárnapi leveleimet • 
Abc. 169*

Betöltendő 
állások.

Tanonc 
tizztességes házból felvétetik. 
K<>hn Imre bőrkei esküdénél. Kis 
diófa-utca 10._____________ 1664
~~ Tanonc
asztalos üzletbe felvétetik. Vas­
vári Pál-utca 5.____________1651

Lakatos
tanoncok felvetetnek. KI már 
volt előnyben részesül. Wesae- 
lényl otca 29 Btkrk.________1658

RézeszteraAlyos 
tanonc azonnal felvetetik, ötéin 
Bamu, 0-utea 30.__________ 16-6

Nőlruha

Eermekruha varrónők, üzleten 
völ is foglalkoziacnak, 90 koro­
nával. Ehrenreich Paula, Királv- 
■tea IT.__________________ 1636

Mellékfoglalkozásul 
Űrökön jövedelmi forrást In 
E’en ajánlunk .Közvetítési iroda 

ina*.______________ 20447
Tanonc

felvétetik asztalosnak egéss ellá­
tással Szondv-utca 19.______ 1607

Tanonc
felvétetik épttlei-infllakatos és 
villamossági felszerelőnél. Kiss 
Csengerv-otca 1.___________ 1615

Aői azabónök

Íó fizetéssel azonnal felvétetnek. 
IsőveUég-utca 39. III. 30. 1621

®cye« 
gépvarrónő 4—6 frt fizetéssel fel­
vétetik munkára. Dalnok-u. 19. a 
1. 1571

Jó házból
való fiú tanoncnak felvétetik. 
P.nkas Zsigmund, Bálvány-utca 
11._______________________1590

C<ye«
*1J és derékvarrónő, jó fizetéssel 
felvétetik, Bzentkirályi-utca 22. sz 
n. 26.____________________1978

mindenes., 
azakácsné. szobaiéin* mellé, aki 
jól tud főzni, felvétetik. Cün : 
Nagy János-utca 12. ajtó 1. 1579 

Szakiesnék,
szoba leányok, mltidenesek keres­
tetnek Kögl István, Ferenc-kötut 
fáj__________ ___________ 1522

Szakácbnrk.
Stobaleányok és mindenesek el­
helyeztetnek. Vaskuti Albert. Jó- 
gsof-körut 44. _______ 1540

Mindenei*
jó bizonyítványokkal, jó fizetés 
me l'tt, felvétetik. Nádor-utca 16.
2 5-lg. 111. em. 16. 1500

Kinek nagy 
ismeretsége vau és egy mellék­
keresetet óhajtana, az kaphat egy 
szép foglalkozást. Minden ember­
nek alkalmas I Küldje be elmét 
,.tT. 304.“ jelige alatt a követ­
kező címre : M. Pozsonyi, Wh n 
IX./l.____________________10283

Tanonrnak 
nagykereskedé ben felvétetik, kez­
dő fizetéssel, egy jó házból való 
fiú. .Kalaptlzlet*, Lipót-körat 13.

______________ 20499 
í gyes 

pa|»lrkere*ke<lő «egé<1. ki 
az ss es e szakmában előforduló 
teendőkben, a könyvkötői, vonal- 
zási és kőnyomdai munkákban 
tökéletes jártassággal bir, felvé­
tetik. Ajánlatok a fizetési igények 
és eddigi működés megjelölése 
mellett „Jövő 100.“ jelige alatt a 
kiadóba. _______________10240

Álliístkorcsőknck 
ingyen küldetik vidékre az Or­
szágos Pályázati Közlöny mutat­
ványszáma. mely az országban 
betö ten tó valamennyi szektna- 
bell nl.á teljes címekkel közli. 
Megjeleni!- minden harmadik nap. 
Kradóliivatal: Budapest, József- 
körut^_________________ 10206

WeveíŐnői
esetleg nevelőt keresek szünidőre 
fiam mellé. Előnyben részesül­
nek, kik kezdj zongorát taníta­
nak. Ajánlat k Kellner Gyulához, 
Hévesveti ki ny. 2( 8
Mindenest keresek,

ki főzni tud. Kvitész-u. 33. 111.
em. 4. sz.________________ 1699

Tanonc.
Egy Jó hazából való flu tanonc- 
nak fizetéssel felvétetik, Herzog 
8. Üllői-ut 48._____________ 5013

Keresztyén 
tisztességes fiatalembert keresek 
magamhoz 800 foiinttal, havon mi 
keresete 80 forint. Levelet „Nőt­
len vagyok* címen a flókkiadó- 
bivbiSlban. Muzeum-körut 19. 9004
Biztos cxisztencia. 

ügyes es gyakorlattal bíró Johb- 
mudu kereNketlók. kik kü­
lönböző konzumcikkek privát
en. b -reknck való eladására vál­
lalkoznak, tisztességes megélhe­
tést biz‘okíthatnak, ha egy igen 
előkelő hamburgi céggel b őnek 
összeköttetésbe. Ajánlatok „K. ■■*. 
12* jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. Ajánlatokat néni. i n\>! 
von kérünk, hogy azokra kin. ri- 
tően válaszolhassunk. 1'/23>

Erdészeti 
személyzet lcere<t> tik. Föltételek 
telj.1' címmé lvaguatok az Or­
szág- s Pályázati Közlönyben. 
Szama 40 fillér. Kiadóhivatal : 
Budapest, József-körut 9.

Állást keresők.
Fiatal mosónő 

ajánlkozik házakhoz, lakásán is 
elfogad. Dugonics-utca 8. 11. 86. 
_________________________[606
Másolást, cImIrást, 

olcson végzek lakásomon. Sziv- 
utca 35. Ili. 45, 1352

A legszerényebb 
feltételek mellett. Állást v. 
foglalkozást keres, egy a 
gazdaság összes térén 20 
cv óta. szakavatott g-azdasz. 
Cim. Hartmann Dezső, Vasvári 
I ái utca 9. ajtó 9._________ 4941

Kárpitos 
ajánlkozik házakhoz, nyaralókba, 
házon kívül is dolgozni, izabella- 
utca 44/b, 1. em. 13._______ 1614

Comptolrlsta 
szerény Igényt! fiatalember állást 
ke es. Kiss, VI., özabolcs-utca 5. 
II. 89.____________________ 1980

Rajzoló
ki a festésben is Jártas, alkalma­
zást keres. Remsev, iparművészeti 
is!- óla. ________ 1644

Kitiinö szép irásn 
kisasszouy szerény igények mel­
let'. irodn! alkalmazást vagy pénz­
tárnő. állást keres. Leveleket „Szor­
galmas 18* Jelige alatt a kiadóba 
kér. 49. <6

III. éves 
tanárjelölt, nevelői állást keres, 
vidékre is megy. Cim; P. J. 
Kerrpesi-ut 13. 11. 20._________

Teíieís.'ses 
ügyes férfiú ügynökséget keres a 

főváros területén. Leveleket 
„Eredményes* címen e lap fiók­
kiadójába kérék. 1895

l'rilcány
egy intelligens urioaládhoz vagy 
özvegy urinóböz mint családtag 
ajánlkozik. Leveleket e lap kiadó­
hivatala továbbit „Hálás* címen.

20492
Kárpitos és díszítő 

ajánlkozik házakhoz mindenféle 
kárpitosmunkákra mérsékelt árun. 
Angyal-utca 20, ajtó 8. FUrst L. 
_________________________ 1847

Gyermektelen 
házaspár há< mea temek ajánlkozik, 
a férj szerelő és lakatos, kaució­
képes. Cim : Tömő-utca 26. ház­
mester. 1564

Hadapródiskolái 
felvételi vizsgálatra előkészít, 
felelőséggel, érettségizett fiatal­
ember. Szabó, Váczi utca 81. sz. 

1678

Házvezetőnői 
nedaasszonyi vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre, 
intelligens (izr.) Özvegy asszony, 
ki már több évi bizonyítványt bir 
felmutatni, azon állást, ahol 10 
éves kis leányát is magánál tart­
hatná. előnyben részesíti. Szives 
megkeresés, két Grossmann Albert 
ur elmén „B. F.* jeligével Buda­
pestre. III., Török-utca 14. sz. 
alá kér.__________________ 4163

l'radalomba 
vagy nagyobb birtokra, az aratás­
hoz, cs<plésbez stb. felügyelőnek 
ajánlkozik, 18 éves kereskedelmit 
végzett fiatalember. Cim: „Pontos* 
posta re-tante Szeged. 20501

Kereskedelmit 
végzett gép és gyorsírást tudó 
leány, irodai alkalmazást keres 
szerény igénynyel. Sterk Ilona. 
Vll. Baross-n. 120. I. 11. 1726

írásbeli munkát 
olcsón vállalok lakásomon. 8ziv- 
utca 38. III. 15. 1527

Fiatal főzőné 
ajánlkozik. Bejárónak, cim VII. 
Pillangó-utca 1?. „A. J.* 1521

í'cycs szabónő 
rendkívül ..lesón vállal minden 
munkát házon kívül. Készt U- 
tnök, bá'iruliák,, . a legutolsó 
divat szerint. Átalakításokra, 
v Janiin’ gyermekrtihák készí­
tésére Is vállalkozik. Cim • özv- 
Lédererné, Vll., Kuttenbiller-utca
I. f. 3.___________________4921

Cocnptofi Itta 
állást keres szerény igényű fiatal­
ember. Kis, Vll. Rombach-u. fi.
II. 20. ___________ 1840

Rodraszncí 
rendkívül ügyes, ism-retség hiá­
nyában ezúton ajánlkozik, özv. 
Waldnó, VI., Vörösmarty-tttca 48. 
11- 21-

Háziéi figyelőnek 
aj-nlkozik tlat.;l háza-- önálló bá­
dogos és szerelő. Kívánatra biz­
tosíték. Ügynökök díjazta', rak. 
Ligeti, Beze^jb-"^?-_L ~J- 3250 

Fiat.il kertész 
állást keres, esetleg villába is 
szakmáját alaposan érti. Címe: 
Vll. Rombach-u. 6. 11.20. 8zalav. 
_________________________ 1849 

Banktilvaíalnok 
felső kereskedelmi érettségivel, 
délutánként 6 órától, irodai fog- 
lalk zást elvállal, esetleg tanít i 
sz.-r« ny díjasáéért. P. P. Gróf 
Kát oly i-utca 5, sz. Ili, em. 1428

Gépmester 
önállóan dolgozik, álundó condi- 
ciót keres. Budapest, Kaainczy- 
utc.i 46. Alpár, 1623

ÍSjes fodrásznő 
legújabb divat szerint igen ol­
csón tanít fésülni. Vig-utca 12. 
fld.-zt 9.__________________ 4960

I'lntal
házaspár, bádogos szerelő ház- 
me-teri állá.s» nagyobb házban 
elfogad Hernáu-utia 32. I. 
cmlet 15. 1-506
K crcNkcdcTm 11 yég- 
aett na^pirAku és jó megje­
lenésű kisaeszuny, ki a gépírás­
ban is teljesen Jártas, könyvelö- 
női, esetleg p. r. tárosnöi alkal­
mazásra ajánlkozik. Szives meg­
kereséseket, „Állandó 21* ciiu 
alatt a kiadóba kér. 4957

Másolást, 
cimlrást, olcsón végiek lakáso­
mon. Szív-utca 38. III. 15. 1552

Kérvényeket 
darabonként 30 krajcárért Írok. 
Gyár-utca 13. 1. 16.________ 1566

Tlsztenaéxrs — 
fiatalember bármily állást -elfo­
gad. Erzsébet-körut 17. Tegyei. 
   1501 

ínYcUiecns 
fla^tl hölgy, ki egy rövidáru üz­
let .en 4’ j évig mint p- t ztárnoknő 
volt alkalmazva 6 most is ugyan­
ilyen helyen l'/i év óta inilkö- 
dil.. az üzlet teioszlMá.-a miatt | 
állA-t keres hasonló minőségben, 
szerény igényekkel. Szives rueg- 
ker<vé-t „Megbízható 22* jeligével ! 
a fiókkiadóba kér. 1748

Fchérvarrónő 
szakmájában kitűnő, ajánlkozik 
házakhoz esetleg nyaraló csalá­
dokhoz mérsékv't díjazásért. Ira- 
l»ella-ntc;i 8. 11, 21. Papp. 1726 

IÍőfösse«;é<|
ki egyúttal kirakat rendező, azonnali 
belépésre á lást keie.-, din Lrba. h 
Adolf Király-utca 4. sz. 1849

Üzletek.
Kán-mérés 

melyet a tulajdonosnő a belvá­
rosban 18 éve bir, benne szép 
vagyont szerzett, visszavonulás 
miatt olcsón eladó. Bővebbet 
Kzilassv Nándor irodája, József- 

körtit 18.____________ 1055
Vendéglő 

a belvftroaban, 35 ebédkosz- 
tossal, naponta 4 bordó sört és 
egy teljes hektó bort fogyaszt, 
vtiltfNdffOH aranybánya, 
haláleset miatt, 400 forintért sür­
gősen eladó. Bővebbet Bzilassy 
Nándor, József-köret 18. 10o54

Fiadó 
kedvező föltételekkel, Jól beveze­
tett forgalmas üzleti iroda. Bő­
vebbet Boroakay, KJauzál-utca 5.

_______________ 2»i;508 
Fűszer ül let 

áru és berendezéssel igen olt són 
eladó, Dohánv-n. 92._______ 168-5

Cukorka
és ‘ gyllmölc llz!?t, más vállalat 
miatt azonnal eladó. Csömöri-ut 
21. sz. 1700
Füszerkereskedés 

á’lago* napiforgalom 20) korona, 
közvetlen kényelmes lukassal, 
haláleset miatt, árukkal együtt 
HXxi frtért átvehető, berende- 
zöm ingjen ndattk. Bőveb­
bet Bzilassy Nándor irodája, Jó- 
zsef-körut 18. 10053
~H ítünő Korcs.r:a, 
melyet tulajdc-no a 18 év óta bir, 
visszavonulás miatt 300 frt -rt el- 
aoó. Bővebbet Szilassy Nándor. 
József-köfiit 18. 10052

Vendéglők
nagyon forgalma.- helyeken 380- 
22tó forint g eladók. Csaplá-nal, 
Losonczi-utca 21. 1</J15

Keresek 
megvételre, három vendéglőt, két 
kávéhazat, öt szatóe-üzlete; négy 
kávémórést és két dohánytőzsdét. 
Járay, Rziv-utca 4. 2121

Házak, telkek.
iaa,<,»,< »— .a.B—n— 

Eladó nriiak Kis­
pesten, a fővárostól Iv petényi 
távolságban, kényelmes közleke­
dés, tehermentes, az úri lak áll : 
3 szoba, konyha, éléskamra, fürdö- 
és előszoba, nagy kert nemes 
nrBaiOloufUikal siöMBlteM • 1, 
hivatalnokoknak nagyon alkalmas, 
kedvező fizetési feltételekkel azon­
nal eladó. Bővebbet Kispest, Bát- 
hc.rv-utca 12. (Válaszbélyeg.)

Házak, birtokok 
nagy választékban, 25<X)-4iO0.()0O 
forintig eladók. Csapiurnái, Vili., 
Losonczi-utca 21. 1C016

Pénz.

Oktatási
Kymnázlumban. 

reáliskolában vagy polgáriban 
nvgtu-ott tanulókat Javító vagy 
pót gára kitin ■ nődén i - ■ • 
ríni biztos sikerrel előkészít „Ta­
nár* Bethlen-utca 14. II. Ki. Egy­
két tanuló ellátást kaphat. 3928 

S/,illők !
Tanulmányaikban elmaradt tanu­
lókat rövidesen felelősséggel, több 
osztályból is levizsgáztat „Kere­
kes* Dobánv-utca 82. I. cm. 14. 
(Vidékiek ellátást kapnak. Vá’asz- 
b( lyegot kérek.) 20472

Kölcsön!
A Hitel- és Hirdetési iroda, Bu­
dapest II., Margit-körut 3., íi- 
g-.velnicctetl n kölc.«önt- 
kereső küzrtn*égc( hogy a 
Jövő hónapban a pénzintézetek 
igazgatósági tagjai nyaralni men­
nek, minckfolytán heteken át 
kölcsönöket nem szavaznak mejr. 
Akinek tehát kölcsönre van szük­
sége, forduljon mihamarabb hoz­
zánk. ügyét l -ggyorsabban lehu­
nyó!! juk; magánpénzt is közve­
títünk, kezest in nserzQnk. 
Váln-zbclyeg. 593.5

Sze ni él|y hTtrít
4C0 koronáig, kezes néb.ill bank­
tól, priváttól azonnal nagyobb 
kölcsönt kézi --el vagy fizetés clö- 
Jegyzó-r ’. valamÍDá bctáblázáso- 
kat olcsó kamatra, első második 
helyre kieszközöl Rosenberg bank- 
képvhu-lcte, GaraLtér 2. válasz­
bélyeg, drága kamatú terlozá.-i 
konvertálok. 5936

ttOO.OOO korona 
kiadatik olcsó kamat mellett. 
Minden hitelképes egyén, kinek 
Röj önre szűk.-* go van forduljon 
biz:...... mai líirit’y József
pénzforgalmi irodájához Buda­
pest, Erzsébet-köiut 5, Adsz. 7. 
____________________10031

Kezes nélkül
400 koronáig bármilyen foglalko­
zási! hitelképes egyéneknek bank­
tól priváttól azonnal közvetitek, 
nagyobb kölcsönt kezessel vagy 
fize és és nyugdíj előjegyzésre 
lvgtöbbnyiro kezesek nélkül, va­
lamint betá'lázásokat ingatlanokra 
második, sőt harmadik helyre is, 
olcsó kamatra vidékre is, utólagos 
diiata,--al elintéz Rosenberg bank­
bizományos. Budapest, Garai-tér 
2. VálMzbólyeir. -5781

l'ciizkölcNÖn^ket
43) koronáig kezes nélkül, feljebb 
kezessel. 2 korona hotitörieíztésre 
folyósitratok. Brivátpénz 24 éra 
al.n Adlc;-, Akáezfa-utc* 11. Vá- 

| laszbélyeg. 5931

Késxpí-nzKSIcsőní 
kezes nélkül is bármilyen foglal- 
kozásu, hitelképes egyénnek, 
továbbá földbirtokra, 4-es kamatra, 
úgyszintén házra, telekre vidékre, 
is gyorsan kieszközöl Rosenberg 
bankképviselete, Szövetség-utca 
36/b. (Válaszbélyeg.) _

Készpénzkölcsön 
minden irányban utóin- 
g-ON dijnzANNal katonatisztek­
nek, állami-, megyei-, városi 

tisztviselőknek üxetés- én 
nyugrdijeldjeflryxéKre 10— 
25 évi víMSznfizctés mellett, 
legtöbb esetben kezes iiclklll 

csupán kötelezvényre 
n°/o-os kamattal. 71’ovúbbd 
minden hiteik éj.es egyé­
neknek 200 koronától feljebb, 
4 korona havi törlesztésre. 
Konvertálok földekre, há­
zakra, telkekre. Kinek birto­
kait driigni kamatú köl- 
c*ön terih li, azokat kicserélem 
4°/o-ra. Mindenki bizalommal for­
duljon hozzám, mert hacsak egy 
kicsit is hitelképes, a köl­
csönkérő, akkor is sikeresen já­
rok el ügyében. Németh Ist­
ván, törvényhatóságilag enge­
délyezett inca’lanok pénzügyi 
forgalmi bankképviselete lludn- 
pcst, Sip-ntca 1.1. (Válaszbé- 
lveg.) 10050

Olc só klszpenz- 
liölcsönt. banktól, takaréktól 
szövetkezettől, prlvrtt pénzt 
azonnal minden hitelképes 

egyénnek. BctrtblúzAst 4 °'o 
kamatra Tarársky Ferenc* 
hatóságilag bej< gyzett pénzfor­
galmi Irodája Erzsébet-körut 5. 
„Választelyeg*____ ________ 0**94

Bizios siker.
Előnv ős összeköttetéseimnél fogva 
bárkinek kezes nélkül is olcsó 
kölcsönt kieszközlök a legrövidebb 
idő alatt utólagos díjazással. Ha- 
vas, Klikk 8zilárd*ut. a 3. 5927

aöö-loo 
koronáig pénzkölcsönt kezes nél­
kül bármilyen foglalkozású egyén­
nek gyorsan kieszközlök, kívá­
natra házhoz megyek. LüblLJo*. 
Huszár-utca 5._______ -1<K

PénzkőtcsSnt 
előleg nélkül gyorsan közvetít. 
Német, Fáivány-utca 20. 1317

Kezes néSkfi! is 
400 koronáig kieszközöl személy- 
hitelt katonatiszteknek, tisztvise­
lőknek, msgánhivatalnokoknak. 
Iparosoknak < • m nden bit< ’ 
képes -gyónnék, előleg nélkbl 
Járny, Bziv-utca 4._________ 212z

Gjorsar. 
előkÖItség nélkül pénaköl- esöiit nyújt törlesztésre Horovic. 
O-utea 45. Válaszbélyeg. 2112 

Pén zíi. eleső nt 
priváttól vagy bankból, min­
den irányban legmagasabb össze­
gig, úgyszintén igatlan I.—II. 
helyű bekebelezésre' azonnal el- 
iut zck. Értekezés 12—8 óráig 
Spiegel, Jóisef-körut 15., 1., 14 
„Vilaszbélyeg.* 19792

Pénzkölcsönt 
gyorsan kezes nélkül !s meg- 
• érzék katonatiszteknek, hivatal 
aakoknak. karttkadőknek, iparo 
soknak, állami es v.rosi alka! 
mazottaknak a körűimén yckh<% 
képpest módomban áll két nap 
•iatt is folyó-itteni. Marton 
Henrik, Kottcnbiller ntca 5 e

Lakás-bérlet.
Elegánsan 

bútorozott, tiszta, világos és féreg­
mentes, különbcjáratu szoba, ur 
nak vagy hölgynek, olcsón kiadó. 
Bándor-utea 3<» b. I. cm. 18.51

B. akás 
azonnal átadandó, esetleg bútor 
rai. Dohát.y-ntca 45. I. em. 28. 
________ ___________ 1695 

^,vn rílak 
úri kényc’cmt.i iberendezve, azon­
nal ■
Léderer tnlepcn. lt^t-t
Ék.v küiönbrjáratú 

teljesen féregmente-, udvari szoba 
julius 1-érc kiadó. Ujxilág-utca 9. 
III. ein. ____________

Teljesen 
különbcjáratu e!< g;<nsan bútorozott 
feltétlen tiszta szol át keres julius 
1-ére tia'al tisztviselő. Ajánlatokat 
ármegjelöléssel „Allan-ló lakó* 
jelige alatt Blocknrr hirdető 
irodájába, IV., Hűtő-utcaC. kérek. 
________________ ________ 4326 
"Olcsó udfari szoba 
kiadó. Esetleg napokia. Muaeutn- 
körut 27. 11. 8____________ 1635

Olcsó szobák 
Abbítzin stxólloilithnn. klini­
kába Járó betegeknek és utasok­
nak. Budapest, llnroNN-uícn 7. 
Klinika közelében. 2112

Kiadó szoba.
Elegánsan bútorozott utcai szoba 
fételmentés, tiszta és világos, 
villanyvilágítással, vagy egy 

udvari szona szépen és kényei- 
m< sen berendezve, féregnientes 
ktklttnbcjfirntu Jnliiis l re 
rendi s elegáns házban úri család­
nál kiadó, Kercpesi-ut 17. I. 1.

I 1976

Szoba*
szépen bútorozva, ur vagy hölgy 
nek kiadó. Boroksáritut 7, 111. 39. 
__________________________513

Külőnbejáratn 
csinos bútorozott szoba kiadó 
Szentkirály-utca 0, fldsz. 6.

Különféle.
Selyem 

mennvasszonyi ruha, olcsón eladó. 
Sip-utca 11. 111. 21.________ 1679

Magryar olajipar 
gyár, nagy vaskádakat keres. IX., 
Soroksári-ut 7.____________ 1670
—Enyves léífypapír- 
mely éveken át nem szárad ki­
kapható 100 iv korona 1.20, 1000 
iv korona 10.— Schwarczenberg 
Izidor, Keszthely._________ 10190
Tandem és bfcikll 

alig használt eladó. Rózsa-utca 9. 
fllszer üzletben.___________ 1681

BetesToIó kocsi 
jó karban eladó. Irányi-u. 9. II, 9, 
_________________________ 1680 

Esy jó k.irban 
lévő női kerékpár jutányosán el­
adó/ lstván-tér 10. sz. I. em. 12. 
_________________________ 1687

Zongora 
rövid olcsón eladó. József-ntca 
28, ajtó fi.________________ 1688

Cseresznye. 
Mátrabegyi ropogós. 5 kgos postik 
kosarakban kor. 2.80, óriási nagy, 
szemű kemény befőzésre 3.— Pösz­
méte, zöldbab, ribizli 2.40, l<)0 
dib töl: 20 kor. Ugorkát, kalará- 
bot s mindennemű gyümölcsöt és 
főzeléket a legolcs bb napiárban 
szállítok, ’-r. iéte.1 adók jutányos 
árakat kapnak. Matió E. Sándor 
szöllöhcgytelepe és kertészete 
Gyöngyös. ___________ 20504

Fürdőkádat
1 koronáért hetenkint kölcsönbe 
■dók. Gerlóczi-utca 2, Somogyi, 
bádogos é» szerelőnél. 1633

Férfiak ingyen 
kapnak 

epy legújabb talólmányíl 
gyógyszert, melylyel az 
eigyngült erőt vissza­
nyerhetik Mindenki, aki 
eziránt ír, kap egy próba­
csomagot, egy .00 olda­
las kö ywel postán, jól 
be somagolva. Ez egy 
csodálatos csodagyógy­
szer, mely már ezr- kot 
mentett meg. kin fiatal- 
ko- i kihágások m att n m: 
betegségek ben, syphüis és 

elgyengült fértierőoen 
szenvedtek. E célból el* 
határozta az intézet, min­
denkinek egy csomag 
gy gyszert, fel iíágositó 
könyvvel együtt ingyen 
küld ni. E há/iszerrel a 
baj odahaza gvogy tnató 
és mindenki, aki fiatal­
kori kihágások miatt nemi 
betegségekben, szellemi 
gv- ngeségben vagy kró­
nikus bajokban szenved, 
otthongyógyithatja magát 
Ezen gvógy*rer közvetlen 
hat azon szervekre, me­
ly k erőt szükségeinek és 
csodá atosan gyógyítja az 
évek óta tartó betegsége* 
k t. öregek és fiatalok 
irtatnak a „Siate Medical 
lnstitut*‘-nak aa iticimen, 
bonnét nekik a csőm g 

! haladéktalanul raegkülde- 
! tik. Az intézet els ősorban 
, azokat akarja egmen­
teni, kik kezelés miatt 
otthonukat netu bag>i;at- 

I jákel. A próbaküldemeny 
bebizonvi ja, hogy mily 

■ könnven !■ hot e veszedel­
mes balból otthon is meg­
menekülni. Azintézet uetn 
tesz kivételeket- Mindenki 
írhat a gyógyszerért bár- 
honnét is magyarul, nnro 
neki diszkr.-cio mollett 
“87 gyogyszorkiildemény 

küld tik fmvilágositó 
könyvvel együtt. Írjon 
azonnal. A küldem ny dy 
szépen vau csomagolv®i 
nogy t rtalinát senki som 
gyat i’ja. A lovolek kövot- 
ke<őleg cimzendők: btata 
Medical Institute, 9 Elec- 
trom Bildmg.EortWayne, 
Ind., Amorika és minden 
lövői bórmentesitenuő.u
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